
 

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

MİLLÎ SAVUNMA 
VE TRUVA ATI 
MUHALEFET

Savaşların hüküm sürdüğü, terör örgüt-
lerinin cirit attığı; sabah uyandığımızda 
kimin dost, kimin düşman olduğunun 
bilinmediği; sapkınlar tarafından yö-

netilen ABD ve İsrail’in emperyalizm iştahının 
sürekli uluslararası hukuku çiğnediği dünya-
mızda millî savunma teknolojilerinin önemi 
kat kat anla-
şılmaktadır. 
Millî savun-
ma gücü 
caydırıcılık-
tır; üzerinde 
hesap 
yapmak 
isteyenlere 
gözdağıdır.

Türkiye’deki muhalefetin 
kalitesizliğini, vizyonsuzluğunu, art niyetini 
ve zekâ düzeyini birçok konuda ölçebileceği-
niz gibi, millî savunma alanındaki gelişmeler 
karşısında takındıkları tavırlarla da daha net 
ölçebilirsiniz.

Düşünün; bünyesinde ve çevresinde terör 
örgütlerinin yarım asırdır hareketliliğinin 
olduğu, ABD ve İsrail’in bölgemizde sürekli 
planlar yaptığı, Yunanistan ve Kıbrıs Rum 
kesiminin ezelî ve ebedî düşmanlığını her 
fırsatta sürdürdüğü bir atmosferde Türki-
ye’nin millî savunmasını güçlendirmesinden 
rahatsız olan muhalefet, emin olun, düşmanın 
Truva atıdır.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, Türkiye’nin 
füze testlerini, “Yılın 182 günü ‘balığa çık-
mayın, füze testi yapacağız’ diyorsunuz. O 
seslerden, o testlerden balıklar ürküyor, yuva 
yapmıyor, yuvalarını terk ediyorlar. Turistle-
rin üzerinden füzeler geçiyor.” şeklinde eleş-
tirmişti. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, ürettiği-
miz millî savunma teknolojilerinin videosunu 
paylaşıp “Şayet ‘füze testi yapmayın, balıklar 
ürküyor’ diyenlere kulak kabartsaydık elbet-
te bunların hiçbirini başaramazdık…” demesi 
de bugünlerde güzel bir mesaj oldu.

Türkiye’nin sağından, solundan, yanından 
ve üstünden füzelerle bombalar geçerken, bu 
zihniyetin ülkeyi bir saldırı karşısında koruma 
ve savunmaya bir katkısı olabilir mi?

Daha önce de Kemal Kılıçdaroğlu, “S-400 
niye alındı, bize kim saldıracak? Irak mı, İran 
mı bize saldıracak? Rusya mı bize saldıra-
cak? Silahlar zaten onların. Yunanistan’la mı 
kavga edeceğiz?” diyerek Türkiye’nin hava 
savunma sistemine karşı çıkmıştı.

Yine Meral Akşener, S-400’lerle ilgili, “Me-
sela benim bir bilgim var S-400’lerle ilgili, bir 
duyum şeklinde. Umarım doğru değildir. Bir 
güvensizlik neticesinde sarayın korunması 
için alındığına dair bir duyum aldım. Umarım 
doğru değildir.” türünden akıl almaz bir yo-
rumda bulunmuştu.

Ali Babacan ise, “SİHA’lar hükümetin en 
önemli propaganda projesi. Bunu kutsal hâle 
getirdiler ama biz buna dokunacağız.” şeklin-
de fecaat bir açıklamada bulunmuştu.

Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı 
Vahap Seçer ise, “Vizyona bakın. Gözlerim 
yaşardı. İkinci yüzyıl vizyonu; tank, top, İHA, 
SİHA, vur kır, öldür, kahramanlık türküleri… 
Cumhuriyet bunun için kurulmadı. Cumhuri-
yet, bir medeniyet projesidir. Barış projesidir. 
Demokrasi projesidir.” diyerek Cumhuriyet’in 
kanla ve canla kurulduğunu, yine öyle koru-
nacağını idrak edemediğini ve bölgedeki ge-
lişmelerden bihaber olduğunu göstermişti.

CHP milletvekili Sezgin Tanrıkulu, “Bay-
raktar SİHA üretimi durduruldu. Dışişleri 
Bakanı Sezgin Tanrıkulu, Türkiye’nin savaş 
suçu işleyen bu ölümcül silahlara ihtiyacı ol-
madığını söyledi. SİHA üretim merkezini yurt 
dışına taşıması için Selçuk Bayraktar’a iki 
hafta süre tanındı denildi.” şeklinde SİHA’ya 
düşmanlık içeren bir ironi yapmaya çalışmış; 
devamında ise “Bu korku size yeter, troller; 
ama emin olun adil olacağız.” diyerek tehditte 
bulunmuştu.

Muhalefetin millî savunma teknolojisinin 
bağımsızlık yolunda ilerlemesini ve üretime 
geçmesini hazmedemediğine, millî savun-
mayı güçlendirmeye dair karşı çıkışlarına çok 
örnek var. Ama yerimiz dar.

“Balık korkuyor füze yapma, terörist kor-
kuyor İHA-SİHA yapma, bize saldırı olmaz 
S-400 alma” diyen muhalefet Türkiye’nin can 
düşmanıdır.

Son söz: Allah böyle bir muhalefete ve 
zihniyete Türkiye’yi muhtaç etmesin.
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TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, böl-
genin ateşler içinde olduğunu belirterek, 
Türkiye’nin tek çıkış yolunun toplumsal 

ve milli dayanışma olduğunu söyledi. 
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BİR ATEŞ DE 
AVRUPA’DA 

BÜYÜYOR

HÜRMÜZ KRİZİ 
TÜRKİYE’Yİ 

NASIL ETKİLER?

UFUK AKAY

ALPARSLAN TEKBAŞ

7
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HAZIRIZ
MILLI SAVUNMA BAKANLIĞI, İRAN’DAN ATEŞLENDIKTEN 
SONRA TÜRKIYE’YE YÖNELEN VE HATAY ÜZERINDE IMHA EDILEN 
FÜZE IÇIN HASMANE TUTUMLARA CEVAP VERME HAKKIMIZIN 
MAHFUZ OLDUĞUNU BELIRTEREK, HER TÜRLÜ SENARYOYA 
KARŞI GEREKLI ÖNLEMLERIN ALINDIĞINI AÇIKLADI. 

Milli Savunma Bakanlığı, 
İsrail ve ABD tarafından 

İran’a yapılan saldırılarla baş-
layan ve İran’ın üçüncü ülkele-
ri hedef almasıyla şiddetlenen 
çatışmaların yakından takip 
edildiğini belirterek, Türkiye 
olarak önceliğin bölgedeki sal-
dırıların durdurulması, kalıcı 
ateşkesin tesis edilmesi ve 
tüm ihtilafların barışçıl yollar-
la çözülmesi olduğunu söyledi. 

Tarafları saldırılara bir an 
önce son vermeye ve so-

runları diyalog ile diplomasi 
yoluyla çözmeye davet eden 
MSB, İran’dan Türkiye sınır-
larına yönelik kitlesel göç ha-
reketlerinin olmadığını, Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin, bölgesel 
gelişmelere karşı her türlü se-
naryoya karşı gerekli önlem-
leri ilgili kurumlarla koordineli 
olarak aldığını belirtti. 

İran’dan ateşlenen ve Irak 
ile Suriye hava sahasını ge-

çerek Türkiye’ye yöneldiği tes-
pit edilen balistik mühimma-
tın, Doğu Akdeniz’de konuşlu 
NATO hava ve füze savunma 
unsurları tarafından etkisiz 
hâle getirildiğini belirten MSB, 
parçanın Hatay’ın Dörtyol ilçe-
sine düştüğünü, herhangi bir 
can kaybı veya yaralanmanın 
olmadığını açıkladı. 

MSB’nin yaptığı açıklamada, 
“Türkiye, hava sahasının 
güvenliğini sağlamada 
kararlıdır. Kimden gelirse 
gelsin hasmane tutumlara 
cevap verme hakkı-
mızın mahfuz 
olduğunu 
bir kez daha 
vurguluyor, 
bölgemizdeki 
meselelerin ba-
rışçıl yöntemler-
le çözülmesi için 
gerekli katkıyı 
sunmaya hazır ol-
duğumuzu belirti-
yoruz” denildi. l 08

SAVAŞA YAKIN TAKİP

KİTLESEL GÖÇ YOK

HAVADA İMHA EDİLDİ

GEREKEN KATKIYI SUNARIZ

İRAN: FÜZEYİ BİZ ATMADIK
Birleşmiş Milletler, Avrupa Birliği, NATO 

ve çeşitli ülkeler, İran’dan ateşlenerek 
Türk hava sahasına yönelen balistik mü-
himmatla ilgili tepki gösterirken, Tahran, 

Türkiye’ye füze fırlattıkları iddialarını 
reddetti. İran Silahlı Kuvvetleri, Türki-

ye’nin egemenliğine saygı duyduklarını 
ve Türkiye topraklarına yönelik herhan-
gi bir füze fırlatmadıklarını açıkladı. l 10

TÜRKIYE, BU 
OYUNU BOZAR

Kurtulmuş, “Bundan 40 sene evvel 
proje olarak konuşulan konular, bugün 

önümüze getirildi ve bütün Orta Doğu halk-
larına dayatıldı. Bu oyunu bozacağız. Tür-

kiye’nin aklı, vicdanı ve devlet tecrübesi 
bu oyunu bozmaya yeterlidir. Safları-

mızı sık tutar, aramızdaki kardeş-
liği, iç kalemizi tahkim edersek, 
Türkiye güçlü bir şekilde ayakta 
duracaktır” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, 
İran’a yönelik operasyonları kınadıklarını be-

lirterek, “Türkiye mazlumun, haklının yanındadır. 
Dost ve kardeş ülke İran’ın yanındadır. Bu coğraf-
yada barış, huzur, sükûnet istiyoruz. Türkiye birdir, 
tek yürektir. Türkiye, her türlü tehditle başa çıka-
bilecek kuvvet ve kudrete sahiptir” dedi.  l 09

HER THER TÜÜRLRLÜÜ  
SENARYOYASENARYOYA

TÜRKİYE: FÜZEYE CEVAP VERME HAKKIMIZ SAKLITÜRKİYE: FÜZEYE CEVAP VERME HAKKIMIZ SAKLI

BÖLGEDE BARIŞ VE 
HUZUR ISTIYORUZ

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, çocukları eği-

tim ya da aile yapısından 
itibaren şiddete sevk eden 
olayları araştıracaklarını 
belirterek, “Suça sürük-
lenen çocukların cezala-
rının tamamını çekmesi 
konusunda bir düşünce-
miz var. Özellikle toplumda çocukların karış-
tığı suçlar ve toplumdaki cezasızlık algısının 
kırılması için adımlar atacağız” dedi. l 09

HALKTAKI CEZASIZLIK
ALGISI KIRILACAK

Oldubittilere izin vermeyiz  
l 08

Akaryakıt fiyatlarında jeopolitik gelişmelerden 
kaynaklı artışın önüne geçilmesi amacıyla ge-

çici olarak eşel mobil sistemi devreye alındı. Karara 
göre, 2 Marttan itibaren bazı petrol ürünlerinin fi-
yatı artarsa, artış tutarının yüzde 75’ine kadar ÖTV 
indirilecek. Bu ürünler üzerindeki ÖTV’nin yüzde 
75’i ile buna bağlı KDV’den vazgeçilecek. l 04

AKARYAKITTA  AKARYAKITTA  
EŞEL MOBIL EŞEL MOBIL 

DEVREDE DEVREDE 

ABD ve İsrail ile İran arasında süren savaş 
karşılıklı atılan füzelerle gittikçe şiddetleniyor. 
İran’ın 20’den fazla kentini hedef alan ABD-İs-

rail saldırıları başkent Tahran’da yoğunlaşı-
yor. 6 gündür gece gündüz bombalanan 

Tahran’da, askerlerin ailelerinin ya-
şadığı ‘Şehit Burucerdi Sitesi’ de 

bombalandı ve hepsi sivil 18 
kişi öldü. l 10

GECE  
GÜNDÜZ

FÜZE YAĞIYOR
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Yıldırım Belediye 
Başkanı Oktay 

Yılmaz, Batı Trakya 
ve Bulgaristan’da 

soydaşlarla bir 
araya gelerek iftar 

sofralarında gönül 
bağlarını pekiştirdi; 
birlik, kardeşlik ve 

vefa mesajları verdi.

Yıldırım Belediye Başkanı Oktay Yılmaz, Batı Trakya 
ve Bulgaristan’da soydaşlarla bir araya geldi. Yıldırım 
Belediye Başkanı Oktay Yılmaz, Batı Trakya ve Bulga-
ristan’daki soydaşlarla iftar sofrasında buluştu. Ziya-
retlerine  Batı Trakya’dan başlayan Yıldırım Belediye 
Başkanı Oktay Yılmaz’a Balkan Göçmenleri Kültür 
ve Dayanışma Derneği (BAL-GÖÇ) Genel Başkanı 
Prof. Dr. Emin Balkan, AK Parti Yıldırım İlçe Başkanı 
İrfan Akkaya, Belediye Meclisi üyeleri ve BAL-GÖÇ  
yöneticileri eşlik etti.

GENÇLERİMİZ SADIK  
     AHMED’TEN FEYZALIYOR 

Başkan Yılmaz ve beraberindekiler, ilk olarak 
Batı Trakya Türklerinin merhum Lideri Doktor Sadık 
Ahmed’in kabrini ziyaret ederek dua etti. Doktor Sadık 
Ahmed’in Batı Trakya Türkleri mücadelesine ömrünü 
adadığını ve bu mücadeleden bir an olsun dahi geri 
durmadığını hatırlatan Başkan Yılmaz, “Sadık Ahmed, 
haksızlık karşısında susmayan iradesi, milletine 
duyduğu derin sevda ve inancından aldığı güçle sergi-
lediği vakur duruşla nesillere ışık oldu. İnsanlarımızın 
kimliklerine sahip çıkma mücadelesinin sembolü 
oldu. Biz de Yıldırım Belediyesi olarak hem ona olan 
vefa borcumuzu bir nebze olsun ödemek hem de 
gençlerimizin onun bu mücadelesinden feyzalma-
sı için Bursa’nın en güzel gençlik merkezlerinden 
birisine Doktor Sadık Ahmed’in adını verdik. Kendisini 
rahmetle ve minnetle anıyoruz” dedi.

AYNI AİLENİN MENSUPLARIYIZ
Batı Trakya temasları kapsamında Gümülcine Baş-

konsolosu Aykut Ünal ile makamında bir araya gelen 
Yıldırım Belediye Başkanı Oktay Yılmaz ve beraberin-
dekiler, daha sonra Gümülcine Müftüsü İbrahim Şerif, 
Gümülcine Türk Gençler Birliği Başkanı Sedat Hasan’ı 
ziyaret etti. Temaslarına İskeçe’de devam eden heyet, 
İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa ve Yassıköy Belediye 
Başkanı Caner İmam’ı ziyaret ettikten sonra Ketenlik’te 
iftar sofrasında soydaşlarla bir araya geldi. Her ramazan 
ayında Batı Trakya’yı ziyaret ettiğini hatırlatan Yıldırım 
Belediye Başkanı Oktay Yılmaz, “Bizim Batı Trakya’yla 
gönül bağımız olduğu kadar, beşerî bağlarımız var. 
Yıldırım, on binlerce Batı Trakyalı kardeşimize ev sa-
hipliği yapıyor. Ailelerin bazı fertleri burada bazıları ise 
Yıldırım’da. Biz aynı ailenin mensuplarıyız. Siz burada 
ne kadar mutlu, huzurlu olursanız, bizler Bursa’da o 
kadar rahat oluruz” diye konuştu. 

Balkanlar’a
uzanan gönül köprüsü
Bursa’dan

Yıldırım Belediye Başkanı 
Oktay Yılmaz’ın sonraki durağı 
ise Bulgaristan oldu. Hasköy 
şehrinde düzenlenen iftar 
programına katılan Başkan 
Yılmaz’a soydaşlar yakın ilgi 
gösterdi. Bursa’nın da bir 
Balkan şehri olduğunu ifade 
eden Yılmaz, “Bundan dolayı 
buraya ne zaman gelsek kendi-
mizi evimizde kardeşlerimizle 
birlikte hissediyoruz. Biz et ve 
tırnak gibiyiz. Bugün bunun en 
güzel yansımalarından birisine 
tanıklık ediyoruz. Aynı sofrada 
ramazanın bereketini, huzurunu 
ve mutluluğunu paylaşıyoruz. 
Gümülcine, Üsküp, Saraybos-
na, Kırcaali velhasıl Balkanlar 
bizim için uzak bir diyarlar 
değil; ecdadın mirası, gönlü-
müzün emanetidir. Bu emanete 
sahip çıkmaya, kardeşliğimizi 
büyütmeye ve Bursa’mızın 
sıcaklığını gönül coğrafyamızın 
her köşesine taşımaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.

BURSA BİR  
BALKAN ŞEHRİDİR

Erzincan’ın Ekşisu mevkisinde doğal kaynaklardan 
çıkan ve yüksek mineral değeriyle bilinen maden 

suyu, Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından “Erzincan 
Ekşisu Doğal Maden Suyu” adıyla coğrafi işaretle tescillendi. 
Erzincan Belediyesi tarafından 26 Aralık 2023’te başlatılan 
tescil süreci başarıyla tamamlandı. Yüzyıllardır bölge halkı 
tarafından “ekşi su” olarak bilinen ve şifalı olduğuna 
inanılan doğal kaynak suyu, böylece resmen coğrafi işaretli 

ürünler arasına girdi. Erzincan merkeze yaklaşık 11 kilometre 
uzaklıktaki Ekşisu mevkisinde çıkan maden suyu, özellikle 
yüksek magnezyum oranıyla dikkat çekiyor. Kaynağında 
kaptaj sistemiyle toplanan su, paslanmaz krom borularla 
üretim tesisine ulaştırılıyor. Robot sistemleriyle el değmeden 
şişelenen ürün, hijyenik koşullarda ambalajlanarak tüketici-
lere sunuluyor. Coğrafi işaret tescilinin, ürünün korunmasına 
ve Erzincan ekonomisine katkı sağlaması bekleniyor.

Sarıçam Belediyesi, okullarda sıfır atık bilincini güç-
lendirmek amacıyla hayata geçirdiği “Sıfır Atık Pota-

ları” uygulamasıyla çevre duyarlılığını oyunla buluşturdu. 
İlçede bulunan okullardaki basketbol potası şeklinde ta-
sarlanan özel geri dönüşüm üniteleri sayesinde öğrenciler; 
plastik şişe, kâğıt ve benzeri geri dönüştürülebilir atıkları 
eğlenceli bir yöntemle ayrıştırma imkânı buluyor. Sarıçam 
Belediye Başkanı Bilal Uludağ, uygulamanın sadece bir geri 
dönüşüm çalışması olmadığını, aynı zamanda bir bilinç ve 
alışkanlık kazandırma projesi olduğunu vurguladı.

‘Çocuklarımız hem  
eğleniyor hem öğreniyor’
Çocuklarda çevre bilincinin küçük yaşlarda 

kazandırılmasının önemine dikkati çeken Başkan Uludağ 

açıklamasında şu ifadelere yer verdi: “Sıfır Atık Potaları-
mızla geri dönüşümü oyunlaştırarak çocuklarımızın hem 
eğlenmesini hem de öğrenmesini sağlıyoruz. Amacımız; 
atıkların çöpe karışmadan geri dönüşüm döngüsüne 
girmesini sağlamak ve doğaya zarar vermesini önlemektir. 
İlçemiz sınırları içerisindeki anaokulu, ilkokul, ortaokul ve 
liselerde düzenli olarak gerçekleştirilen atık pil toplama 
kampanyaları kapsamında dereceye giren okullara ödül 
olarak verilen Sıfır Atık Potaları, iyi uygulama örneği olarak 
hayata geçirildi. Proje ile öğrencilerde atık pil toplama 
alışkanlığının kalıcı hâle getirilmesi ve sıfır atık kültürünün 
yaygınlaşmasını hedefleniyor. Bu anlamda Sarıçam’da her 
okulda çevreye duyarlı bir nesil yetişmesi için çalışarak, Sıfır 
Atık vizyonumuzu çocuklarımızın enerjisiyle büyütecek, 
temiz bir geleceği birlikte inşa edeceğiz”dedi.

ŞIFA KAYNAĞI 
EKŞISU TESCILLENDI

Sıfır atık 
potaları 
okullarda 
çevre 
bilincini 
artırıyor

POZANTI’DA YAPILMASI PLANLANAN TAM DONANIMLI YENI DEVLET HASTANESI IÇIN YER TESPIT ÇALIŞ-
MALARI BAŞLADI. 54 DÖNÜMLÜK ARAZI ÜZERINE INŞA EDILMESI PLANLANAN HASTANENIN, MODERN 
SAĞLIK HIZMETLERI VE YAŞLI BAKIM MERKEZIYLE BÖLGENIN SAĞLIK ÜSSÜ OLMASI HEDEFLENIYOR.

POZANTI, SAĞLIK
ÜSSÜNE KAVUŞUYOR

ozantı Belediyesi, 
ilçenin sağlık altya-

pısını güçlendirmek 
amacıyla önemli bir 

projeyi hayata geçirmek için 
çalışmalarını sürdürüyor. İlçeye 
kazandırılması planlanan tam 
donanımlı yeni devlet hasta-
nesi için yer tespit çalışmaları 
başladı. Pozantı Belediye Baş-
kanı Ali Avan, Ankara’dan gelen 
teknik heyetle birlikte sahada 
incelemelerde bulunarak proje 
alanını değerlendirdi. İlçe sınırları 
içinde bulunan 54 dönümlük arazi 

üzerine yapılması planlanan 
hastanenin, modern tıbbi 

imkânlara sahip olması 
ve artırılmış kapasite-

siyle bölgenin sağlık 
ihtiyacını karşılaması 
hedefleniyor. Proje 
kapsamında hasta-
nenin aynı zamanda 

yaşlı bakım merke-
ziyle birlikte kapsamlı 

bir sağlık kompleksi 
hâline gelmesi planlanıyor.

Stratejik noktada  
inşa edilecek
Yeni hastanenin Akçatekir ile 

Pozantı merkezi arasında yer alan 
stratejik bir noktada inşa edilmesi 
planlanıyor. Söz konusu arazide 
gerçekleştirilen incelemelere Po-
zantı Belediye Başkanı Ali Avan’ın 
yanı sıra Ankara’dan gelen teknik 
heyet, Pozantı Devlet Hastanesi 
Başhekimi Dr. İshak Basatemur, 
Hastane Müdürü Ayşe Avan ve 
Müdür Yardımcısı Fatma Şimşek 
katıldı. Heyet, arazinin projeye 
uygunluğu, ulaşım imkânları ve 
hastanenin teknik altyapısına 
ilişkin detayları yerinde değerlen-
direrek kapsamlı görüş alışveri-
şinde bulundu.

P

İncelemelerin ardından açıklama yapan 
Pozantı Belediye Başkanı Ali Avan, projenin 

ilçenin sağlık geleceği açısından büyük önem 
taşıdığını belirtti. Avan, göreve geldikleri günden 
bu yana sağlık alanında kalıcı çözümler üretmek 
için çalıştıklarını ifade ederek, yeni hastanenin bu 
hedef doğrultusunda atılmış önemli bir adım oldu-
ğunu söyledi. Pozantı halkının modern ve kaliteli 
sağlık hizmetine erişmeyi hak ettiğini vurgulayan 
Avan, “Gönül verdiğimiz Pozantı’mızın her bir 
ferdi en iyi, en modern sağlık hizmetini hak ediyor. 

Göreve geldiğimiz ilk günden beri ‘Sağlıkta kalıcı 
çözüm’ dedik ve bu yolda önemli bir adım daha 
attık. İlçemize hem kapasite olarak daha büyük 
hem de tıbbi imkânlar bakımından tam donanımlı 
olacak yeni devlet hastanemizin yer tespiti için 
sahadaydık. Üretken belediyecilik anlayışımızla 
vatandaşımızın ihtiyaçlarını karşılamak için 
çalışıyoruz. Yeni hastanemiz annelerimizin, ba-
balarımızın ve evlatlarımızın sağlığının güvencesi 
olacak. Sürecin takibini başından beri olduğu gibi 
bizzat yapmaya devam edeceğim” dedi.

‘SAĞLIKTA KALICI ÇÖZÜM 
SÖZÜMÜZÜ TUTUYORUZ’

BÖLGENIN 
SAĞLIK ÜSSÜ 
OLACAK

Hayata geçirilmesi planlanan proje 
ile Pozantı’da yaşayan vatandaşla-

rın sağlık hizmeti almak için çevre illere ya 
da merkez ilçelere gitme zorunluluğunun 
azaltılması hedefleniyor. Tam donanımlı 
sağlık birimleri, modern tıbbi cihazlar ve 
yaşlı bakım merkeziyle birlikte hizmet 
vermesi planlanan hastanenin, tamam-
landığında sadece Pozantı’ya değil çevre 
yerleşimlere de hizmet verecek önemli bir 
sağlık merkezi olması bekleniyor.



‘SAVCIYIM’ YALANINA 3 YILA KADAR HAPİS ISTEMI

TÜRKIYE’DE 
HER 20 YILDA 

3 BÜYÜK DEPREM 
YAŞANIYOR

M üsavat Der-
vişoğlu: “PKK ile 
muhatap olmak, 
İmralı canisi ile iş 

tutmak; İsrail’le iş tutmanın 
ta kendisidir.”

Vay vay vay… 
Analizdeki derinliğe bakar 
mısınız? 
Bu derinliği herkes yakala-
yamaz(!) 

Ancak Müsavat Dervişoğ-
lu gibi biri yakalayabilirdi (!)

Ama sorun tam da bura-
da: Müsavat Dervişoğlu, dün 
iş tuttuklarını unutmuş gibi 
görünüyor. Metni kaleme 
alan kişi de, kim olursa ol-
sun, Dervişoğlu’nun siyasi 
geçmişini bilmiyor olmalı. Ne 
bileyim böyle HDP ile iki kez 
ittifak içinde olmuş kişi ağ-
zından çok iddialı cümleler 
kurmak… Tuhaf…

Her şeyden önce, elma-
larla armutları karıştırmak 
bir partinin zekâ seviyesine 
dair fikir verir.

İmralı’daki Öcalan’a şu 
çağrıyı yaptırmak:

“PKK’nın anlam yoksun-
luğu ve aşırı tekrarı, ömrü-
nü tamamlamasına ve fes-
hini gerekli kılmasına yol 
açmıştır. Ayrı ulus-devlet, 
federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler ta-
rihsel toplum sosyolojisine 
yanıt verememektedir. Bu 
koşullarda silah bırakma 
çağrısında bulunuyor ve bu 
çağrının tarihî sorumlulu-
ğunu üstleniyorum. Devlet 
ve toplumla bütünleşme 
adına kongrenizi toplayın; 
tüm gruplar silah bırakmalı 
ve PKK kendini feshetme-
lidir.”

Eğer bu, “İsrail ile iş tut-
mak” olarak tanımlana-
caksa; sizin yaptığınız gibi, 
Suriye’de İsrail’in kara gücü 
olarak kullandığı YPG’yi ko-
rumaya çalışmak nedir?

İmralı’daki Öcalan’ın, kur-
duğu terör örgütü PKK’ya 
“kendinizi feshedin, silah 
bırakın” demesi mi İsrailci-
lik; yoksa Türkiye-Suriye iş 
birliğiyle YPG’nin kontrol et-
tiği alanlardan çıkarılmasını 
şu sözlerle senin yaptığın 
gibi küçümsemek mi Müsa-
vat Dervişoğlu?

“Şimdi kalkmışlar, Suri-
ye’deki gelişmeleri sanki bir 
zafermiş gibi sunmaya ça-
lışıyorlar… İçindeki en etkili 
silahlı unsur olan PKK’yı 
perdelemek için uydurduk-
ları SDG, Fırat’ın batısından 
çıkarılınca bunu uluslarara-
sı bir başarı gibi pazarlama-
ya kalkıyorlar.”

Bu yaklaşımın buram 
buram İsrailcilik kokuyor 
değil mi?

Beşar Esad devrildikten 
sonra, YPG’nin kontrolünde-
ki birçok bölge geri alınmaya 
başlanıp Halep’e Türk bay-
rağı asıldığında da ortaya çı-
kıp “Maceradan uzak dura-
lım” diyen ve şu açıklamayı 
yapan da sen değil miydin, 
Müsavat Dervişoğlu?

“Bu örgütlerin hemen 

hepsi birbiriyle bir şekilde 
kavgalıdır. Maalesef her 
birinin ülkemizde sem-
patizanları, taraftarları ve 
aktif mensupları bulun-
maktadır. Belli ki bugün 
Suriye’yi karıştıran el, ya-
rın Türkiye’ye uzanacaktır. 
Bunu önlemenin yolu ger-
çekçi olmak, maceradan 
uzak durmaktır.”

Bu sözlerin anlamı şu 
değil mi: PKK/YPG ile müca-
dele etmeyin; İsrail’in planı 
neyse ona dokunmayın.

İsrail beslemesi YPG’ye 
karşı yapılan Zeytin Dalı 
Operasyonuna “Tek adam 
rejimini kalıcı kılmaktan 
başka hiçbir amaca hizmet 
etmeyecek ve beka sorunu 
yaratabilecek Afrin savaş 
senaryolarına İYİ Parti ta-
mamen karşıdır” derken de 
o İsrail damarınız harekete 
geçmişti değil mi?

İsrail’in elinde silahlı bir 
PKK’ya ihtiyaç duyduğu 
ortada iken, silah bırakacak 
ve örgütü feshedecek bir 
PKK’nın İsrail’le nasıl bir 
bağı olabilir?

İsrail’in duruşunu yan-
sıtan Haaretz gazetesi 
dahi, “PKK’nın silah bırak-
ması İsrail’in çıkarlarını 
tehlikeye sokabilir” açıkla-
masıyla Türkiye’nin nokta 
atışı stratejisini fiilen kabul-
lenmiş oldu. Buna rağmen 
“Terörsüz Türkiye” hedefini 
eleştirirken kullanılan dil, 
ciddi bir çelişki barındır-
maktadır.

PKK’nın silah bırakması, 
ABD ve İsrail’in taşeron ola-
rak kullanabileceği bir terör 
mekanizmasına darbe vur-
mak anlamına gelir.

Müsavat Dervişoğlu ise 
hem olaylara sığ bir siyasi 
perspektifle yaklaşmakta 
hem de Suriye’deki YPG ya-
pılanmasına karşı yürütülen 
mücadeleyi basitleştirerek 
çelişkili bir tutum sergile-
mektedir.

Öcalan’ın İmralı’daki bir 
heyet görüşmesinde sarf 
ettiği sözler de özellikle bazı 
aktörlere İsrail vurgulu me-
saj vermemiş miydi?

“Hâlâ silah, silah diye 
zırvalıyorlar. Yüzde 90 
hallettik. Hâlâ silah, silah 
diyorsunuz. Böyle konuş-
mazlar. Bunlar alçaklar, şe-

refsizler, şehvet düşkünü. 
Mezarımızı kazıp bizi öldü-
rüp gömmek mi istiyorlar? 
Daha ağır şeyler söyleye-
ceğim ama… Bunlar savaş 
istiyorlar. Gazze’yi siz bes-
lediniz, tahrik ettiniz. İsra-
il’i ise teşvik ettiniz. Hızla 
bizi buraya sürüklemek 
istiyorlar. Durdurun bu in-
san ölümlerini; durdurmu-
yorlar. Ben barış istiyorum. 
Siz siyasi ve askerî olarak 
hareket ediyorsunuz.” 

HHH

Öcalan İmralı’da Pervin 
Buldan ile yaptığı bir gö-
rüşmede ise, onun Roma’da 
geçirdiği kazanın sıradan 
olmadığını ifade ederken 
“İsrail beni öldürmeye çalı-
şıyor.” demişti.

Bu sözler ve diyaloglar, 
PKK içinde ayrıştırma ça-
balarına ve farklı güç odak-
larının örgüt üzerindeki 
etkisine dair tartışmaları da 
beraberinde getirmektedir.

Türk devleti, bir yandan 
PKK ile mücadelesini sürdü-
rürken diğer yandan geliş-
tirdiği strateji doğrultusun-
da, örgüt üzerindeki otorite 
kanallarını kullanarak fesih 
ve silah bırakma sürecini 
sağlamaya çalışmaktadır.

Müsavat Dervişoğlu’nun 
tutumuna bakıldığında 
ise hem Amerikancı 
hem de İsrail yanlısı bir 
çizgiye savrulduğu çok net 
gözükmektedir.

Bir bakıma, “Hem ayra-
nım dökülmesin hem yo-
ğurdum ekşimesin.” anlayı-
şıyla hareket etmektedir.

Müsavat Dervişoğlu’nun 
dile getirdiği konularda 
tutarlılık ve ciddiyet gör-
mek zordur. Asıl amacının, 
MHP’yi yıpratarak CHP’ye 
yakınlaşma çabası ve oy 
kaybeden partisine yeni bir 
istismar alanı açmak olduğu 
çok nettir.

Aklıselim sahibi bir vatan 
evladı, bölgede savaş başla-
mış ve çatışmaların geniş-
leme tehlikesi belirmişken, 
ABD ve İsrail’in planlarını 
bozmaya yönelik ortaya 
konan “Terörsüz Türkiye”, 
“Terörsüz Bölge” hedefine 
neden karşı çıksın? 

Çıkıyorsa emin olun: 
O kişi CIA ve MOSSAD 
beslemesidir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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Trakya Üniversitesi Doğal Afet Yönetimi Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (TÜDAM) Müdürü Prof. Dr. Mehmet Ali 

Kaya, Türkiye’de ortalama her 20 yılda 3 büyük depremin mey-
dana geldiğini belirterek, ülkenin deprem gerçeğiyle yaşamayı 
öğrenmesi gerektiğini söyledi. Edirne’de Ayşekadın Yerleş-
kesi Aheste Sosyal Tesisleri’nde Deprem Haftası kapsamında 
düzenlenen “Türkiye’nin Deprem Gerçeği” konulu konferansta 
konuşan Kaya, Türkiye’nin aktif deprem kuşağında yer aldığını 
ifade etti. Deprem istatistiklerine ilişkin bilgi veren Kaya, ülkede 
yaklaşık her 10 günde bir 4 büyüklüğünün üzerinde deprem 
meydana geldiğini söyledi. Son 125 yılda 6,5 büyüklüğünün 
üzerinde 47 deprem yaşandığını belirten Kaya, bu büyüklükteki 
sarsıntıların ortalama 2,5 yılda bir gerçekleştiğini kaydetti. Dünya 
literatüründe büyük depremlerin 7 büyüklüğünden itibaren 
değerlendirildiğini vurgulayan Kaya, Türkiye’de son 125 yılda 7 
ve üzeri büyüklükte 19 deprem meydana geldiğini belirtti. 

İstanbul’da toplu taşıma aracında 
tartıştığı bir yolcuya kendisini 

savcı olarak tanıtıp tehdit ve hakarette 
bulunduğu gerekçesiyle tutuklanan Y.S. 
hakkında “halkı kin ve düşmanlığa alenen 
tahrik” suçundan 3 yıla kadar hapis cezası 
istemiyle dava açıldı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı, 21 Şubat 2026’da sosyal med-
yada paylaşılan görüntülerle ilgili resen 
soruşturma başlattı. Yapılan incelemede 
Y.S.’nin kadın yolculardan birine, “Seni öl-

dürürüm, yobaz, bir daha Türkiye’de barın 
bakalım, sen kimsin?” şeklinde tehditlerde 
bulunduğu belirlendi. Tutuklanan şüpheli 
hakkında ayrıca olay sırasında tartıştığı 
kadın yolcu ve otobüs şoförüne yönelik 
sözleri nedeniyle “hakaret” ve “tehdit” 
suçlarından yürütülen soruşturmanın da 
ayrı olarak devam ettiği kaydedildi. Sosyal 
medyada yayınlanan videoda, Y.S.’nin 
kendisini Cumhuriyet savcısı olarak tanıtıp 
yolcuya tehditler savurduğu görülmüştü.

VAN YYÜ’DEN PROF. DR. FARUK 
ALAEDDINOĞLU, BÖLGEDE MEVSIM NOR-
MALLERININ ÜZERINDE YAĞAN KARIN 
ARDINDAN HAVALARIN ISINMASIYLA ÇIĞ 
RISKININ ARTABILECEĞINI BELIRTEREK, 
ÖZELLIKLE YOL GÜZERGÂHLARI VE YERLE-
ŞIM YERLERI YAKININDA KONTROLLÜ 
PATLATMA YAPILMASININ CAN VE MAL 
KAYBINI ÖNLEYEBILECEĞINI SÖYLEDI.

'HAVA ISINDIKÇA 
ÇIĞ RISKI 
ARTACAK'

an’da kış boyunca etkili 
olan yoğun kar yağışı 

sonrası havaların ısınmaya 
başlamasıyla birlikte 

dağlık ve eğimli bölgelerde çığ riskinin 
artabileceği uyarısı yapıldı. Van Yüzüncü 
Yıl Üniversitesi (Van YYÜ) Edebiyat 
Fakültesi Coğrafya Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Faruk Alaeddinoğlu, özellikle yol 
güzergâhları ve yerleşim yerleri çevresin-
de kontrollü patlatma yapılmasının olası 
felaketlerin önüne geçebileceğini belirtti.

Engebeli coğrafyası ve yüksek rakımlı 
dağları nedeniyle kış aylarında çığ riski-
nin yüksek olduğu Van’ın kırsal kesim-
lerinde bu yıl yağışların büyük bölümü 
kar şeklinde gerçekleşti. Bölge genelinde 
mevsim normallerinin üzerinde kar yağışı 
görüldüğü ifade edildi.

Kar yağışı mevsim 
normallerinin üzerinde
Prof. Dr. Faruk Alaeddinoğlu, aralık, 

ocak ve şubat aylarında bölgenin ihtiyaç 
duyduğu yağışların büyük ölçüde kar 
olarak düştüğünü söyledi. Geçmiş 
yılların aksine ocak ayında yüksek basınç 
yerine alçak basınç sistemlerinin etkili 

olduğunu dile getiren Alaeddinoğlu, 
Türkiye genelinde yağışlı havanın hâkim 
olduğunu belirtti. Bu durumun Van, 
Bitlis, Hakkâri ve Muş başta olmak üzere 
Doğu Anadolu’nun birçok noktasında 
kar yağışının artmasına neden olduğunu 
ifade eden Alaeddinoğlu, söz konusu 
yağışların su kaynakları açısından olumlu 
sonuçlar doğurabileceğini kaydetti.

‘Muhtemelen çığların 
sayısı artacak’
Bölgede son yıllarda içme, kullan-

ma ve tarımsal sulama suyu konu-
sunda sıkıntılar yaşandığını hatırlatan 
Alaeddinoğlu, bu yılki yağışların su re-
zervleri açısından umut verici olduğunu 
söyledi. Ancak yoğun kar birikiminin 
beraberinde riskler getirdiğine dikkat 
çeken Alaeddinoğlu, “İçinde yaşa-
dığımız coğrafya hem engebeli hem 
de oldukça dağlık. Köyler ve ilçelerin 
yolları genellikle vadiler içerisinde bu-
lunuyor. Bu durumda yamaçlara düşen 
kar, eğimli yüzeylerden akışa geçerek 
çığlara neden oluyor. Havanın ısınması 
da bu durumu tetikleyecek. Muhteme-
len çığların sayısı artacak” dedi.

V

KONTROLLÜ 
PATLATMA 
ÖNERISI

Çığ felaketlerinin can ve mal 
kaybına yol açmaması için 

önlem alınması gerektiğini vurgu-
layan Alaeddinoğlu, özellikle riskli 
bölgelerde kontrollü patlatmalar 
yapılabileceğini ifade etti. Havanın 
ısınmasıyla birlikte kar örtüsü-
nün zemine tutunma gücünün 
azalacağını belirten Alaeddinoğlu, 
“Yeterince kar düştüğünde zemin 
bu yükü taşıyamaz ve kar kütlesi 
eğim doğrultusunda akışa geçer. 
Havalar ısınınca yer ile kar örtüsü 
arasındaki bağ zayıflar ve çığ 
riski artar. Bu nedenle özellikle yol 
güzergâhları, yerleşim yerleri ve 
insan hareketliliğinin yoğun olduğu 
bölgelerde çığların kontrollü 
şekilde düşürülmesi büyük önem 
taşıyor” diye konuştu. Alaeddinoğ-
lu, geçmiş yıllarda bölgede yaşanan 
çığ felaketlerinin acı sonuçlar 
doğurduğunu hatırlatarak benzer 
olayların tekrar yaşanmaması 
için gerekli tedbirlerin alınması 
gerektiğini sözlerine ekledi.
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TÜRK TELEKOM YATIRIMDA ZIRVEDE

Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kasının (TCMB) toplam rezervleri 

27 Şubat haftasında bir önceki hafta-
ya göre 4 milyar 182 milyon dolar ar-
tarak 210 milyar 260 milyon dolara 
yükseldi. TCMB verilerine göre aynı 
dönemde brüt döviz rezervleri 212 
milyon dolar azalışla 73 milyar 
433 milyon dolara gerilerken, 

altın rezervleri 4 milyar 394 milyon dolar 
artışla 136 milyar 827 milyon dolara çıktı. 
Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumu’nun (BDDK) haftalık bültenine 
göre bankacılık sektörünün toplam kredi 
hacmi 214 milyar 405 milyon lira artarak 
24 trilyon 167 milyar 209 milyon liraya 
ulaştı. Toplam mevduat ise 241 milyar 335 
milyon lira artışla 28 trilyon 286 milyar 

549 milyon liraya çıktı. Tüketici kredileri 
25 milyar 730 milyon lira artarak 3 trilyon 
32 milyar 729 milyon liraya yükselirken, 
bireysel kredi kartı alacakları yüzde 0,9 
artışla 2 trilyon 908 milyar 331 milyon 
lira oldu. Öte yandan Kur Korumalı Mev-
duat (KKM) bakiyesi geçen hafta 122 
milyon lira azalarak 2 milyar 80 milyon 
liraya geriledi. AA

Adana’daki Doğu Akdeniz Tarımsal Araştırma Enstitüsü 
tarafından geliştirilen pamuk, buğday ve arpa tohumları 13 

ülkeye ihraç ediliyor. Enstitünün geliştirdiği 9 pamuk, 3 buğday ve 
1 arpa çeşidi Yunanistan, Türkmenistan, Özbekistan, Kazakistan, 
Azerbaycan, Tacikistan, Güney Afrika, KKTC, İran, Irak, ABD, İspanya 
ve Suriye’de kullanılıyor. 102 yıllık enstitüde yürütülen çalışmalar 
kapsamında bugüne kadar toplam 116 bitki çeşidi geliştirildi. Son 5 
yılda 5 bin ton pamuk ile 22 bin 923 ton buğday ve arpa tohumu ihraç 
edilerek ülke ekonomisine yaklaşık 1 milyar lira katkı sağlandı. Enstitü 
Müdürü İbrahim Cerit, daha verimli ve iklim koşullarına dayanıklı 
yeni tohum çeşitleri geliştirdiklerini belirterek, yeni çeşitlerle birlikte 
tohum ihracatının da artacağını söyledi.

OYAK Çimento, kadınların teknik ve mavi yaka pozisyonlarda 
istihdamını artırmayı hedefleyen “CEMENTA” projesini hayata 

geçirdi. Ankara, Mardin ve Adana’da pilot olarak başlatılan projenin 
ilk aşamasında 15 kadın çalışan üretim sahalarında görev almaya 
başladı. Toplumsal cinsiyet eşitliği vizyonu kapsamında hayata 
geçirilen proje ile kadınların üretim hattı operatörlüğü, mekanik ve 
elektrik bakım-onarım ile laboratuvar ve kalite kontrol birimlerinde 
görev alması hedefleniyor. OYAK Çimento, proje ile sanayi sektöründe 
kadın temsilini güçlendirmeyi ve üretim alanlarında daha kapsayıcı 
bir istihdam modeli oluşturmayı amaçlıyor. OYAK Çimento İnsan 
Kaynakları Ülke Direktörü Eda Güzeldemir Demiray, CEMENTA’nın 
genç kadınlara sadece iş fırsatı değil uçtan uca tasarlanmış bir kariyer 
yolculuğu sunduğunu belirterek, teknik eğitimler, sertifikasyon 
programları ve mentorluk desteğiyle çalışanların gelişiminin 
desteklendiğini ifade etti. OYAK Çimento Genel Müdürü Murat Sela ise 
kadınların iş gücüne katılımını yalnızca ofislerle sınırlı görmediklerini 
vurgulayarak, üretimin kritik noktalarında da kadın çalışan sayısını 
artırmayı stratejik bir öncelik olarak değerlendirdiklerini söyledi. Sela, 
CEMENTA ile ağır sanayide kapsayıcı ve sürdürülebilir bir istihdam 
modeli oluşturmayı hedeflediklerini belirtti.

karyakıt fiyat-
larında jeopolitik 

gelişmelerden kay-
naklanan artışların 

vatandaş üzerindeki etkisini 
azaltmak amacıyla eşel mobil 
sistemi geçici olarak yeniden 
uygulanmaya başlandı. Konuya 
ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Ha-
zine ve Maliye Bakanlığı kaynak-
larından edinilen bilgilere göre, 
sistem 2 Mart tarihi baz alınarak 
uygulanacak. Buna göre, bu tarih-
ten sonra bazı petrol ürünlerinin 
fiyatında artış yaşanması hâlinde 
artış tutarının yüzde 75’ine kadar 
olan kısmı, bu ürünlerin Özel 
Tüketim Vergisi’nden (ÖTV) 

indirilerek karşılanacak. Uygu-
lama kapsamında benzinde litre 
başına 14,8277 liraya, motorinde 
litre başına 13,9006 liraya, LPG’de 
ise kilogram başına 11,3830 liraya 
kadar vergi indirimi yapılabilecek. 
Petrol ürünlerinin fiyatında düşüş 
olması durumunda ise azalış 
tutarının yüzde 75’ine kadar ÖTV 
artırılabilecek. Ancak yapılacak 

artış, 2 Mart tarihinde uygulanan 
ÖTV tutarını geçemeyecek.

Uluslararası petrol fiyatları ve 
döviz kurundaki dalgalanmaların 
akaryakıt fiyatlarına sınırlı yan-
sıması için bu ürünler üzerindeki 
ÖTV’nin yüzde 75’i ile buna bağlı 
Katma Değer Vergisi’nden (KDV) 

vazgeçilecek. Örneğin, 
akaryakıt fiyatlarında 

10 liralık bir artış olması durumun-
da bunun yalnızca 2,5 lirası pompa 
fiyatlarına yansıyacak. Geri kalan 
7,5 lira ise vergi indirimiyle kar-
şılanacak. Bu uygulamayla bütçe 
gelirlerinden feragat edilerek 
enflasyonla mücadeleye öncelik 
verilmesi ve akaryakıt ile LPG 
fiyatlarındaki artışların piyasaya 
sınırlı yansıması hedefleniyor.

AKARYAKITA
Cumhurbaşkanı Kararı ile akaryakıt fiyatlarındaki artışın vatandaşa yansımasını sı-
nırlamak amacıyla eşel mobil sistemi geçici olarak yeniden devreye alındı. Yeni uygu-
lamayla fiyat artışlarının yüzde 75’e kadar olan kısmı vergi indirimiyle karşılanacak.

Türk Telekom, 2025 yılında mobilde rekor 
abone artışı, güçlü finansal sonuçlar ve 
genişleyen fiber altyapısıyla büyümesini 
sürdürürken, 5G yatırımlarına hız verdi.

EŞEL 
MOBIL 
SISTEMI 
YENIDEN 
DEVREDE

A ZAMLARIN %75’INI VERGI KARŞILAYACAK
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada 
eşel mobil sisteminin geçici olarak devreye 
alındığını söyledi. Bakan Şimşek, “Jeopolitik 
gelişmelerin ekonomiye etkisini sınırlamak 

amacıyla kamu maliyesi olarak dezenflasyonu 
önceliklendiren önemli bir adım attık. Geçici 
olduğunu değerlendirdiğimiz petrol fiyat şoku-
nun etkisini azaltmak için eşel mobil sistemini 
geçici olarak devreye alıyor, akaryakıttaki 

fiyat artışlarının yüzde 75’e kadar olan kısmını 
vergilerden karşılıyoruz” ifadelerini kullandı. 
Bakan Şimşek ayrıca mali disiplinden taviz 
verilmeden dezenflasyon politikaları-
nın sürdürüleceğini söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılına ilişkin 
“Tarımsal İşletme İş Gücü Ücret Yapısı” istatistiklerini 

açıkladı. Buna göre, tarımsal işletmelerde mevsimlik tarım 
işçilerinin ortalama günlük ücretleri 2025’te bir önceki yıla 
göre yüzde 37,8 artarak 1299 liraya yükseldi. Sürekli tarım 
işçilerinin aylık ücretleri ise yüzde 42,1 artışla 37 bin 305 lira 
oldu. Verilere göre, 2024’te 1007 lira olan mevsimlik erkek işçi 
ücretleri yüzde 40,6 artışla 1416 liraya, kadın işçilerin günlük 
ücretleri ise yüzde 34,1 yükselişle 1193 liraya çıktı. Sürekli tarım 
işçilerinde ise erkeklerin aylık ücreti yüzde 43,4 artarak 39 bin 

843 liraya, kadın işçilerin ücreti ise yüzde 22,1 artışla 23 bin 598 
liraya ulaştı. Geçen yıl mevsimlik tarım işçilerine ödenen en 
yüksek günlük ücret erkeklerde 3 bin 283 lira, kadınlarda 3 bin 
75 lira ile Rize’de kaydedildi. En düşük ücret ise erkek işçilerde 
1037 lira ile Ankara’da, kadın işçilerde 976 lira ile Hatay’da 
ödendi. Sürekli tarım işçilerinin aylık ücretlerinde ise erkek 
işçilere 53 bin 927 lira ile Niğde’de, kadın işçilere 25 bin 521 
lira ile İzmir’de en yüksek ödeme yapıldı. En düşük aylık ücret 
ödemesi ise erkeklerde 26 bin 186 lira, kadınlarda 23 bin 40 
lira ile Antalya’da gerçekleşti.

Türk Hava Yolları (THY), 2025 yılında 2,2 milyar dolar 
esas faaliyet kârı elde ettiğini duyurdu. Şirketten 

yapılan açıklamaya göre, 2025’in dördüncü çeyreğinde toplam 
gelirler yıllık bazda yüzde 12 artarak 6,3 milyar dolara ulaştı. 
Yıl genelinde ise toplam gelirler 24,1 milyar dolar olarak 
gerçekleşti. Açıklamada, dördüncü çeyrek esas faaliyet kârının 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 23 artarak 534 milyon 
dolara çıktığı belirtildi. THY’nin FAVKÖK marjı ise yüzde 
23,7 olarak kaydedildi. 2025 yılı sonunda filosunu yüzde 5 
büyüterek 516 uçağa çıkaran THY, 92,6 milyon yolcu ve 2,2 
milyon ton kargo taşıyarak tarihinin en yüksek operasyonel 
sonuçlarına ulaştı. Türk Hava Yolları Yönetim Kurulu ve İcra 

Komitesi Başkanı Prof. Dr. Ahmet Bolat, zorlu küresel koşullara 
rağmen elde edilen finansal başarının şirketin değişen ticari 
ve jeopolitik koşullara uyum kabiliyetini gösterdiğini belirtti. 
Bolat, yapılan yatırımlar ve stratejik iş birliklerinin şirketin 
küresel büyümesine katkı sağladığını söyledi.

Sabancı Holding’in kombine satış geliri 2025 
yılında 1 trilyon 624 milyar lira olurken, net 

kârı 3,8 milyar lira olarak gerçekleşti. Holding, son 
5 yılda toplam 6,5 milyar dolarlık yatırım yaptı. 
Şirketten yapılan açıklamaya göre, 2025 yılında 
gerçekleştirilen yatırım tutarı 1,9 milyar dolar 
seviyesine ulaştı. Sabancı Holding Üst Yöneticisi 
(CEO) Kıvanç Zaimler, yatırımların yüzde 87’sinin 
Türkiye’de gerçekleştirildiğini belirterek, stratejik 
alanlarda büyümeyi sürdürdüklerini ifade etti. 
Enerji, malzeme teknolojileri, finans ve mobilite 
gibi alanlarda yatırımlarını sürdüren Sabancı’nın 

toplam enerji üretim kapasitesi 2025 yılında ilk kez 
5 gigavatı aştı. Holding, aynı zamanda 2025 yılı 
kârından yaklaşık 2,97 milyar liralık nakit temettü 
dağıtımını Genel Kurula sunacak.

TARIM IŞÇILERININ 
ÜCRETLERI ARTTI

THY 2,2 milyar dolar 
kâr açıkladı

Türk Telekom, 2025 yılı finansal ve operasyonel 
sonuçlarını açıkladı. Şirketin konsolide gelirleri 

yıllık bazda yüzde 14,5 reel artışla 242,2 milyar TL’ye, 
FAVÖK’ü ise yüzde 20,2 artışla 99,4 milyar TL’ye 
ulaştı. Net kâr ise geçen yıla göre yüzde 107,6 artarak 
23 milyar TL olarak gerçekleşti. Mobil segmentte bü-
yümesini sürdüren şirket, yıl boyunca 4,1 milyon yeni 
abone kazanarak mobil abone sayısını 31,5 milyona 
çıkardı. Böylece mobil pazarda üçüncü çeyrek itiba-
rıyla ikinci sıraya yükselen Türk Telekom’un toplam 
abone sayısı 56,6 milyona ulaştı. Fiber altyapı yatı-
rımlarını da hız kesmeden sürdüren şirket, fiber ağ 
uzunluğunu 500 bin kilometrenin üzerine çıkarırken 
kapsama alanını 34,2 milyon haneye ulaştırdı. LTE baz 
istasyonlarının yüzde 61’ini fiberle 
bağlayan şirket, 5G’ye en 
hazır operatörlerden 
biri olarak öne 
çıktı.

Merkez Bankası rezervleri 210,3 milyar dolar

Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, 2025 yılının hem 
şirket hem de sektör açısından önemli gelişmelere sahne 

olduğunu belirterek, sabit hat imtiyaz sözleşmesinin 2050 
yılına kadar uzatılması ve 5G frekans ihalesinde elde 

edilen frekansların şirketin büyüme stratejisini güçlen-
dirdiğini söyledi. Şahin, mobilde elde edilen büyümenin 

artan network kalitesi ve müşteri deneyimine odaklanan 
çalışmaların sonucu olduğunu vurgulayarak, “Mobil abone 

pazar payımızdaki yükselişle sektördeki sıralama değişti 
ve ikinci sıraya yükseldik. Fiber altyapımız ve teknoloji ya-
tırımlarımızla Türkiye’nin dijital dönüşümüne katkı sunma-
ya devam edeceğiz” ifadelerini kullandı. 2026 yılına ilişkin 

hedeflerini de paylaşan Şahin, 5G yatırımlarıyla birlikte 
yüksek hızlı bağlantı ve yeni nesil dijital hizmetleri daha 

geniş kitlelere ulaştırmayı hedeflediklerini belirtti. Türk Te-
lekom’un güçlü altyapısı ve yatırımlarıyla Türkiye’nin dijital 

geleceğinde önemli rol oynamayı sürdüreceğini söyledi.

FIBER FIBER 
GÜCÜ MOBILDEGÜCÜ MOBILDE

Sabancı'dan 6,5 milyar 
dolarlık yatırım

Adana'da geliştirilen 
tohumlar 13 ülkeye
ihraç ediliyor

OYAK Çimento'dan 
kadın istihdamına 
'CEMENTA' projesi

Murat 
Sela

Eda Güzeldemir 
Demiray
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Türkiye’de kasko sigortalılık oranı 2025 sonunda yüzde 26 olurken, yeni oto-
mobillerde bu oran yüzde 80’e ulaştı. Veriler, özellikle 0-5 yaş araç sahipleri 
arasında kaskonun giderek yaygın bir güvence hâline geldiğini gösterdi.

YENi OTOMOBiLLERDE 
KASKO TERCiHi ARTIYOR

T.C. BERGAMA  
3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/147 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İzmir ili, Bergama 
ilçesi, Durmuşlar mahallesi
ADA NO : 108
PARSEL NO : 31
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 6.923,78 m2
MALİKİN ADI VE SOYADI : HİLMİ 
PANÇAR, AYŞE PANÇAR, MUAMMER 
PANÇAR, FARETTİN PANÇAR, FATMA 
KIRCA
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : EPDK
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/147 Esas Esas sayısında dava 
açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 22.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413408

T.C. ANTALYA 
7. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ

ESAS:2024/832 Esas
KARAR:2025/576
Mehmet ve Salete oğlu12/11/1982 
doğumlu Halil İbrahim ATMACA 
Mahkememizin06/11/2024 tarih 2024/832 
Esas 2025/576 Karar sayılı gerekçeli 
kararıyla Dolandırıcılıksuçundan açılan 
davanın neticesinde
Sanık Halil İbrahim Atmaca hakkında, 
TCK 157/1 , TCK nın 52/2 maddesi 
uyarınca sonuç olarak 1 yıl hapis ve 100 
tl adli para cezası ile cezalandırılmasına, 
TCK’nın 53/1-2-3 maddelerinin tatbikine,
Sarfına sebebiyet verdiği tebligat ve 
sarf ücreti gideri olan 675 TL yargılama 
giderinin sanıklardan tahsili ile hazineye 
irat kaydına, karar verilmiştir.
Sanığın tüm aramalara 
rağmentebligata yarar açık adresi 
tespit edilememiş,,7201 sayılı 
yasanın28/1 maddesi gereğince 
kararın ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Mahkememiz kararının tebliğden 
itibaren 2 hafta içerisinde mahkememize 
yada cezaevi müdürlüğüne verilecek 
bir dilekçe ile veya tutanağa geçirilmek 
üzere zabıt katibine beyanda bulunmak 
suretiyle Antalya Bölge Adliye 
Mahkemesinde İstinaf kanun yoluna 
başvurabileceği, başvurmadıkları 
takdirde kararın kesinleştirileceğine 
karar verilmiş olup; iş bu ilanın gazetede 
yayınlanmasındanitibaren 15 gün sonra 
sanıkHalil İbrahim ATMACA’yatebliğ 
edilmişsayılacağı hususu ilanene tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416555

T.C. HATAY  
5. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2025/150 Esas
DAVALILAR : 1-İLHAN 
KÜÇÜKDÜVEYKİ-1399***466
2- MUHAMMED ALİ SERTEL-169***834
Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Tazminat (Rücuen Tazminat) davasının 
yapılan yargılamasında;
Mahkememizce çıkartılan dava dilekçesi 
tebligatı bila tebliğ iade edildiğinden 
ve adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ile 
eklerinin tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinin ilan tarihinden 
itibaren iki haftalık kesin süre içerisinde 
HMK’nun 129.Maddesine uygun olarak 
düzenlenmiş davaya cevap dilekçesi 
verebileceğiniz, HMK’nun 121. Maddesi 
gereğince elinde bulunan belgelerin 
asılları ile birlikte davacı sayısından bir 
fazla düzenlenmiş örneklerin ibrazına 
ve başka yerdentemini gereken belgeler 
varsa bulunduğu yerlerin bildirilmesine, 
ayrıca bu delillerin toplanması için 
gerekli masrafı da birlikte yatırmanız, 
dava dilekçesinin tebliğine ihtiva eden 
tebligat yerine geçerli olmak üzere,
7201 sayılı TK nun 28 ve devamı 
maddeleri uyarınca ilanen tebliğ 
olunur.19.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416067

T.C. BERGAMA  
3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/142 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İzmir ili, Bergama 
ilçesi, Alhatlı mahallesi
ADA NO : 138
PARSEL NO : 6
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 40,07 m2 , 1.350,07 m2
MALİKİN ADI VE SOYADI : ZARİFE 
KAYA
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : EPDK
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/142 Esas Esas sayısında dava 
açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 22.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413440

T.C. BERGAMA  
3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/148 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İzmir ili, Bergama 
ilçesi, Durmuşlar mahallesi
ADA NO : 112
PARSEL NO : 22
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 2.515,55 m2
MALİKİN ADI VE SOYADI : ERCAN 
KARABIYIK
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : EPDK
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/148 Esas Esas sayısında dava 
açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 22.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413417

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 77. ASLİYE 

CEZA MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2024/18 Esas
KARAR NO : 2026/45
Vergi Usul Kanununa Muhalefet 
(Sahte Fatura Düzenleme) suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 23/01/2026 tarihli ilamı 
ile 213 sayılı Yasanın 359/b maddesi 
ile TCK’nın 43/1, 62/1, 53 maddeleri 
uyarınca 3 yıl 1 ay 15 gün hapis 
cezası ile cezalandırılan Adil ve Telli 
oğlu, 02/03/1971 doğumlu, Kırşehir, 
Akçakent, Yetikli mah/köy nüfusuna 
kayıtlı RIZA ÇELİK tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
kendisine tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin RESMİ GAZETEDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, bu tarihten itibaren 2 hafta 
içerisinde yasal yola başvurulamadığı 
takdirde kararın kesinleşeceği hususu 
ilanen tebliğ olunur. 03.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416296

T.C. MERSİN 5. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2023/2601 Esas
Konu : Gaiplik İlanı
Mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle; Gaipliği istenilen Yıldırım 
Arıcan’ı tanıyan gören, adresini ve yerini 
bilenlerin Mahkememizin yukarıda esas 
numarası yazılı dava dosyasına ilan 
tarihinden itibaren 6 ay içerisinde bilgi 
vermeleri gerektiği hususu TMK 33/2-
3 Maddesi uyarınca İKİNCİ KEZ İLAN 
OLUNUR. 05/11/2025
GAİP
TC KİMLİK NO : 15566210398
ADI SOYADI : YILDIRIM ARICAN
BABA ADI : YUSUF
ANA ADI : HASİBE
DOĞUM TARİHİ : 16/05/1970
DOĞUM YERİ : ŞARKIŞLA

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2402934

T.C. BERGAMA  
3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/147 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İzmir ili, Bergama 
ilçesi, Durmuşlar mahallesi
ADA NO : 108
PARSEL NO : 31
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 6.923,78 m2
MALİKİN ADI VE SOYADI : HİLMİ 
PANÇAR, AYŞE PANÇAR, MUAMMER 
PANÇAR, FARETTİN PANÇAR, FATMA 
KIRCA
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : EPDK
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/147 Esas Esas sayısında dava 
açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 22.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413408

T.C. ANTALYA 
7. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ

ESAS:2024/832 Esas
KARAR:2025/576
Mehmet ve Salete oğlu12/11/1982 
doğumlu Halil İbrahim ATMACA 
Mahkememizin06/11/2024 tarih 2024/832 
Esas 2025/576 Karar sayılı gerekçeli 
kararıyla Dolandırıcılıksuçundan açılan 
davanın neticesinde
Sanık Halil İbrahim Atmaca hakkında, 
TCK 157/1 , TCK nın 52/2 maddesi 
uyarınca sonuç olarak 1 yıl hapis ve 100 
tl adli para cezası ile cezalandırılmasına, 
TCK’nın 53/1-2-3 maddelerinin tatbikine,
Sarfına sebebiyet verdiği tebligat ve 
sarf ücreti gideri olan 675 TL yargılama 
giderinin sanıklardan tahsili ile hazineye 
irat kaydına, karar verilmiştir.
Sanığın tüm aramalara 
rağmentebligata yarar açık adresi 
tespit edilememiş,,7201 sayılı 
yasanın28/1 maddesi gereğince 
kararın ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Mahkememiz kararının tebliğden 
itibaren 2 hafta içerisinde mahkememize 
yada cezaevi müdürlüğüne verilecek 
bir dilekçe ile veya tutanağa geçirilmek 
üzere zabıt katibine beyanda bulunmak 
suretiyle Antalya Bölge Adliye 
Mahkemesinde İstinaf kanun yoluna 
başvurabileceği, başvurmadıkları 
takdirde kararın kesinleştirileceğine 
karar verilmiş olup; iş bu ilanın gazetede 
yayınlanmasındanitibaren 15 gün sonra 
sanıkHalil İbrahim ATMACA’yatebliğ 
edilmişsayılacağı hususu ilanene tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416555

T.C. HATAY  
5. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2025/150 Esas
DAVALILAR : 1-İLHAN 
KÜÇÜKDÜVEYKİ-1399***466
2- MUHAMMED ALİ SERTEL-169***834
Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Tazminat (Rücuen Tazminat) davasının 
yapılan yargılamasında;
Mahkememizce çıkartılan dava dilekçesi 
tebligatı bila tebliğ iade edildiğinden 
ve adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ile 
eklerinin tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinin ilan tarihinden 
itibaren iki haftalık kesin süre içerisinde 
HMK’nun 129.Maddesine uygun olarak 
düzenlenmiş davaya cevap dilekçesi 
verebileceğiniz, HMK’nun 121. Maddesi 
gereğince elinde bulunan belgelerin 
asılları ile birlikte davacı sayısından bir 
fazla düzenlenmiş örneklerin ibrazına 
ve başka yerdentemini gereken belgeler 
varsa bulunduğu yerlerin bildirilmesine, 
ayrıca bu delillerin toplanması için 
gerekli masrafı da birlikte yatırmanız, 
dava dilekçesinin tebliğine ihtiva eden 
tebligat yerine geçerli olmak üzere,
7201 sayılı TK nun 28 ve devamı 
maddeleri uyarınca ilanen tebliğ 
olunur.19.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416067

T.C. BERGAMA  
3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/142 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İzmir ili, Bergama 
ilçesi, Alhatlı mahallesi
ADA NO : 138
PARSEL NO : 6
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 40,07 m2 , 1.350,07 m2
MALİKİN ADI VE SOYADI : ZARİFE 
KAYA
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : EPDK
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/142 Esas Esas sayısında dava 
açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 22.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413440

T.C. BERGAMA  
3. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/148 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İzmir ili, Bergama 
ilçesi, Durmuşlar mahallesi
ADA NO : 112
PARSEL NO : 22
VASFI : Tarla
YÜZÖLÇÜMÜ : 2.515,55 m2
MALİKİN ADI VE SOYADI : ERCAN 
KARABIYIK
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : EPDK
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ :
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, 
malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda 
yazılı taşınmazın kamulaştırma 
bedelinin tespiti ve tescili için davacı 
idare tarafından mahkememizin 
2025/148 Esas Esas sayısında dava 
açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 
10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur. 22.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413417

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 77. ASLİYE 

CEZA MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO : 2024/18 Esas
KARAR NO : 2026/45
Vergi Usul Kanununa Muhalefet 
(Sahte Fatura Düzenleme) suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 23/01/2026 tarihli ilamı 
ile 213 sayılı Yasanın 359/b maddesi 
ile TCK’nın 43/1, 62/1, 53 maddeleri 
uyarınca 3 yıl 1 ay 15 gün hapis 
cezası ile cezalandırılan Adil ve Telli 
oğlu, 02/03/1971 doğumlu, Kırşehir, 
Akçakent, Yetikli mah/köy nüfusuna 
kayıtlı RIZA ÇELİK tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
kendisine tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin RESMİ GAZETEDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, bu tarihten itibaren 2 hafta 
içerisinde yasal yola başvurulamadığı 
takdirde kararın kesinleşeceği hususu 
ilanen tebliğ olunur. 03.03.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416296

T.C. MERSİN 5. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2023/2601 Esas
Konu : Gaiplik İlanı
Mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle; Gaipliği istenilen Yıldırım 
Arıcan’ı tanıyan gören, adresini ve yerini 
bilenlerin Mahkememizin yukarıda esas 
numarası yazılı dava dosyasına ilan 
tarihinden itibaren 6 ay içerisinde bilgi 
vermeleri gerektiği hususu TMK 33/2-
3 Maddesi uyarınca İKİNCİ KEZ İLAN 
OLUNUR. 05/11/2025
GAİP
TC KİMLİK NO : 15566210398
ADI SOYADI : YILDIRIM ARICAN
BABA ADI : YUSUF
ANA ADI : HASİBE
DOĞUM TARİHİ : 16/05/1970
DOĞUM YERİ : ŞARKIŞLA

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2402934

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Ortadoğu’daki gerilim her 
geçen gün yeni bir boyut 
kazanırken, basına yan-
sıyan bir haber dikkat-

leri farklı bir noktaya çekti: İran 
tarafından atılan bir füzenin Türk 
hava sahasında NATO unsurları 
tarafından etkisiz hâle getirildiği 
iddiası. Bu tür gelişmeler yalnızca 
teknik bir askerî olay olarak değil, 
bölgesel güç dengeleri açısından 
da dikkatle değerlendirilmelidir.

İran’a doğrudan kara harekâtı 
yapması oldukça zor görünen 
ABD ve İsrail’in, bölgedeki 
dengeleri Türkiye’yi de içine 
çekecek şekilde genişletme 
ihtimali göz ardı edilmemelidir. 
Bu nedenle Türkiye’nin bu süreç-
te son derece temkinli, soğuk-
kanlı ve stratejik bir yaklaşım 
sergilemesi hayati önem taşı-
maktadır.

Bugüne kadar yaşanan ge-
lişmeler, İran’ın ciddi bir askerî 
baskı altında olmasına rağmen 
ABD-İsrail ikilisinin de bekle-
medikleri ölçüde bir direnişle 
karşılaştığını göstermektedir. 
Tarih boyunca görüldüğü üzere, 
kara harekâtı olmadan kalıcı bir 
askerî başarı elde etmek nere-
deyse imkânsızdır. Bu nedenle 
ABD’nin İran’a karşı sahada kul-
lanabileceği aktör arayışı dikkat 
çekmektedir.

Türkiye ile İran arasında bir 
çatışma ihtimali akılcı bir senar-
yo değildir. İran’ın Türkiye’ye 
saldırması iki ülke için de büyük 
bir felaket anlamına gelir ve 
bundan kazanç sağlayacak tek 
taraf ABD ve İsrail olur. Oysa tarih 
bize farklı bir gerçekliği göster-
mektedir. Türkiye ile İran, 1639 
Kasr-ı Şirin Antlaşması’ndan bu 
yana doğrudan bir savaş yaşa-
mamış, sınırlarını büyük ölçüde 
koruyabilmiş iki kadim devlettir. 
Bu durum, bölgedeki en istikrarlı 
sınır düzenlerinden birinin varlı-
ğına işaret eder.

Bu nedenle Türkiye’nin so-
ğukkanlı, dengeli ve bağımsız bir 
politika izlemesi yalnızca ulusal 
çıkarlarının değil, Ortadoğu’da 
barış ve istikrarın da anahtarıdır. 
Böyle bir denge bu iki ülkenin 
dost ve birliğinden geçer. Tabii 
Büyük Ortadoğu Projesinin başa-
rısızlığı da…

Şimdi de Hürmüz Boğazı’nın 
ne ifade ettiğini anlamaya çalı-
şalım. İran, Umman ve Birleşik 
Arap Emirlikleri arasında yer 
alan ve en dar noktası yaklaşık 
33 kilometre olan bu geçit, 
küresel enerji ticaretinin en 
kritik noktalarından biridir. 
Dünyada tüketilen petrolün 
yaklaşık yüzde 20’si, yani günde 
ortalama 17 milyon varil petrol bu 
dar deniz yolundan geçmektedir. 
Basra Körfezi’ndeki üretici ül-
kelerin petrolü büyük ölçüde bu 
güzergâh üzerinden dünya pa-
zarlarına ulaşır.

Bu nedenle boğazın kapan-
ması yalnızca bölgesel değil, 
küresel ölçekte ekonomik sar-
sıntı yaratacaktır. Petrol ihtiya-
cının büyük bölümünü dışarıdan 
karşılayan Hindistan, dünyanın 
en büyük petrol ithalatçısı olan 
Çin ve enerji kaynaklarına büyük 
ölçüde bağımlı olan Japonya bu 
durumdan en fazla etkilenecek 
ülkeler arasında yer almaktadır. 
Aynı şekilde petrol ihracatının 
önemli kısmını bu geçitten yapan 
Suudi Arabistan ve Birleşik Arap 
Emirlikleri için de ciddi ekonomik 
sonuçlar doğabilir.

Hürmüz Boğazı’nda yaşana-
cak bir krizin etkileri yalnızca 
petrol piyasasıyla sınırlı değil-
dir. Tarım açısından boğazın 
kapanması, toprağın adeta 
gıdasız kalması anlamına gelir. 
Çünkü gübre yalnızca bitkileri 
değil, aynı zamanda toprağın 
verimliliğini de besleyen en 
kritik girdilerden biridir.

Dünya genelinde her yıl yak-
laşık 180 milyon ton azotlu gübre 
tüketilmektedir. Bunun yaklaşık 
55-60 milyon tonunu üre gübresi 
oluşturmaktadır. Küresel üre 
ticaretinin yaklaşık yüzde 45-
50’lik bölümü Orta Doğu kay-
naklıdır ve bu ticaretin önemli bir 
kısmı Hürmüz Boğazı üzerinden 

yapılmaktadır. Bu durum gübre 
piyasasının ne kadar kırılgan 
olduğunu açıkça göstermektedir.

Nitekim geçtiğimiz yıl İsrail-İ-
ran 12 gün savaşı sırasında gübre 
fiyatlarının ton başına 510-515 
dolara kadar yükselmesi, piya-
sanın ne kadar hassas olduğunu 
ortaya koymuştu. 

Sorunun bir diğer boyutu ise 
kükürt ve sülfürik asit tedarik 
zinciri. Dünya deniz yoluyla 
taşınan kükürt ‘ün yaklaşık 
yüzde 50’si Hürmüz Boğazı’ndan 
geçmektedir. Kükürt, sülfürik 
asidin hammaddesidir ve sül-
fürik asit; madencilikten metal 
işlemeye, pil üretiminden gübre 
sanayine kadar dünyanın en çok 
kullanılan endüstriyel kimyasal-
larından biridir. Bu nedenle bo-
ğazda yaşanacak uzun süreli bir 
kesinti, başta fosfatlı gübre üre-
timi ve bakır madenciliği olmak 
üzere birçok sektörde üretim 
aksaklıklarına yol açabilir.

Öte yandan gübre üretimi 
enerji piyasasından da doğrudan 
etkilenmektedir. Uzmanlara göre 
Hürmüz Boğazı’nda yaşanacak 
1-2 aylık bir kapanma petrol 
fiyatlarını varil başına 150 dola-
rın üzerine çıkarabilir, küresel 
enflasyonu artırabilir ve dünya 
ekonomisinde yeni bir durgunluk 
dalgasını tetikleyebilir. Petrol 
fiyatlarındaki artış ise doğrudan 
doğal gaz fiyatlarını etkiler. Oysa 
azotlu gübre üretiminde temel 
hammadde doğal gazdır. Bu 
nedenle enerji fiyatları arttıkça 
gübre fiyatları da kaçınılmaz 
olarak yükselmektedir.

Gübre fiyatlarının yükselmesi 
çiftçi için daha yüksek girdi ma-
liyeti anlamına gelir. Eğer çiftçi 
maliyet nedeniyle gübre kullanı-
mını azaltırsa bu kez verim kaybı 
ortaya çıkar. Bu da tarımsal arzın 
daralmasına ve gıda fiyatlarının 
yükselmesine neden olur. Yani 
gübre krizinin nihai etkisi sofra-
daki fiyatlara kadar uzanan bir 
zincirleme reaksiyon oluşturur.

Türkiye açısından tabloya 
bakıldığında ise önemli bir gerçek 
ortaya çıkmaktadır. Ülkemizde 
azotlu gübre üretimi yapan 
yaklaşık iki tesis bulunmakta 
ve toplam üretim yaklaşık 1 
milyon ton civarındadır. Oysa 
Türkiye’nin yıllık ihtiyacı 2,5-3 
milyon ton seviyesindedir. Yani 
yaklaşık 2 milyon tonluk bir it-
halat bağımlılığı söz konusudur. 
Üstelik yerli üretim de büyük 
ölçüde doğal gaz fiyatlarına 
bağlıdır.

Bu nedenle Türkiye’nin yal-
nızca mevcut üretim kapasite-
sine güvenmesi yeterli değildir. 
Yeni gübre üretim tesislerinin 
kurulması, hammadde tedariki 
için Cezayir, Mısır, Rusya, Hazar 
Havzası ve Türk Cumhuriyetleri 
gibi alternatif kaynaklara yö-
nelinmesi ve ithalat üzerindeki 
yüzde 6,5’lik gümrük vergisinin 
gözden geçirilmesi gibi adımlar 
stratejik önem taşımaktadır.

Unutulmamalıdır ki gübre 
yalnızca azottan ibaret değildir. 
Tarımsal üretimde azot, fosfor ve 
potasyum üçlüsü, insan beslen-
mesindeki karbonhidrat, protein, 
yağ dengesi kadar hayati bir rol 
oynar. Azotlu gübrelerin ham-
maddesi olan doğal gazın yanı sıra 
kükürt ve sülfürik asit fosforlu 
gübrelerin üretimi için gereklidir. 
Potasyum ise büyük ölçüde Lut 
Gölü çevresindeki kaynaklardan 
sağlanmaktadır.

Bugün bölgede yaşanan 
savaş ortamı şu soruyu da gün-
deme getiriyor: Orta Doğu’daki 
limanlar gübre ticareti için mi 
kullanılacak, yoksa savaşın 
lojistiği için mi?

Son söz: Ortadoğu’da yaşanan 
gerilimler çoğu zaman enerji ve 
güvenlik başlıklarıyla konuşulsa 
da asıl etkisi tarımda hissedilir. 

Enerji yollarında yaşanacak 
bir kesinti yalnızca petrolü değil, 
gübreyi, üretim maliyetlerini ve 
sonunda gıda fiyatlarını da etkiler. 
Gübrede önemli ölçüde dışa ba-
ğımlı olan Türkiye için bu durum 
doğrudan tarımsal üretim ve gıda 
güvenliği meselesidir. 

Bu nedenle Türkiye’nin hem 
dış politikada dengeli bir tutum 
izlemesi hem de yerli gübre üre-
timini artırarak alternatif tedarik 
kaynakları geliştirmesi strate-
jik önem taşımaktadır. Çünkü 
güçlü bir tarım sektörü yalnızca 
ekonomik bir faaliyet değil, aynı 
zamanda Türkiye’nin geleceğini 
ve gıda güvenliğini koruyan en 
temel güçlerden biridir.

HÜRMÜZ KRİZİ
 TÜRKİYE’Yİ NASIL ETKİLER?

ürkiye Sigorta Birliğinden 
(TSB) edinilen bilgilere göre, 

kasko sigortalılığının perfor-
mansı, yeni ve görece yeni araç 

segmentlerinde daha net görülüyor. Bu 
nedenle bütüncül değerlendirmede yaş 
bazlı analizler belirleyici oluyor.

TSB verilerine bakıldığında, 2025 sonu 
itibarıyla kasko sigortasında toplam si-
gortalılık oranı yüzde 26 olarak kaydedildi. 
Öte yandan, veriler yaş kırılımlarına göre 
incelendiğinde, bu branştaki sigortalılığın 
özellikle yeni araçlarda daha yüksek se-
viyelere ulaştığı görüldü. Bu dönemde 0-5 
yaş araçlardaki kasko sigortalılık oranının 
yüzde 48 olması dikkati çekti. Bu oran 6-10 
yaş araçlarda yüzde 38, 11-15 yaş araçlar-
da yüzde 22, 16-20 yaş araçlarda yüzde 8 
olurken, 21 yaş ve üzeri araçlarda ise yüzde 
1 olarak kayıtlara geçti.

Genel sigortalılık oranının, özellikle yaşlı 
araç gruplarındaki düşük oranlar nedeniy-
le aşağı çekildiği görüldü.

Otomobilde belirgin tablo
Kaskoya ilişkin sigortalılık verileri oto-

mobiller özelinde incelendiğinde ise geçen 
yıl otomobillerde yüzde 37 olan kasko 
sigortalılık oranının, 0-5 yaş grubundaki 
yeni otomobillerde yüzde 80 seviyesine 
ulaştığı görüldü. Söz konusu oran 6-10 yaş 
otomobillerde yüzde 51 olurken, yaş ilerle-
dikçe sigortalılık oranının belirgin şekilde 
gerilemesi dikkati çekti. Otomobillerde 
kasko sigortalılık oranı 11-15 yaş grubunda 
yüzde 29, 16-20 yaş grubunda yüzde 11, 21 
yaş ve üzerinde ise yüzde 1 olarak gerçek-
leşti. Veriler, özellikle yeni otomobil sahip-
leri açısından kaskonun giderek standart 
bir güvence davranışı hâline geldiğine 
işaret ediyor. AA

T

TERCIH, KALICI 
HÂLE GELIYOR

2021-2025 dönemine ilişkin trend verile-
ri de yeni otomobillerde kasko sigortalı-

lığının istikrarlı biçimde yüksek seyrettiğini 
gösterdi. 0-5 yaş otomobillerde 2021'de 
yüzde 79 olan kasko oranı, 2025'te yüzde 80 
olarak gerçekleşti. Söz konusu oranın son 
5 yıldır yüzde 80 bandında korunması, yeni 
otomobillerde kaskonun dönemsel dalga-
lanmalardan bağımsız olarak yerleşik bir 
tercih hâline geldiğini ortaya koyuyor.
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azine ve Maliye 
Bakanlığı veri-

lerinden yapılan 
derlemeye göre, 

MASAK, suç gelirlerinin ak-
lanması ve terörizmin finans-
manının önlenmesi kapsa-
mında veri toplama, toplanan 
verileri analiz etme, değerlen-
dirme, araştırma ve inceleme 

yapma, elde edilen bilgi ve 
sonuçları ilgili makamlara ilet-
me görevlerini yürütüyor. Bu 
kapsamda MASAK'a geçen yıl 
996 bin 973 kişi hakkında 464 
bin 10 şüpheli işlem bildirimi 
gönderildi. Söz konusu bildi-
rimlerin yüzde 71'ine karşılık 
gelen 329 bin 150'si analize 
tabi tutuldu. 

Şüpheli işlem bildirimlerinin 
büyük çoğunluğu elektronik 
ortamda alınırken, bildi-
rim ileten 559 yükümlünün 
442'sinin finansal kuruluşlar 
olduğu görüldü. Bildirimler, 
çoğunlukla yasa dışı bahis ve 
kumar oynatma-oynanması-
na aracılık etme, dolandırıcılık, 
vergi kaçakçılığı, vergi kaçır-

ma ile başkası hesabına işlem 
yapıldığının beyan edilmemesi 
suçlarını içerdi. Bildirimlerin 
14 bin 104'ü erteleme talepli 
olurken, geçen yıl yapılan 
analizler sonucunda taleplerin 
5 bin 215'i hakkında erteleme 
kararı verildi. Geçen yıl ilk defa 
erteleme kararı verilen kişi 
sayısı 869 oldu.

H

Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) Başkanlığına geçen yıl 996 bin 973 kişi 
hakkında yasa dışı bahis ve kumar oynatma-oynanmasına aracılık etme, dolandırı-
cılık, vergi kaçakçılığı, vergi kaçırma ile başkası hesabına işlem yapıldığının beyan 

edilmemesi suçları nedeniyle 464 bin 10 şüpheli işlem bildiriminde bulunuldu.

Erzurum'da yasa dışı bahis 
ve kumar içerikli 203 siteye 

erişim engeli getirildi. İl Jandar-
ma Komutanlığı Siber Suçlar-
la Mücadele Şubesi ekipleri, 
dijital ortamda kamu düzeninin 
sağlanması ve suçun önlenmesi 
için sanal devriye çalışmalarını 
sürdürüyor. Ekipler, bu kapsamda 
geçen ay yaptıkları çalışmalarda, 
terör örgütü propagandası yaptığı 
tespit edilen 11, Mustafa Kemal 
Atatürk'e hakaret eden 3, Ateşli 
Silahlar Kanunu'na muhalefet 
eden 3, trafiği tehlikeye sokan 9, 
yasa dışı bahis ve kumar oynan-
masına yer sağlayan 2 ve kişisel 
verileri hukuka aykırı yayan, 
genel güvenliği kasten tehlikeye 

sokan, dezenformasyon ile halkı 
kin ve düşmanlığa tahrikten 
birer kişi olmak üzere 32 şüpheli 
hakkında adli işlem yaptı.
Ekipler, ayrıca yasa dışı bahis ile 
kumar içerikli 203 site ve hesap 
hakkında Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumu'na bildirimde 
bulunularak erişim engeli getiril-
mesini sağladı. 

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), 
"Unutursan Yetim Kalır" 

projesi kapsamında yurt içi ve 
dışında yaklaşık 10 bin yeti-
min temel ihtiyacını karşılıyor. 
Vakıftan yapılan açıklamada, 
TDV’nın, Türkiye'de 8 bin 4, 
yurt dışında ise 19 ülkede 1974 
yetime eğitim, sağlık, barınma 
desteği ve sosyal yardım sağ-
ladığı belirtildi. TDV'nın ayrıca 
yıl boyunca yetimlere hem 
nakdi hem de ayni yardımlar 
gerçekleştirdiği ifade edilen 
açıklamada, yetimlere sağlanan 
destekler arasında Ramazan ve 
Kurban bayramlarında gıda ih-
tiyaçlarını karşılayacak alışve-
riş yardım kartları ve bayramlık 

kıyafet kartları da olduğu akta-
rıldı. Yetimlere eğitim öğretim 
yılı başında kırtasiye yardımı, 
sene sonunda karne hediyesi, 
kış aylarında ise kışlık kıyafet 
yardımları yapıldığı bildirilen 
açıklamada, TDV kadın kolla-
rı ve kadın din görevlilerinin 
düzenli aralıklarla çocuklara 
manevi destek verdiği belir-
tildi. TDV'nın Tanzanya'da 1, 
Afganistan'da 2 olmak üzere 3 
yetimhanede 177 yetimi barın-
dırdığı ifade edilen açıklamada, 
Yetim Eğitim Programı kapsa-
mında ise Somali, Afganistan ve 
Pakistan'daki 6 okulda toplam 
360 yetime eğitim desteği sağ-
landığı kaydedildi.

Yeşilay Genel Başkanı 
Mehmet Dinç, çocuk-
ların 1-2 yaşından 
itibaren eline verilen 
tableti yanlış, bilinç-
siz ve rehbersiz kul-
lanmasından dolayı 
bağımlılık konusunda 
bir altyapısı oluştuğunu 
söyledi. 
      Yeşilayın 106 yıldır çeşitli 
bağımlılıklarla mücadele 
ettiğini, önceki şartlarla 
bugünkü şartların çok 
değiştiğini, tehlike ve teh-
didin arttığını vurgulayan 
Dinç, bu durumun bütün 
dünyada çok büyük sıkıntı 
olduğunu dile getirdi. Son 
yılların gündemi olan ku-
mar bağımlılığıyla müca-
dele için ciddi çalışmalar 
yürüttüklerine değinen 
Dinç, uyuşturucu bağımlılı-
ğıyla ilgili olarak da zorunlu 
tedavi konusunda giri-
şimlerin olduğunu, yakın 
zamanda sonuçlanmasını 
beklediklerini söyledi. Dinç, 
sosyal medya ve oyun ba-
ğımlılığı konusunda da Aile 

ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı ile çalışmalar 
yaptıklarına işaret ederek, 
"Sağlık Bakanlığımızın 
tütünle alakalı, özellikle 
içmeyenlerin haklarını 
koruma noktasında çok 
önemli düzenlemesi var. O 
da yakın zamanda Meclis-
ten çıkacak" dedi. 

Milli Eğitim Bakanlığı ile 
yaptıkları çalışma kap-
samında anaokulundan 
itibaren akran eğitimleri, 
Yeşilay kampları, Yeşi-
lay Sağlıklı Yaşam Ligleri 
üzerinden çocukları ve 
gençleri bağımlılıklara kar-
şı koruyacak programlar 
yaptıklarını anlatan Dinç, 

bağımlılıktan koruyan aile 
modeliyle 3 milyon anne 
babaya ulaştıklarını anlattı. 

‘Hiçbir bağımlılık 
masum değildir’
Bağımlılıkların birbirini 

tetiklediğini belirten Dinç, 
sözlerini şöyle tamamladı: 
"Sigara olmayınca ötekiler 
zaten olmuyor çünkü bu iş 
genelde sigarayla başlıyor. 

Oradan maddeye, diğer 
bağımlılıklara geçiyor. 
Bağımlılık yapısal bir 
problemdir. 

O problem bünyeye 
girdikten sonra diğer 
bağımlılıklara bulaşmak 
çok fazla kolaylaşır, 
mümkün olur, risk artmış 
olur. Biz buna 'çapraz 
bağımlılık' diyoruz. 

Şunu çok net biliyoruz, 
bir insan bir şeye bağımlı 
olduysa başka bir şeye çok 
net bağımlı olur. Dolayısıyla 
hiçbir bağımlılık masum 
değildir çünkü diğerine 
geçişle alakalı çok büyük 
bir risk taşıyor."

MASAK'a 464 bin 
şüpheli işlem bildirimi 

Atatürk'e hakaretten teröre'
203 SITEYE ERIŞIM ENGELI 

TDV, 10 bin yetimin 
temel ihtiyacını karşılıyor

ÇEŞME BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
İLAN

Aşağıda taşınmaz bilgileri, muhammen bedeli, geçici teminatı, ihale tarihi ve saati belirtilen Belediyemize 
ait taşınmazlar, 2886 Sayılı Kanunun 35/a Maddesi gereğince kapalı teklif usulü ile satışı yapılacaktır. 
3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanun’unun 17. Maddesinin 4. Fıkrasının  P bendi gereği KDV’den 
istisnadır. Taşınmazın satış bedeli, ihale onayının alıcıya tebliğinden itibaren 15 gün içerisinde peşin 
olarak tahsil edilecektir. İhale Çeşme Belediyesi Alaçatı Ek Hizmet Binası Sergi Salonu (Alaçatı Mahallesi, 
Atatürk Bulvarı, No:17 Çeşme/İzmir) İhale komisyonu (Encümen) huzurunda yapılacaktır. İhaleye katılmak 
için isteklilerin en geç ihale gün ve saatine kadar İsteklinin kimliği, İkametgah belgesi, tebligat için adres 
beyanı, Belediyemizden alınmış borcu yoktur yazısı,Geçici Teminat makbuzu, İhaleye katılacak tüzel 
kişi ise; ihaleye tüzel kişi adına katılacak kişinin, Ticaret Sicil Gazetesi ve/veya Ticaret Sicil Gazetesi’ne 
havi noter tasdikli imza sirkülerinde yetkili kişi olduğunu ve yetki süresini gösteren belge, yetkili kişinin 
kimliği, İstekli adına vekaleten katılınıyor ise vekaletnamesi, İsteklilerin ortak girişim olması halinde girişim 
beyannamesi ve ortaklarca imzalı ortaklık sözleşmesi ile birlikte Komisyon Başkanlığına müracaat etmeleri 
gerekmektedir. İstenilen belgelerin tamamı asıl veya noter tasdikli suret olacaktır. Aksi halde istekli ihaleye 
kabul edilmeyecektir.  İhale  şartnamesi Belediyemiz Emlak ve İstimlak  Müdürlüğünde görülebilir ve aynı 
adresten 10.000,00-TL karşılığında temin edilebilir.
Ziraat Bankası Çeşme Hesap No: TR 51 0001 0001 4107 3663 1050 05 
Vakıf Bankası Çeşme Hesap No: TR 25 0001 5001 5800 7293 7613 29
İhaleye katılmak için  ihale şartnamesinin satın alınması  zorunludur.            
İlanen duyurulur.

Mahalle Ada Parsel Yüzölçümü Niteliği İmar  
Durumu    

Muhammen 
Bedel

Geçici 
Teminat

İhale Tarihi 
ve Saati

İzmir İli, 
Çeşme 
İlçesi, Ardıç 
Mahallesi, 
Punta Mevkii

2001 5 508,00 m2 Arsa

Konut Alanı 
Ayrık
Taks:0.20 
Kaks:0.40 2 
b.b.

25.000.000,00 TL 750.000,00TL 25.03.2026 
Saat:14:30

İzmir İli, 
Çeşme 
İlçesi, Ardıç 
Mahallesi, 
Punta Mevkii

2001 6 501,19 m2  Arsa

Konut 
Alanı Ayrık 
Taks:0.20 
Kaks:0.40 2 
b.b.

25.000.000,00 TL 750.000,00TL 25.03.2026 
Saat:14:45

İzmir İli, 
Çeşme İlçesi, 
Ilıca Mahallesi, 
Punta Mevkii

7546 5 765,00 m2 Arsa

Konut 
Alanı Ayrık 
Taks:0.15 
Kaks:0.30 2 
b.b.

31.000.000,00 TL 930.000,00TL 25.03.2026 
Saat:15:00

İzmir İli, 
Çeşme İlçesi, 
Sakarya 
Mahallesi , 
Kalkandere 
Mevkii

6957 10 638,00 m2  Arsa

Konut 
Alanı Ayrık 
Taks:0.20 
Kaks:0.40 2 
b.b.

25.000.000,00 TL 750.000,00TL 25.03.2026 
Saat:15:15

İzmir İli, 
Çeşme İlçesi, 
Sakarya 
Mahallesi, 
Boyalık Mevkii

5628 1 718,00 m2 Arsa
Konut Alanı 
Ayrık E:0.25 
1 b.b.

33.000.000,00 TL  990.000,00TL 25.03.2026 
Saat:15:30

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413639

Bu dönemdeki analiz çalışmaları kapsamında 
225 bin 289 kişi hakkında araştırma yapıldı, 15 
bin 21 rapor veya bilgi notu hazırlandı. Analiz 
dosyalarının yaklaşık yüzde 10’u (502) yasa 
dışı bahis oynatma suçu ile ilgili olurken, bu 

dosyalar kapsamında 192 bin 128 kişi hakkında 
istihbarat toplama ve analiz çalışmaları 

yürütüldü. Çalışmalar neticesinde 545 analiz 
raporu ve bilgi notu ile 15 suçtan elde edilen 
değer raporu düzenlenerek yasa dışı bahis 

oynatma suçlarının tespitinde yararlanılmak 
üzere ilgili savcılıklara veya Emniyet Genel 

Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Daire Baş-
kanlığına gönderildi. Yükümlülük denetimleri 
kapsamında 613 yükümlü denetlenirken, 3,6 

milyar lira idari para cezası kesildi, 27 kişi 
hakkında savcılığa suç duyurusunda bulunul-

du. Ayrıca 2025 yılı içerisinde 180 yükümlü 
nezdinde hedeflenen mali yaptırımlara uyum 

denetimine başlandı, tamamlanan 152 denetim 
sonucunda yaklaşık 1,6 milyon lira idari para 
cezası kesildi. Öte yandan, 91 farklı ülke mali 

istihbarat birimleri MASAK’tan 748 kez bilgi ta-
lebinde bulundu. MASAK ise 36 farklı ülke mali 

istihbarat biriminden 74 kez bilgi talep etti. 

502 dosya yasa 
dışı bahisle ilgili

BAĞIMLILIĞIN 
ALTYAPISI 1-2 
YAŞLARINDA 

OLUŞUYOR

Tekirdağ'ın Süleymanpaşa ilçesinde Marmara Denizi'nin yaklaşık 7 metre çekilmesiyle birlikte 
halk arasında 'Kral Yolu' olarak bilinen kayalık alanlar yeniden ortaya çıktı. Süleymanpaşa ilçe-
si Altınova Mahallesi'nde deniz yaklaşık 7 metre çekildi. Mevsimsel gelgitler nedeniyle oluşan 
çekilme sonucu, normalde su altında kalan ve bölge halkı tarafından 'Kral Yolu' olarak bilinen 
kayalıklar su üstüne çıktı. Denizin çekildiği bölgede oluşan kayalıkların üzerine toplanan çok 

sayıda martı, sığ sularda ve kayalıkların arasında bulunan küçük balıkları avlamaya çalıştı. 
Ortaya çıkan manzara sahilde yürüyüş yapan vatandaşların da ilgisini çekti.

DENIZ ÇEKILDI, 
'KRAL YOLU' 
ORTAYA ÇIKTI

MEHMET DINÇ
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UFUK AKAY

U zun süre boyunca ne za-
man ve nasıl başlayacağı 
konusu sürekli gündem-
de tutulan ABD-İsrail 

ve İran arasındaki savaş 28 Şubat 
günü patlak vermiştir. Geçen 1 
haftalık sürece baktığımızda bek-
lenen olmuş ve bölgedeki hemen 
her ülke bir şekilde savaşa dâhil 
edilmiştir. Görünen o ki konu 
sadece üç ülke arasında kısıtlı kal-
mayacak ve geniş çaplı bir savaşa 
dönüşebilecektir. Orta Doğu’da 
yaşanan bu gelişmeler sadece 
bölgesel değil küresel anlamda da 
ciddi riskler oluştururken, bugün 
Hürmüz Boğazı kaynaklı yaşana-
bilecek kriz senaryoları her çevre 
tarafından dikkatle takip edilmek-
tedir.

Bütün dikkatlerin Orta Doğu’da 
toplandığı ve gündemin bu yönde 
şekillendiği bir süreçte Avrupa’da-
ki fırtınayı da aynı hassasiyetle 
takip etmek gerekir. 24 Şubat 
2022’de başlayan Rusya-Ukrayna 
Savaşı dördüncü yılını geride bı-
rakmıştır. Bu savaşın başlamasıy-
la küresel gündemde enerji ve gıda 
arzı güvenliği konuları ön plana 
çıkmış, alternatif tedarikçi, gü-
venilir ortaklıklar ile güvenli rota 
arayışları hız kazanırken, özellikle 
de Avrupa ülkelerinin savunma 
anlayışların da köklü değişimler 
yaşanmıştır. Enerji ve nükleer 
silah konusu ise Avrupa’daki sa-
vaşın gündeminden hiçbir zaman 
düşmemiştir.

Rusya-Ukrayna savaşının bi-
rinci yılında Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, Federal Mecliste 
gerçekleştirdiği ulusa sesleniş ko-
nuşmasında Yeni START (Stratejik 
silahların azaltılması) anlaşmasını 
askıya alacağını duyurmuştu. Bu 
açıklamasının ardından Ukrayna 
savaşının nükleer saldırı boyutuna 
geçebileceği yorumları gündeme 
gelmişti. Özellikle de Batılı 
çevreler Rusya’nın nükleer saldırı 
hazırlığı içerisinde olduğunu 
sürekli olarak dile getirmişti. 
Geride bıraktığımız Şubat ayında 
Rusya Dış İstihbarat Servisi (SVR), 
İngiltere ile Fransa’nın Ukrayna’ya 

nükleer bomba vermeyi planladı-
ğını ve bu yönde çalışmalar yaptı-
ğını iddia etmişti. Rusya Güvenlik 
Konseyi Başkan Yardımcısı Dmit-
riy Medvedev ise sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada 
böyle bir durumun yaşanması ha-
linde Rusya’nın Ukrayna’ya karşı 
her türlü silahı kullanabileceğini, 
ayrıca tedarikçi ülkelere karşı da 
aynı hakka sahip olduklarını be-
lirtmişti. Gelinen aşamada İngiltere 
ve Fransa’nın Ukrayna’ya nükleer 
altyapı sağlamaya başladığı hatta 
bu sürecin yeni değil yaklaşık iki 
yıldır devam eden bir süreç olduğu 
iddia edilmektedir. Hem de Orta 
Doğu’da “nükleer silahlanmanın 
önlenmesi” bahanesiyle savaş çı-
karılmışken. 

2025 yılının Aralık ayında Av-
rupa Konseyi, Avrupa Parlamen-
tosu ile Rusya’dan gaz ithalatının 
aşamalı olarak sona erdirilmesi 
konusunda anlaşmaya varmıştı. 
Plana göre Rus LNG’si 2026 sonun-
da, boru hattı gazı ise 2027 sonba-
harında tamamen yasaklanacak. 
Geride bıraktığımız günlerde Rus-
ya Devlet Başkanı Vladimir Putin 
oldukça dikkat çekici açıklamalar-
da bulunmuştur. AB’nin kademeli 
olarak Rusya’dan gazı alımını dur-
durmaya yönelik kararına değinen 
Putin, “Önümüzdeki günlerde Rus 
gazının alımına dair kısıtlama 
getirmeyi planlıyorlar. 2027’de 
ise Rus gazı ihracatına tam yasak 
getirecekler. Şimdi açılan yeni pa-
zarlar var. Belki de Avrupa pazar-
larına doğal gaz tedarikini hemen 
şimdi durdurmamız mantıklı olur-
du. Henüz bir karar vermedim, sa-
dece yüksek sesle düşünüyorum” 
ifadelerini kullanmıştır. Açıklama-
nın asıl dikkat çekici kısmı ise bu 
ifadelerinin ardından Mavi Akım 
ve TürkAkım doğalgaz boru 
hatlarına sabotaj yapılabileceğini 
belirtmesi olmuştur.

“Enerji ve nükleer silah” bu 
iki başlık son 30 yıldaki tüm 
çatışmaların merkezinde bulun-
maktadır. Bu sebepten Putin’in 
söylediklerini doğru okumak ve 
yorumlamak gerekir. 

Şuan dünyada süregelen 
hiçbir savaş ya da çatışma sınır 
genişletme senaryosu üzerine 
kurulu değildir. Rusya-Ukrayna 
Savaşı ise bu kapsamın dışın-
dadır. Her ne kadar NATO’nun 
genişlemesi ön planda tutulsa 
da Rusya, Ukrayna’dan toprak 
almak istediğini her zaman ifade 
etmiştir. 

BİR ATEŞ DE 
AVRUPA’DA BÜYÜYOR

Sağlık Bakanlığından 
yerli üretime destek

B

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "2024 yılında kamuda 
alımların yüzde 24'ü yerli üretimken 2025'te bu oran yüz-
de 31'e çıkmış durumda. Yani yüzde 7 yerli üretimi destek-
liyoruz. Daha da çok yerli üretim almaya çalışacağız" dedi.

akan Memişoğlu, 
Türkiye'de yeni 

şeyler üretmeye veya 
üretenin daha iyi 

olması için çabalamaya devam 
ettiklerini belirterek, "2024 
yılında kamuda alımların yüzde 
24'ü yerli üretimken 2025'te bu 
oran yüzde 31'e çıkmış durum-
da. Yani yüzde 7 yerli üretimi 
destekliyoruz. 
      Daha da çok yerli üretim al-
maya çalışacağız’’ dedi.  Yerel-
leşmiş üretim de almak istiyo-
ruz diyen Bakan Memişoğlu, 
sözlerini şöyle sürdürdü: ‘’Bugün 
baktığınız zaman maalesef 
özellikle finansal birçok çalkan-
tının ve çatışmanın olduğu bir 
dünyada yaşıyoruz. 

Ama ülkemiz hem insan gücü 
anlamında çok kaliteli insana 
sahip hem sağlık tarafında hem 
üretim tarafında hem de altyapı 
anlamında çok gelişmiş sağlık 
hizmet sunumunu, dünyanın 
en iyi sağlık hizmeti sunumu-
nu yapan bir ülke. Üstelik de 
çevresinde birçok ateş çem-
beriyle, birçok çatışmanın ve 
huzursuzluğun olduğu bir yerde 
gerçekten vaha gibi çatışmanın 
olmadığı ve öngörülebilir bir 
ülkeyiz, demokratik bir ülkeyiz. 

O nedenle dünyanın şu 
andaki kargaşasında, böyle 

stabil olan, öngörülebilen olan, 
demokrasi içinde olan ve sağlık 
çalışanıyla, altyapısıyla dünyaya 
örnek olabilecek bir ülkede çok 
iyi şeyler yapabiliriz.’’

‘Türkiye merkez 
       olarak seçiliyor’

Yatırımcı kuruluşları 
Türkiye'yi merkez olarak 
seçtiklerini veya seçmeye 
devam edeceklerini 
düşündüğünü belirten, Bakan 
Memişoğlu, ‘’Ama bunu sadece 
bir pazar olarak görmelerini 
istemiyorum. Bizler artık 
dünyanın en çok sağlıkla ilgili 
üretim yapan büyük firmaları 

olsun, sanayi kuruluşları olsun, 
bilim insanları olsun onlarla 
ortak olmamız lazım. Yani 
biz sadece Türkiye bir pazar 
değil, onların ortağı olabilecek 
kapasiteye ulaştığını onlara 
inandırmamız ve onların da 
yatırımı Türkiye'ye daha çok 
yapmasını sağlatmamız lazım. 

Aynı zamanda yerli üretim 
olarak da onlar kadar kaliteli, 
onlar gibi dünyaya networkünü 
ulaştırabilen markalar oluş-
turmamız lazım.  Çünkü ben 
eminim sağlık sektörü bunu 
başarabilecek hem insan gücü-
ne sahip hem de altyapıya sahip" 
ifadelerini kullandı. Genel Cerrahi Uzmanı 

Prof. Dr. Hüseyin 
Sinan, obezitenin 
bilinenin aksine tek 
başına irade sorunu 
olmadığını, kronik 
bir hastalık olduğunu 
belirterek, tedavi-
de yaşam tarzı 
değişikliğinin 
temel olduğunu, 
ilaç ve cerra-
hinin ise doğru 
hastaya doğru 
zamanda planlan-
dığında etkili sonuç verdiğini 
söyledi. Prof. Dr. Sinan, obezite 
tedavisinde yıllarca ‘dayan, 
biraz daha dene’ yaklaşımının 
benimsendiğini, ancak kalıcı 
yaşam tarzı değişikliğinin 
her zaman tedavinin temeli 
olduğunu aktardı.  Sağlıklı 
beslenme, hareket ve disiplin 
olmadan hiçbir yöntemin tek 
başına kalıcı olmayacağını 
söyleyen Prof. Dr. Sinan, bazı 

hastalarda tab-
lonun yalnızca 

kilo fazlalı-
ğından iba-
ret olmadı-
ğını belirtti. 
Obeziteye 

diyabet, 
hipertansiyon, 

uyku apnesi ve 
kalp-damar hasta-

lıklarının eşlik edebildiğine 
dikkati çeken Prof. Dr. Sinan, 

“Bu noktada önemli olan sade-
ce kilo vermek değil, hastanın 
genel sağlığını korumaktır. 
Yeni nesil obezite ilaçları ile il-
gili de bilimsel gelişmeleri ya-
kından takip ediyoruz. Umut 
verici veriler var.  Ancak tıpta 
her yeni gelişme uzun dönem 
sonuçlarla değerlendirilir. 
Sürdürülebilirlik ve gerçek 
yaşam deneyimi önemlidir. Bu 
nedenle ne ‘ilaçlar gereksiz-
dir’ diyoruz ne de ‘herkes için 
çözüm budur’ diyoruz” dedi. 

Van'da çocukları terör örgü-
tü PKK tarafından dağa ka-

çırılan aileler, DEM Parti İl Baş-
kanlığı önündeki eylemlerine bu 
hafta da devam etti. Menekşe 
Sokak'ta bir araya gelen aileler, 
Türk bayrakları ve evlatlarının 
fotoğraflarını taşıyarak DEM 
Parti İl Başkanlığı binası önüne 
kadar yürüdü. "Evlat nöbeti"ni 
sürdüren aileler, çocuklarına 
teslim olmaları için çağrıda 
bulundu. Kızı için eyleme katılan 
Nazlı Sancar, çocukları için 

yıllardır mücadele ettiklerini 
belirtti. Eyleme devam edecek-
lerini ifade eden Sancar, şunları 
kaydetti: "Yıllardır çocuğumdan 
ayrıyım. 'Yeter' diyoruz, bayram 
geliyor, içimiz buruk, gözlerimiz 
yaş, bir yanımız eksik. Çocukla-
rımızı gömmeyelim, silahları gö-
melim. Kardeşlik olsun, anneler 
ve babalar ağlamasın. Dağdaki 
çocukların teslim olmasını 
istiyoruz. Devlet onlara kucak 
açmış. Gelsinler hayatlarına kal-
dıkları yerden devam etsinler." 

'OBEZITE KRONIK 
BIR HASTALIKTIR'

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
“Yürürlüğe giren yeni düzenleme 
sayesinde; vatandaşlarımız en yeni ve 
modern tedavi yöntemlerine daha kolay 
erişecek" dedi. Bakan Memişoğlu, sanal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, 
“İcat çıkaranların ülkesi olmak için 
buradayız. Resmi Gazete'de yayımlanan 
yeni yönetmelikle, kamu hastanelerimiz 
ve devlet üniversitelerimizde yürütüle-
cek TÜSEB tarafından onaylanan klinik 
araştırmalarda genel sağlık sigortası 
kapsamında sunulan sağlık hizmetleri 
SGK finansmanına dâhil edildi. Sağlık 
Bakanlığımızca onaylanan TÜSEB des-
tekli projelerde yerli sağlık teknolojileri 
geliştirme süreçleri hızlanacak. Klinik 
araştırmaların değerlendirilmesi TÜSE-
B-SGK koordinasyonunda daha güçlü 
ve sistematik hâle gelecek. Klinik Ar-Ge 
faaliyetleri, hastanelerin genel hizmet 
bütçelerini etkilemeden sürdürülebi-
lecek. Ülkemize ve milletimize hayırlı 
olsun" ifadelerini kullandı.   

MODERN TEDAVI 
YÖNTEMLERINE 
KOLAY ERIŞIM

Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir 
Göktaş, doğum ve 
babalık izinle-
rinin artacağını, 
koruyucu aile izni 

geleceğini ve 15 yaş 
altına yönelik sosyal 

medya düzenlemesinin 
hayata geçirileceğini bildirdi. 
Bakan Göktaş, NSosyal’deki hesa-
bından “Sosyal Hizmetler Kanunu 
ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Ya-
pılması Hakkında Kanun Teklifi”-
ne ilişkin yaptığı paylaşımda, Aile 
ve Nüfus On Yılı vizyonunu ileriye 
taşıyacak önemli bir adımın daha 
atıldığını belirtti. Göktaş, paylaşı-
mında şu ifadelere yer verdi: “AK 
Parti Grup Başkanvekilimiz Leyla 
Şahin Usta tarafından kamu-
oyuna duyurulan ve AK Partili 
milletvekillerimizce imzalanıp 
TBMM Başkanlığına sunulan, 
‘Sosyal Hizmetler Kanunu ve Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
ması Hakkında Kanun Teklifi’ ile 
doğum ve babalık izinleri artıyor, 
koruyucu aile izni geliyor. 15 yaş 
altına yönelik sosyal medya dü-
zenlemesi hayata geçiyor.” Göktaş 
paylaşımında, aileyi güçlendiren, 
çocukları koruyan ve ebeveynleri 
destekleyen çalışmalarla milletin 
yanında olmaya devam edecek-
lerini vurgulayarak, “TBMM’de 
yasama süreci başlayan düzen-
lemeler, ülkemize ve milletimize 
hayırlı, uğurlu olsun” değerlendir-
mesinde bulundu. 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı ve 

COP31 Başkanı Murat Ku-
rum, Türkiye'nin ilk kez ev 
sahipliği yapacağı Birleşmiş 
Milletler İklim Değişikliği 
Çerçeve Sözleşmesi (BMİ-
DÇS) Konferansı'nın 31'inci 
Oturumu (COP31) öncesinde, 
Uluslararası Enerji Ajan-
sı Başkanı Fatih Birol ile 12 
Mart'ta İstanbul'da düzen-
leyeceği ortak basın toplan-
tısında Türkiye'nin COP31 
sürecine ilişkin önceliklerini 
açıklayacak. Antalya'daki 
EXPO alanında 9-20 Kasım'da 
düzenlenecek COP31 için tüm 
hazırlık, organizasyon ve 
yürütme süreçleri, Cumhur-
başkanlığı Kararnamesiyle 

"COP31 Başkanı" olarak ata-
nan Bakan Murat Kurum'un 
koordinesinde yürütülüyor. 
COP31'e Türkiye'nin ev sahip-
liği yapması, hem uluslara-
rası görünürlük hem de iklim 
diplomasisinde belirleyici 
konuma gelmesi açısından 
büyük önem taşıyor. Taraflar 
Konferansları, 197 ülkenin 
katılımıyla her yıl düzen-
lenirken, sera gazı azaltım 
hedefleri, uyum politikala-
rı, iklim finansmanı, kayıp 
ve zarar mekanizmaları ile 
karbon piyasalarının kural-
larının belirlendiği oturumlar 
iklim kriziyle mücadelede 
kritik rol oynuyor. 

Paris Anlaşması'nın uygu-
lanmasına ilişkin kurallar da 

COP toplantılarında şekilleni-
yor. Ayrıca COP'a ev sahipliği 
yapmak, ülkelere küresel 
iklim politikalarının merkezi-
ne yerleşerek önemli bir dip-
lomatik görünürlük sağlıyor. 
Bu süreç aynı zamanda ev 
sahibi ülkede yeşil dönüşüm 
çalışmalarına ivme kazan-
dırıyor. Bununla birlikte ev 
sahibi şehir, iki hafta boyunca 
dünyanın dikkatini üzerine 
çekerek "iklim diplomasisi-
nin merkezi" konumuna ge-
liyor ve küresel tanınırlığını 
güçlendiriyor. Zirveye katılan 
on binlerce delege sayesinde 
turizm, konaklama, ulaşım 
ve hizmet sektörlerinde ciddi 
bir ekonomik hareketlilik 
yaşanıyor.

TÜRKIYE, IKLIM  DIPLOMASISININ 
MERKEZI OLACAK

Vanlı aileler ‘evlat nöbeti’ni sürdürdü

SOSYAL MEDYA 
VE DOĞUM IZNI 
DÜZENLEMELERI 
HAYATA GEÇIYOR 

HÜSEYIN SINAN 
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illi Savunma Ba-
kanlığınca (MSB) 

Basın ve Halkla 
İlişkiler Müşaviri ve 

Bakanlık Sözcüsü Tuğamiral 
Zeki Aktürk, bakanlıkta düzen-
lenen haftalık basın bilgilendir-
me toplantısında konuştu. Ka-
dınların, toplumun her alanında 
üstlendikleri çok yönlü sorum-
lulukları ve ortaya koydukları 
önemli başarılarla hayata değer 
kattığına dikkati çeken Aktürk, 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü 
kutladı.Tuğamiral Aktürk, dün 
İran'dan ateşlenen ve Irak ile 
Suriye hava sahasını geçerek 
Türkiye'ye yöneldiği tespit edi-
len balistik mühimmatın, Doğu 
Akdeniz'de konuşlu NATO hava 
ve füze savunma unsurları 
tarafından etkisiz hâle geti-
rildiğini belirterek, şu ifadeleri 
kullandı: "Söz konusu tehdi-
din imha edilmesi sonrasında 
Hatay'ın Dörtyol ilçesine düşen 
parçanın, önleme faaliyeti 
kapsamında kullanılan hava 

savunma 
mühim-
matına 
ait 
olduğu 
belir-
lenmiş 
olup 
olayda 
her-
hangi 
bir can 
kaybı veya 
yaralanma 
meydana gel-
memiştir. Türkiye, 
vatandaşlarının ve hava 
sahasının güvenliğini sağlama 
konusundaki kararlılığını ve 
kapasitesini en üst düzeyde 
muhafaza etmekte; bölgesel 
barış ve istikrarın korunmasını 
önceleyen sorumlu yaklaşı-
mını sürdürmektedir. Ancak 
kimden gelirse gelsin hasmane 
tutumlara cevap verme hak-
kımızın mahfuz olduğunu bir 
kez daha vurguluyor, gelişme-

leri NATO 
ve diğer 

mütte-
fikleri-
mizle 
yakın 
koor-
dinas-
yon 

içinde 
takip 

ediyo-
ruz."
Haf-

ta boyunca 
hudutlardan yasa 

dışı yollarla geçmeye 
çalışan 126 kişinin yakalandı-
ğını aktaran Tuğamiral Aktürk, 
"1 Ocak’tan bugüne kadar yasa 
dışı yollarla geçmeye çalışır-
ken yakalananların sayısı 1200 
olmuş, hafta içerisinde engel-
lenen 1495 şahıs ile birlikte bu 
yıl içerisinde engellenen kişi 
sayısı da 11 bin 760'a ulaşmıştır. 
Yine, bu hafta içerisinde; Van 
ve Hakkâri hudut hatlarında 

yapılan arama-tarama faali-
yetlerinde toplam 116 kilogram 
(Van 94 kilo 600 gram/Hakkari 
21 kilo 750 gram) uyuşturucu 
madde ele geçirilmiştir. Diğer 
yandan, İran ile İsrail-ABD 
arasında yaşanan çatışmalar 
nedeniyle Türkiye-İran hudut 
hattında herhangi bir yığılma 
veya olağan dışı hareketlilik 
bulunmamaktadır. İran sını-
rımız dahil olmak üzere tüm 
hudutlarımızda yoğun güvenlik 
tedbirleri uygulanmakta olup 
doğabilecek risklere karşı dev-
letimizin ilgili kurumlarıyla ko-
ordineli olarak gerekli önlemler 
alınmaktadır" dedi.

Tuğamiral Aktürk, ikili ilişkiler 
ve bölgesel gelişmeler çerçe-
vesinde; Türkiye ile Yunanistan 
arasında tesis edilen Güven 
Artırıcı Önlemler kapsamında; 
Yunanistan Hava Kuvvetleri 
Komutanlığından bir heyetin, 
9-11 Mart tarihleri arasında Hava 
Kuvvetleri Komutanlığına ziyaret 
gerçekleştireceğini de aktardı.

MSB, dün İran’dan 
ateşlenen balistik 
mühimmatın 
imha edilmesine 
ilişkin, "Kimden 
gelirse gelsin 
hasmane 
tutumlara cevap 
verme hakkımızın 
mahfuz olduğunu 
bir kez daha 
vurguluyor; 
gelişmeleri 
NATO ve diğer 
müttefiklerimizle 
yakın 
koordinasyon 
içinde takip 
ediyoruz" 
açıklamasını 
yaptı.

M

Terör örgütü 
PJAK’a 

yakın takip 

İRAN’A 
 DIKKATLI OL 
UYARISI

Bakanlıktan yapılan 
açıklamada İran'da faaliyet 

gösteren terör örgütü PJAK hakkında ise 
“Türkiye, komşu ülkelerin bölünmesinden değil; 

toprak bütünlüklerinin korunmasından yanadır. Bu 
çerçevede, terör örgütü PJAK gibi etnik bölücülüğü 

körükleyen yapıların faaliyetleri sadece İran’ın güvenliğini 
değil, aynı zamanda bölgenin genel huzur ve istikrarını da 

olumsuz etkilemektedir. Terör örgütü PJAK’ın İran’da yürüttüğü 
faaliyetleri ve bölgedeki gelişmeleri devletimizin ilgili kurumları 

ile koordineli olarak yakından takip etmekteyiz" ifadelerine 
yer verildi.Bakanlık, KKTC'nin güvenliğine ilişkin olarak ise 
“Türkiye, dün olduğu gibi bugün de KKTC’nin yanında ve 
destekçisidir. Türkiye olarak Kıbrıs Türklerinin güvenliğini 

tehdit eden hasmane tutumlara karşı garantörlüğün 
bize vermiş olduğu yetkileri kullanmaktan 

çekinmeyeceğiz" ifadelerini kullandı.

Tuğamiral Aktürk'ün sunumunun ardından 
bakanlıktan güncel konulara ilişkin açıklama 

yapıldı. Bakanlık, İran'daki son duruma ilişkin olarak, 
“Türkiye olarak önceliğimiz bölgemizdeki saldırıların 

durdurulması, kalıcı ateşkesin tesis edilmesi ve 
tüm ihtilafların barışçıl yollarla çözülmesidir. Bu 

kapsamda; tarafları saldırılara bir an önce 
son vermeye ve sorunları diyalog ile 

diplomasi yoluyla çözmeye davet 
ediyoruz" açıklamasını 

yaptı.

Diplomasiye 
DAVET

Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Keçeli, 
"İç politikaya yönelik saiklerle mesnetsiz 

iddialarda bulunmayı ve ülkemiz aleyhine 
dezenformasyon yapmayı adet hâline getiren 
çevrelere, oldubittilere izin vermeyeceğimizi 

hatırlatıyoruz" ifadeleri kullanıldı.

KOMŞUYA 
LOZAN ÜZERINDEN 
‘EGE ADALARI’ 

MESAJI

ışişleri Bakan-
lığı Sözcüsü 

Öncü Keçeli'nin, 
ABD merkezli X 

şirketinin sosyal medya plat-
formundaki hesabından 
yapılan açıklama-
da, 1923 tarihli 
Lozan Barış 
Antlaşması 
ve 1947 tarihli 
Paris Barış 
Antlaşması 
çerçevesinde 
gayriaskeri 
statü altına 
alınan Doğu Ege 
Adaları ve Oniki 
Adalar'ın objektif hu-
kuki statüsünde tartışmaya 
açık bir husus bulunmadığı 
belirtildi. "Hâl böyleyken, 
bölgemizde yaşanan son 
gelişmeleri fırsata çevirmek 
isteyen ve her vesileyle NATO 
müttefikimiz Yunanistan'la 
ikili ilişkilerimizi zehirlemeye 
gayret gösteren bazı çevrele-
rin yeni bir oldubitti teşeb-
büsünde bulunmaları esasen 
şaşırtıcı değildir" ifadesinin 
yer aldığı açıklamada, Türki-
ye'yi revizyonizmle suçlayan 
bu çevrelerin uluslararası 
hukuk hilafına atacakları her 
adımın yok hükmünde oldu-
ğu vurgulandı.Son günlerde 
Ege adalarının silahsızlandı-
rılmış statüsü hilafına yapı-
lan açıklamaların gayriciddi, 

talihsiz ve zamansız bulun-
duğu bildirilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi: "Daha da 
ibret verici olan husus ise bu 
zihniyetin geçmişte Kıbrıs 

Adası'nın ortak sahibi 
olan Kıbrıslı Türk-

leri toplu hâlde 
yok etmek 

isterken bu-
gün onları da 
koruyacak-
larını iddia 
etmeleridir. 

Bilinmesini 
isteriz ki, Kıb-

rıslı Türkler ve 
Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti, Ana vatan 
ve Garantör Türkiye’nin de 
desteğiyle kendi güvenliğini 
sağlamaya muktedir olup 
başka hiç kimseye muhtaç 
değildir. Bölgemizde yaşanan 
gelişmeler barış ve istik-
rara olan samimi bağlılığın 
önemini bir kez daha ortaya 
koymaktadır. İç politikaya 
yönelik saiklerle mesnet-
siz iddialarda bulunmayı ve 
ülkemiz aleyhine dezenfor-
masyon yapmayı adet haline 
getiren çevrelere, oldubitti-
lere izin vermeyeceğimizi bu 
vesileyle tekrar hatırlatıyor 
ve kendilerini sağduyuya 
davet ediyoruz."

D

Fidan'dan Rubio ile 
KRITIK GÖRÜŞME

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, ABD Dışişleri Bakanı 

Marco Rubio ile yaptığı telefon 
görüşmesinde bölgedeki son 
durumu, Türk hava sahasına 
yönelen ve etkisiz hâle getirilen 
füzeyi ele aldı. Dışişleri 
Bakanlığı kaynak-
larından edi-
nilen bilgiye 
göre, Bakan 
Fidan, 
ABD'li 
mev-
kidaşı 
Rubio ile 
telefon 
görüş-
mesi ger-
çekleştirdi. 

Görüşmede, bölgedeki son du-
rum değerlendirildi, Türk hava 
sahasına yönelen ve etkisiz 
hâle getirilen füze konusu ele 
alındı. Milli Savunma Bakanlığı, 
İran'dan ateşlenip Türk hava 

sahasına yöneldiği tespit 
edilen bir balistik 

füzenin, Doğu 
Akdeniz'de 

konuşlu 
NATO hava 

ve füze 
savunma 
unsurları 
tarafın-
dan et-

kisiz hâle 
getirildiğini 

bildirmişti.

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, katıldığı 
bir programda önemli açıklamalarda 

bulundu. ABD-İsrail'in İran'a yönelik saldırıları 
sonrası “Türkiye-İran sınırında hareketlilik 
olup olmadığı" yönündeki soru üzerine, Çiftçi, 
“5 tane sınır kapımız var o bölgede. Giriş ile 
çıkışlar birbirini dengeliyor. Olağanüstü bir 
artış yok. Valilerimiz durumu takip ediyor. 
Stabil durum söz konusu. Sınırlarımızda, 
kapılarımızda olağanüstü bir hareketlilik yok" 
diye konuştu. İçişleri Bakanı Çiftçi, İran'a 
yönelik saldırıların terörsüz Türkiye sürecini 
etkileyip etkilemeyeceğine ilişkin soru üze-

rine, “Malum geçen seneden beri terörsüz 
Türkiye, terörsüz Bölge süreci devam ediyor. 
Belli bir noktaya da geldi. İnşallah bir yol 
kazasına uğramaz" ifadelerini kullandı. DEM 
Parti heyetiyle görüşme gerçekleştirdiklerini, 
“terörsüz Türkiye" sürecini kapsamlı bir şe-
kilde değerlendirdiklerini aktaran Çiftçi, daha 
önce İngiltere'de, İspanya'da, Kamboçya'da, 
Filipinler'de benzer süreçlerin başka ülkelerin 
desteğiyle yürütüldüğünü, Türkiye'nin ise 
süreci kendisinin yürüttüğünü söyledi. Sürecin 
TBMM'ye de taşındığını ve ilgili komisyonun 
raporunu hazırladığını belirten Çiftçi, “İnşallah 

ülkemiz bu 50 yıllık prangadan kurtulacak. 
İçişleri Bakanlığı olarak son derece dikkatli 
bir şekilde takip ediyoruz, üzerimize düşeni 
bundan sonra da yerine getirmeye devam 
edeceğiz. Herhangi bir şekilde sabote edilme-
sine, bu sürecin başarısızlığa uğramasına da 
izin vermeyeceğiz" dedi. Terör nedeniyle ağır 
bedeller ödendiğini, annelerin ağladığını ifade 
eden Çiftçi, “Bundan sonra anneler ağlamasın, 
bu süreç başarıya ulaşsın ki biz de boşa akan 
enerjimizi daha olumlu alanlara yansıtabile-
lim. Onun için süreci dikkatli bir şekilde takip 
ediyoruz" diye konuştu. Bakan Çiftçi, çeteler 

ve organize suç örgütleriyle mücadelenin 
göreve geldiği günden bu yana öncelikleri 
arasında olduğunu bildirdi. Kolluk birimlerinin 
çalışması ve istihbarat desteğiyle çalışmaları 
sürdürdüklerini kaydeden Çiftçi, “Sahaya 
daha etkin bir şekilde basmak suretiyle 
çetelerle mücadeleyi artıracağız. İnsanımızın 
huzurunu bozan, canına ve malına kasteden 
çetelerle sonuna kadar mücadele edeceğiz. 
Nerede varırsa varsın İçişleri Bakanlığı ola-
rak en öncelikli konumuz bunları görüyoruz. 
Uyuşturucu ile mücadeleye de aynı şekilde 
önem veriyoruz" şeklinde konuştu.
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Çiftçi, ‘terörsüz 

Türkiye’ ile verdiği 
mesajda, "İnşallah 

ülkemiz bu 50 yıllık 
prangadan kurtulacak. 

İçişleri Bakanlığı olarak 
son derece dikkatli 

bir şekilde takip 
ediyoruz, üzerimize 

düşeni bundan sonra 
da yerine getirmeye 

devam edeceğiz"
diye konuştu.
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HP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet 

Ulvi Yönter, MHP 
İstanbul İl Başkanlı-

ğı tarafından Sarıyer'de il binası 
karşısındaki parkta kurulan 
iftar çadırında vatandaşlarla 
bir araya geldi. Burada konuşan 
Yönter, mübarek ramazan ayın-
da MHP İstanbul İl Başkanlığının 
düzenlediği iftar programı mü-
nasebetiyle vatandaşlarla, dava 
arkadaşlarıyla bir araya gelme-
nin huzurunu hep birlikte yaşa-
dıklarını söyledi. Aziz milletin, 
Türk İslam âleminin ramazan 
ayını tebrik eden Yönter, "Takdir 
edersiniz ki şu anda bölgemiz 
çok ama çok nazik bir durumda. 
Tehlike had safhada. Tehditler 
etrafımızda çok yoğunlaşmış 
durumda. ABD ile İsrail'in, İran'a 
karşı yapmış olduğu saldırı, 
bunun hitamında İran'ın yüksek 
profilli misillemelerin, bölgeyi 
tam anlamıyla kaosa sevk etmiş 
olduğunu değerlendiriyoruz" 
diye konuştu. Yönter, ABD ile 
İsrail'in, İran'a musallat olma-
sıyla beraber hem bölgesel hem 
küresel dengelerin yerinden 
oynadığı kanaatinde olduklarını 
kaydederek, şöyle devam etti: 
"Bu saldırganlık doğru bir sal-
dırganlık değil. Bu savaş adil ve 
hukuki bir savaş değil. Siyonist, 
emperyalist azgınlığın İran'a 
yönelik operasyonlarını, silahlı 

müdahalesini kınıyoruz. Hayat-
larını kaybetmiş İran halkının, 
dost ve kardeş İran halkının 
başta dini lideri olmak üzere üst 
düzey isimlerine rahmet diliyo-
ruz. Kuzeyimizde Rusya ve Uk-
rayna, güneyimizde İran'ı içine 
alan ABD ve İsrail'in sürdürdüğü 
savaş, hemen İran'ın sınır kom-
şusu Afganistan'la Pakistan 
arasında süregelen çatışmalar 
geleceğe yönelik endişelerimi-
zi bir hayli artırmış durumda. 
Türkiye olarak biz iç huzur, barış 
ve güvenliğimizi düşünmek 
zorundayız. 86 milyon vatanda-
şımızın kılına dahi herhangi bir 
zarar gelmemesi için hüküme-
timizin, devletimizin olağanüstü 

hassasiyet 
gösterdiğini takip 
ediyoruz ve görüyoruz."

Öncelik Türkiye'nin 
güvenliğidir
Irak ve Suriye coğrafyalarını 

aşarak Türkiye'ye yönelen İran 
yapımı balistik füzenin, Doğu 
Akdeniz'deki NATO unsurları 
tarafından etkisiz hâle getirilme-
sini de yakından takip ettiklerini 
aktaran Yönter, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti, İran İslam Cumhuriyeti'ne 
bu kapsamda nota vermiştir. Bu 
nota doğru ve isabetli bir notadır. 
Bu füzenin Türkiye'yi hedef alıp 
almadığı netleştirilmelidir. Tür-

kiye, 
İran 

İslam 
Cumhuriyeti'nin 

yaşamış olduğu so-
runlar karşısında tarafsız değildir. 
Türkiye mazlumun yanındadır, 
haklının yanındadır. Dost ve kar-
deş ülke İran'ın yanındadır. 

Hâl böyleyken şayet bilinçli, 
kasıtlı bir şekilde balistik füze, 
Türkiye'yi hedef aldıysa bunun 
altından da sanıyorum kim-
se kalkamayacaktır. Bizim en 
önemli politikamız Türkiye'nin 
güvenliğidir. Meselelere, Sayın 
Genel Başkanımızın da ifade ettiği 
üzere, başkent Ankara'dan bakı-
yoruz. Dünyayı Türkçe okuyoruz. 
Dünyayı başkent Ankara'dan 
kavrıyoruz ve yorumluyoruz."

M
Yönter, “terörsüz Türkiye" hedefiyle beraber Türkiye'nin birlik, beraberlik ve 
dirliğini tam olarak sağlayacağını vurguladı. Yönter şunları kaydetti: “Türk-

Kürt kardeşliği ilelebet perçinlenecek, pekişecek, çok güçlü bir şekilde yaşa-
yacak, var olacaktır. Zorlu bir coğrafyada yaşadığımızı biliyoruz. Coğrafyanın 
bir kader olduğunu da görüyoruz. Coğrafyamızı değiştiremeyeceğimize göre, 

tarihimizi değiştiremeyeceğimize göre biz bu coğrafyada barış, huzur, 
sükûnet, birlik, dirlik ve kardeşlik içerisinde yaşamaktan başka bir seçe-

nek kabul etmiyoruz. Türkiye birdir. Türkiye tek nefestir. Türkiye tek 
yürektir. Allah'ın izniyle gelebilecek, üzerimize doğrulabilecek 

ve milli birlik ve kardeşliğimizi, devletimizin egemenlik 
haklarını hedef alabilecek her türlü tehditle başa 

çıkabilecek çok şükür kuvvet ve
kudrete de haiziz."
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TÜRKIYE 
MAZLUMUN 
YANINDADIR

MHP Genel 
Başkan 
Yardımcısı 
Yönter, "Türkiye, 
İran İslam 
Cumhuriyeti'nin 
yaşamış olduğu 
sorunlar 
karşısında tarafsız 
değildir. Türkiye 
mazlumun 
yanındadır, 
haklının 
yanındadır. Dost 
ve kardeş ülke 
İran'ın yanındadır. 
Hâl böyleyken 
şayet bilinçli, 
kasıtlı bir şekilde 
balistik füze 
Türkiye'yi hedef 
aldıysa bunun 
altından da 
sanıyorum kimse 
kalkamayacaktır" 
diye konuştu.

Her türlü tehditle 
BAŞA ÇIKARIZ 

TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, TBMM Tören Salonu'nda 
sivil toplum kuruluşlarının (STK) 
temsilcileriyle bir araya geldiği 
iftar programında yaptığı ko-
nuşmada, milli iradenin kalesi, 
demokrasinin kalbi TBMM’de, bir 
ramazan akşamında aynı sofrada 
STK temsilcileriyle buluşmaktan 
memnuniyet duyduğunu söy-
ledi. Bir ülkenin güçlü olmasıyla 
ilgili onlarca alanın sayılabilece-
ğini, Türkiye’nin güçlü olmasının 
sayılacak ilk alanının “toplumsal 
dayanışma ve milli dayanışma” ol-
duğunu belirten Kurtulmuş, şöyle 
konuştu: “Saflarımızı sık tutarsak, 
aramızdaki kardeşliği ve kader-
daşlığı tahkim eder ve ebedileş-
tirirsek, var olan farklılıklarımızı 
bir ayrışma vesilesi değil, birlik, 
beraberlik ve güç vesilesi olarak 
kabul edersek içeride toplumsal 
birliğimizi çok güçlü bir şekilde 
kurabiliriz. Bu anlamda iç kaleyi 
tahkim etmekten kastımız budur. 
İç kaleyi tahkim etmek sadece 

bir bina yapmak değil, gönüller-
deki kardeşliği tahkim ederek, 
güçlendirerek, demokrasimizi 
kuvvetlendirerek, kim ne söz söy-
lüyorsa onun sözünü dinleyerek 
ve özellikle vatanseverlik ortak 
paydamızı kuvvetlendirerek iç 
kalemizi tahkim etmektir. Bunları 
yapabildiğimiz takdirde Türkiye 
bu coğrafyada güçlü bir şekilde 
ayakta duracaktır.”

Akıl akıldan üstündür
Dünya sisteminin böyle devam 

etmesiyle orman kanununun 
geçerli olduğu bir döneme doğru 
gidildiğini söyleyen Kurtulmuş, 
Türkiye olarak bu durum kar-
şısında güçlü olmaktan başka 
çarenin bulunmadığını ifade etti. 
Kurtulmuş, “Şimdi akıl akıldan 
üstündür. Biz emperyalistlerin 
ortaya koyduğu bu aklı ters yüz 
ederek kendi milli aklımızı milli 
şuurumuzla birlikte harekete 
geçireceğiz” dedi. TBMM Baş-
kanı Kurtulmuş, sözlerini şöyle 

sürdürdü: “Uluslararası alandaki 
bu karışıklığın, bu dağınıklığın, 
bu krizin, bu kaosun çok yönlü 
birtakım etkileri olduğu gibi ana 
faktörlerinden birisi de İsrail'deki 
siyonist rejimin, artık bölgeyi bu 
kadar bölüp parçalanmış hâlde 
bulmuşken, dünyanın en büyük 
ordularını bütün imkânlarıyla 
Basra Körfezi'ne, Orta Doğu'ya, 
Akdeniz'e ve Kızıldeniz'in ağzına 
getirmişken, artık kendi son 
vuruşunu yapıp bu bölgede 
arz-ı mevudu gerçekleştirmek, 
nihai adımları atmak için hare-
ket ettiğini görmek de herhâlde 
aşikâr bir şekilde önümüzde olan 
bir husustur. Bundan 20, 30 sene 
evvel, 40 sene evvel proje olarak 
konuşulan konuların bugün artık 
bir realite olarak önümüze getiril-
diği ve bütün Orta Doğu halkları-
na dayatıldığı görülmektedir. Bu 
oyunu bozacağız. Türkiye'nin aklı, 
vicdanı ve devlet tecrübesi bu 
oyunu bozmaya yeterlidir, Allah'ın 
izniyle bunda muvaffak olacağız."

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
"Bundan 20, 30 sene evvel, 
40 sene evvel proje olarak 

konuşulan konuların bugün 
artık bir realite olarak 

önümüze getirildiği ve 
bütün Orta Doğu halklarına 

dayatıldığı görülmektedir. 
Bu oyunu bozacağız. 

Türkiye'nin aklı, vicdanı ve 
devlet tecrübesi bu oyunu 

bozmaya yeterlidir, 
Allah'ın izniyle bunda 

muvaffak olacağız" dedi.

BU OYUNU BOZACAĞIZ

Kardeşliğimizi 
TAHKIM 

EDECEĞIZ
Terörsüz Türkiye hedefi doğrultusunda 

Türkiye’de yürütülen çalışmaların bulundu-
ğunu dile getiren Kurtulmuş, bu kapsamda 

TBMM’de Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun kurulduğunu 

aktardı. Kurtulmuş, komisyonun adını 
oluşturan “milli dayanışma”, “kardeşlik” 

ve “demokrasi” kavramlarına da işaret 
ederek, “Hem dayanışmamızı artıracağız 

hem kardeşliğimizi tahkim edeceğiz hem de 
demokrasimizi dünyanın en yüksek demok-
rasilerinden birisi hâline getirmeye muktedir 
olacağız. Bunları el birliğiyle yaptığımız za-

man Türkiye'nin üzerinde hiç kimsenin oyna-
masına asla ve asla müsaade etmeyeceğiz, 
hiç kimse de böyle bir şeyi aklının ucundan 

bile geçirmeyecek. Demokrasinin olgunluğu, 
sözün çeşitliliği, halkın farklı fikirlere sahip 
olması ve bunun siyaset alanında güçlü bir 

şekilde sürdürülmesi aslında milli birliğin 
de teminatıdır. Bunu sağlayarak yolumuza 

devam edeceğiz” diye konuştu.

Adalet Bakanı Gürlek, TBMM Adalet 
Komisyonu üyelerine iftar programında verdiği 

mesajda, "Suça sürüklenen çocuklar konusunda, 
biz özellikle toplumda çocukların karıştığı 
suçlar ve toplumdaki cezasızlık algısının 

kırılması için adımlar atacağız" dedi.

CEZASIZLIK 
ALGISINI 

KIRACAĞIZ
dalet Bakanı Akın 

Gürlek, TBMM 
Adalet Komisyonu 
Başkanı Cüneyt 

Yüksel ve komisyon üyesi mil-
letvekilleriyle bir araya geldiği 
iftar programında, komisyonun, 
yasama organının hukuk ala-
nındaki iradesini temsil ettiğini 
belirtti. Gürlek, özellikle TBMM 
Adalet Komisyonu bünyesin-
de ele alınan düzenlemelerin 
yargı sisteminin istikametini 
belirlediğini vurgulayarak, 
komisyon üyelerine çalışma-
larından dolayı teşekkür etti. 
Bakanlıkça ortaya koydukları 
reform belgelerinin ve eylem 
planlarının hukuk devletini 
güçlendirme amacı taşıdığını 
bildiren Gürlek, şunları kay-
detti: "Bizler sürekli olarak 
yeni eylem planları ve reform 
belgeleriyle birlikte yasaları-
mızı, mevcut kazanımlarımızı 
bunun üzerine inşa etmekteyiz. 
Bu kapsamda Bakanlık olarak 
özellikle milletvekillerimize 
kanunların yapım sürecindeki 
çalışmalarda da arkadaşlarımız 
teknik destek sağlamaktadır. 
Adalet Bakanlığı Mevzuat Genel 
Müdürlüğü olarak bu konuda 
milletvekillerimize teknik des-
tek sağlıyoruz. Yapmış olduğu-
muz kanunlarla birlikte toplu-
mun adalet sistemine duyduğu 
güvenin pekiştirilmesi, 
hukuki güvenliğin 
ve hukuki öngö-
rülebilirliğin 
artırılması, 
yargıla-
manın 
hızlandı-
rılması, 
özellikle 
alternatif 
çözüm 
yollarının 
daha etkin 

kullanımına yönelik birçok 
önemli kazanım elde edildi."

Kadına şiddet ile 
ilgili aktif mücadele
Gürlek, kadına şiddet 

konusunda etkin mücadele 
yöntemlerinin son zamanlarda 
çıkan kanunlarla belirlendiğini 
aktararak, "Mağdur kadın-
larımızın yaşadığı bir kısım 
sorunları güncel olarak takip 
ediyoruz. Bunlara ilişkin de 
tekrardan 12. Yargı Paketimizde 
özellikle düzenleme yapmayı, 
milletvekillerimizin huzuruna 
getirmeyi planlıyoruz" dedi.

Çocukları şiddete iten et-
kenlerin araştırılması gerek-
tiğini vurgulayan Akın Gürlek, 
şöyle devam etti: "Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanlığı ve Milli 
Eğitim Bakanlığı ile bir platform 
kurduk. Çocukları eğitim ya da 
aile yapısından itibaren şiddete 
sevk eden olayları araştıracak 
şekilde bir çalışma yapmayı 
hedefliyoruz. Suça sürüklenen 
çocukların cezalarının tama-
mını çekmesi konusunda bir 
düşüncemiz var. Bu konuda 
da zaten Meclisimizde de bir 
komisyon kuruldu. Bunların 
hepsinin hep birlikte masaya 
yatırılması lazım. Bu konuda biz 
özellikle toplumda çocukların 
karıştığı suçlar ve toplumda-

ki cezasızlık algısının 
kırılması için 

adımlar ataca-
ğız. Amacımız 

uygulama-
da karşılığı 

olan ve 
somut 
iyileşme 
üreten 
düzen-

lemeleri 
ortaya 

koymak."

A

ADLIYELERDE IRTIBAT 
BÜROLARI KURULACAK

Bakan Gürlek, Hâkimler ve Savcılar Kurulu (HSK) bünyesinde Yargı Etkinliği ve Verimliliği Bürosu 
olduğunu belirterek, İzmir, Ankara ve İstanbul'da da irtibat bürosu kuracaklarını bildirdi. Pilot 

olarak bu illeri belirlediklerini aktaran Gürlek, şunları kaydetti: “Öncelikli olarak hedef süre aşılmış 
mı aşılmamış mı ona bakacağız. Hedef süre aşılmış ve dosya kararı çıkmıyorsa bunun sebeplerini 

araştırmaya başlayacağız. Yapay zekâ da kullanacağız. Özellikle en çok şikâyet edilen konular, 
bölgesel olarak hangi konulardan vatandaşın memnun olmadığı ortaya çıkacak. Eğer hâkimden 

kaynaklanan, mahkemenin çok yoğun olduğundan kaynaklanan bir sebepse HSK bunu anlık 
olarak görecek. Oraya müdahale edecek. Ya yeni bir mahkeme açacak ya da yeni bir hâkim takviye 

edecek. Davanın uzaması hâkimden kaynaklanmışsa bu konuda HSK'nin terfi, atama ya da yer 
değiştirme cezalarını daha etkili uygulayacağız. Bu toplumumuzda karşılık bulacak 

ve fayda sağlayacaktır. Burada herhangi bir kanun değişikliğine gerek yok."

Aksu’dan 
afet konutları 

vurgusu 
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda, 
ekonomiye ilişkin düzenlemeleri de 

içeren Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun Teklifinin tümü üzerin-
deki görüşmeler tamamlandı. MHP Genel 
Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili 
İsmail Faruk Aksu, partisi adına söz alarak 
gündeme ilişkin önemli değerlendir-
melerde bulundu. Aksu, teklifte önemli 
düzenlemelerin yer aldığını söyleyerek, 
teklif sahibi milletvekillerine teşekkür etti. 
Yapılan düzenlemelerin ağırlıklı kısmını 
vergisel düzenlemelerin oluşturduğunu 
aktaran Aksu, şunları kaydetti: “Bunların 
içerisinde vergisiz alanların vergi kapsamı-
na alınması var, vergi indirim ve istisna-
larının azaltılması var, vergi adaletinin 
güçlendirilmesi adına yapılmış olan bazı 
düzenlemeler var. Kuşkusuz vergi indirim 
ve istisnalarının gelişmelere göre değer-
lendirilmesi, bunların üretime, istihdama 

veyahut sosyal hayata katkısının azaldığı 
noktada bunlardan vazgeçilmesi doğaldır. 
Dolayısıyla bunların bu anlamda, bu kanun 
teklifiyle değerlendirilerek bazı adımların 
atılmasının doğru olduğunu düşünüyoruz." 
Aksu, düzenlemeyle, kıymetli taşların vergi 
istisnasının da kaldırılmasının amaçlan-
dığına değinerek, “Kamuoyu vicdanını 
öteden beri rahatsız eden bir konu, o ne-
denle bunun kaldırılması da önemli" dedi. 
Teklifin afet konutlarıyla ilgili düzenleme-
sine de değinen Aksu, “Afet konutlarının 
hak sahiplerine satılmasında uzun vadeli, 
sabit ödemeli bir yöntem zaten vardı ama 
bununla beraber, konutlarda yüzde 74 ora-
nında peşinde indirim getirilmek suretiyle 
bir avantaj sağlanıyor" diye konuştu.
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ABBAS ARAKÇİ ILE KYB 
BAŞKANI TALABANI GÖRÜŞTÜ

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi’nin, Irak’taki Kürdistan Yurtseverler 
Birliği (KYB) Başkanı Bafel Talabani ile görüşme gerçekleştirdi. Talabani’nin, 

sınır güvenliğini güçlendirmek için alınan önlemlere dikkati çekerek, yıkıcı 
eylemleri önlemek ve sınırlarda güvenlik ve istikrarı korumak için iş birliği 

ve koordinasyonun önemine işaret ettiği ifade edildi. Arakçi’nin de İran-Irak 
sınırındaki bazı terör gruplarının (Tahran yönetimine karşı) hareketliliğine 

işaret ederek, ikili güvenlik mutabakatı uyarınca ortak sınırların güvenliğini 
sağlamak için iş birliğinin güçlendirilmesi gerektiğini vurguladığı kaydedildi.
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ABD OKULLARI 40 DAKIKA ARAYLA VURMUŞ

ran Kızılayının 
Hürmüzgan 

Eyaleti Genel 
Müdürü Muhtar 

Silahşor, Hürmüzgan eyale-
tinde 28 Şubat’ta Minab’da 
Şajareh Tayyebeh kız ilko-
kuluna düzenlenen saldırı-
ya ilişkin bilgi verdi. Silah-
şor, saldırı sırasında okulda 
170 kız öğrencinin ve 26 
öğretmenin bulunduğunu 
ve hayatını kaybedenlerden 
şu ana kadar 165 kişinin 
kimliğinin tespit edildiğini 
bildirdi.Toplam can kaybı-
nın 185’e ulaşabileceğini 
öngördüklerini aktaran 
Silahşor, “Çünkü 20 kişinin 
kimliği henüz belirleneme-
di. Cenazeler parçalandığı 
için kimlik tespitini DNA 

yöntemiyle yapıyoruz. 
Önümüzdeki günlerde 
bu kişilerin kimlikleri de 
netleşecek” diye konuştu.
Hayatını kaybedenlerin çok 
büyük bölümünün çocuk-
lardan oluştuğunu söyleyen 
Silahşör, “Saldırıda yaşamını 
yitiren ve şehit olanlardan 
139’u ilkokul öğrencisi 26’sı 
da okulda görev yapan öğret-
menlerdi. Bu öğrenciler, 7 ile 
12 yaş arasındaki çocuklardı. 
Yani hayatını kaybedenlerin 
büyük çoğunluğu küçük 
yaştaki öğrencilerden olu-
şuyor. Olay sırasında okulda 
yaklaşık 170 kız öğrenci 
bulunuyordu” dedi.

Öte yandan İran medyası, 
ABD ve İsrail’in 2 okula daha 
saldırı düzenlediğini bildirdi.

ABD ILE İSRAIL’IN İRAN’A SALDIRILARININ ILK GÜNÜNDE VURULAN HÜRMÜZGAN EYALETINDEKI ŞAJAREH TAYYEBEH OKULU-
NUN, 40 DAKIKA ARAYLA 2 KEZ HEDEF ALINDIĞI KAYDEDILDI. İRAN DIŞIŞLERI BAKANI YARDIMCISI KAZIM GARIBABADI 
ISE, SINIRLARIMIZA DÜŞEN FÜZEYLE ILGILI TÜRKIYE’YI HEDEF ALMADIKLARINI, ILIŞKILERIN ÇOK IYI OLDUĞUNU AÇIKLADI.

İ

İLETIŞIM KURULDU
SORUNLAR ÇÖZÜLDÜ
Türkiye’ye düşen mühimmat parçalarıyla 
ilgili sorulan soruya Garibabadi, “Türkiye 
ile ilişkimiz çok iyi ve bunu da duyurduk; Bu 
bölgedeki bölgelerde, Türkiye de dâhil olmak 
üzere hedef almadığımızı duyurduk. Türki-
ye’yi hedef almak için sebebimiz hiçbirimiz 
yok. Dışişleri Bakanları ile birlikte de iletişim 
kuruldu, sorunlar konuşuldu” yanıtını verdi.

Azerbaycan Dışişleri Bakanlığı, İran’a ait iki İHA’nın 
Azerbaycan topraklarına düşmesini kınayarak, 

saldırıların cevapsız kalmayacağını duyurdu ve “Sorumluluk 
tamamen İran’a ait” dedi. Azerbaycan Cumhur-

başkanı Aliyev, “İran özür dilemeli” dedi. 
İran ise, Azerbaycan’ın Nahcivan bölgesine 
atılan kamikaze drone’larla ilgili açıklama 
yaptı. Azerbaycan’a saldırmadıklarını 

belirten İranlı yetkililer, “Azerbaycan’ı hedef 
almadık, komşu ülkelere saldırmıyoruz’’ dedi.

İran füzelerinin ne 
kadar keskin olduğunun 
farkındalar. Atışlarımızın 
çoğu başarılıydı. Kendile-
rinin paylaştığın görüntü-

lere bakın. Füzeler 
demir kubbeyi geçiyor.

KAZIM GARIBABADI 
‘ABD ÇOK YALAN ATTI’

HIÇBIR ZAMAN DÜRÜST 
DAVRANMADILAR

Öte yandan İran Dışişleri Bakanı Yardımcısı Kazım Garibabadi, 
Cenevre’de devam eden müzakerelerde ABD’nin diplomasiye 

ihanet ettiğini ve kendilerine çok büyük bir yalan söylediğini belirtti. 
Garibabadi, ABD’den gelen “İran’da halk rejime muhalif, rejimin 
değişmesini istiyor.” söylemleri için ise “Trump’ın İran’a gelip 
sokaklarda insanları görmesi lazım. Burada insanlar demokrasi değil 
kendilerinin görülmesini istiyor” yanıtını verdi. Garibabadi, ayrıca 
Hürmüz Boğazı’nda savaş angajmanının devam ettiğini savaş devam 
ettiği sürece boğazın kapalı olacağının altını çizdi.

İran’a yönelik saldırılar ve Tahran 
yönetiminin İsrail’e misillemeleri devam 

ederken İsrail, ekonomik durumun kötüleşmesi 
endişesiyle kısıtlamalarda gevşemeye gitti. Yapılan 
Açıklamada, İsrail’de 5 Mart 2026 Perşembe günü 
yerel saatle 12:00’den itibaren “temel faaliyet” 
düzeyinden “sınırlı faaliyet” düzeyine geçileceği 
ve bu değişikliğin 7 Mart Cumartesi saat 20:00’ye 
kadar geçerli olacağı kaydedildi.Güncelleme kap-
samına eğitim faaliyetlerinin belirlenen istisnalar 
dışında alınmadığı ve eğitim faaliyetlerinin yasak 
olmaya devam edeceği vurgulanan açıklamada, 
gerekli sürede korunaklı alanlara ulaşılabilmesi ko-
şuluyla 50 kişiye kadar toplantılara izin verileceği 
ve yine gerekli sürede korunaklı alana ulaşılabilen 
işyerlerinde faaliyetlere devam edileceği bildirildi.

Kuveyt Gümrük İdaresinden yapılan 
yazılı açıklamada, Ticaret ve Sanayi Bakanlığı 

tarafından alınan karar doğrultusunda ülkedeki sınır 
kapıları, deniz ve hava limanlarına gıda ürünlerinin 
ihracatıyla ilgili talimat verildiği belirtildi. Ticaret 
ve Sanayi Bakanlığının kararına göre tüm gıda 
ürünlerinin ihracatına yasak getirildiği vurgulanan 
açıklamada, bu karar doğrultusunda da tüm gümrük 
kapılarının bu karara uymaları talimatı verildiği 
ifade edildi. Açıklamada, ülkenin gıda güvenliğini 
korumak ve yerel pazarın istikrarını sağlamak için bu 
kararın alındığına işaret edildi. Kuveyt makamlarının 
gıda ihracatına getirdiği yasak kararının, ABD-İsra-
il’in İran’a yönelik saldırılarıyla başlayan bölgedeki 
gerilimin ardından gelmesi dikkat çekti.

İngiltere Savunma Bakanlığı, 2 Mart’ta 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’ndeki (GKRY) 

İngiliz üssü Akrotiri’yi vuran drone’un İran’dan 
kalkmadığını açıkladı. Açıklamada Orta Doğu’daki 
İngiliz çıkarları ve müttefiklerini korumak için F-35B 
ve Typhoon jetlerinin bölgede gece boyu uçuşlar 
gerçekleştirdiği ifade edildi. İran’ın GKRY’deki İngiliz 
Kraliyet Hava Kuvvetleri (RAF) üssü Akrotiri’ye 
yönelik drone saldırısına ilişkin bilgilerin paylaşıldığı 
açıklamada, “Bakanlığımız, 2 Mart gecesi RAF 
Akrotiri’yi hedef alan Şahid tipi dronun İran’dan 
kalkış yapmadığını teyit etti” ifadeleri kullanıldı.

ABD’de yürütülen ankete göre, kamuoyunun 
yüzde 54’ü, İran’a yönelik saldırıların ülkesi 

için daha büyük tehdit oluşturacağını düşünüyor.
CNN’in bağımsız araştırma şirketi SSRS’nin 1004 
ABD’li ile 28 Şubat-1 Mart tarihlerinde yürüttüğü 
ankette, İran’a yönelik saldırıda kamuoyunun ilk 
tepkisi incelendi. Katılımcıların yüzde 59’u, ABD 
ve İsrail’in İran’a yönelik ilk saldırılarını tasvip 
etmezken, yüzde 41’i bu operasyonları desteklediğini 
bildirdi. Katılımcıların yüzde 54’ü saldırıların İran’ın 
“ABD için daha büyük tehdit teşkil etmesinden” 
endişe duyduğunu ifade ederken, yüzde 28’i ise 
İran’ın “ABD için daha az tehdit hâline geleceğini” 
düşündüğünü belirtti. ABD Başkanı Donald Trump’ın 
İran meselesini ele almaya yönelik “açık planı” olup 
olmadığı sorusuna katılımcıların yüzde 60’ı “hayır” 
yanıtını verirken, yüzde 40’ı karşıt görüş bildirdi. 
Katılımcıların yüzde 44’ü, ABD’nin İran hükümetini 
devirmeye çalışmasından yana olduğunu belirtirken, 
yüzde 56’sı buna karşı olduğunu ifade etti.

Cenevre görüşmelerinin arka planında yaşananları aktaran 
Garibabadi ABD’nin kendilerine ihnet ettiğini belirtip görüşmeler 

sürerken saldırıların başlamasıyla ilgili şunları söyledi: Amerika diploma-
siye ihanet etti. 3. turdan sonra anlaşmalarımız konusunda ilerlemiştik. 
Onlar bize çok büyük bir yalan söylediler. Sadece nükleer konusuna 
odaklanılırsa bizimle konuşuyorlardı. Bölgesel konulara girmiyorlardı. 
İran görüşmelere açıktı. Özel teşvikler gösterdik. Amerika’yla olan önceki 
tecrübelerimize bakacak olursak 12 gün süren savaşın ortasında bulmuş-
tuk kendimizi. Hiçbir zaman dürüst bir yaklaşımla gelmediler bize.

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu’yu Lübnan’ın toprak 

bütünlüğünü korumaya ve bu ülkeye kara harekatından 
kaçınmaya çağırdığını bildirdi. Bölge liderleri ile “Lübnan’daki 

endişe verici durumu” görüştü-
ğünü aktaran Macron, Hizbullah’ın 
derhal saldırılarına son vermesi 
gerektiğini, “gerilimi tırmandırma 
stratejisinin tüm bölgeyi tehlikeye 
atan başlıca hata” olduğunu 
vurguladı.  Buna karşılık Macron, 
Netanyahu’yu da “Lübnan’ın top-
rak bütünlüğüne saygı göstermesi 
ve kara harekâtından kaçınması 
konusunda uyardığını” ifade etti.

Hürmüz Boğazı’nda savaş angajmanının devam ettiğini belirten Gari-
babadi, “İran her zaman güvenliğini denedi. Ancak savaş zamanında 
düşmanımız olan ticari veya askeri gemilerin geçişine izin vermiyoruz. 
Hürmüz Boğazı savaş devam ettiği sürece kapalı olacak” dedi.

‘HÜRMÜZ KAPALI OLACAK’

UKMTO verilerine göre, Hürmüz Boğazı’ndan 
tarihsel ortalamada günde 138 gemi geçiş ya-

pıyordu.   Gerçek zamanlı denizcilik takip sistemi 
Windward’ın verilerinden derlenen bilgilere göre, 
Hürmüz Boğazı’ndaki gemi geçişleri 2 Mart’ta 
toplam 7 olurken, bu rakam 3 Mart’ta 4’e geriledi. 
Bu tarihteki geçişler Hürmüz Boğazı’nda son 7 
gündeki gemi sayısına kıyasla yüzde 90 azaldı. 
MarineTraffic verilerine göre, aynı tarihte Hürmüz 
Boğazı’ndaki petrol tankeri trafiği de saldırılardan 
önceki seviyeye göre yüzde 90 geriledi. Dünyanın 
önde gelen konteyner nakliye firmaları Hürmüz 
Boğazı’ndan geçişleri askıya aldıklarını açıkladı.

HÜRMÜZ’DE TRAFIK
YÜZDE 90 GERILEDI

HÜRMÜZ BOĞAZI’NDA GEMI TRA-
FIĞININ DURMA NOKTASINA GEL-

MESI SONRASI DENIZ TICARETININ 
KÖRFEZ GEÇIŞ NOKTALARINDAN 

UZAKLAŞMA EĞILIMI GÜÇLENIRKEN 
DAHA UZUN BIR ROTA OLAN ÜMIT 
BURNU’NDA TICARI GEMI TRAFIĞI 

HIZLA ARTIŞ GÖSTERDI.

Katar’ın, ABD-İsrail’in İran’a başlattığı saldırılarının 
ardından kapatılan hava sahasını tahliye uçuşlarına 

açma kararını geçici olarak askıya aldığı bildirildi. Katar 
Havayolları yapılan yazılı açıklamada, Katar Sivil Havacılık 
Otoritesi’nin ilgili makamlardan onay alınmasının ardından 
ülke hava sahasının güvenli bir şekilde yeniden açıldığını 
duyurmasıyla uçuşlara yeniden başlayacağı belirtildi.

Almanya Dışişleri Bakanı Johann Wadephul, 
ülkesinin ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarına 

katılmayacağını ve ülkede rejim değişikliğini amaçlayan 
somut eylemleri desteklemeyeceğini bildirdi. Wadephul, 
ülkesinin bu saldırılara katılıp katılmayacağının sorulması 
üzerine, “Almanya, bu savaşa katılmıyor. Durum böyle 
kalacak. Ayrıca, İran da dahil hiçbir ülkede rejim değişik-
liğine yönelik somut önlemlere de katılmıyoruz” yanıtını 

verdi. Alman Bakan, ülkesinin İran için demokratik gelecek 
umduğunu ancak böyle bir değişimin halktan gelmesi 
gerektiğini söyledi. İran’daki rejim değişikliğine Berlin’de 
karar veremeyeceklerini dile getiren Wadephul, “İran 
halkının sonunda kendi kaderini eline alıp bu rejimi belki 
de yenebilecek duruma gelmesine güvenmek zorundayız 
ancak bariz nedenlerden dolayı Almanya’nın, devletin bu 
konuda alabileceği bir önlem yoktur” dedi.

KATAR, UÇUŞLARI ASKIYA ALDIALMANYA DESTEK SAĞLAMAYACAK

Macron’dan Lübnan’la 
ilgili Netanyahu’ya çağrı

İsrail, kısıtlamalarda 
gevşemeye gitti

Kuveyt, gıda ürünlerinin 
ihracatını yasakladı

İngiltere: Drone  
İran’dan kalkmadı

ABD’lilerin yüzde 
54’ü endişeli
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6 katlı,11 mesken içermektedir.Bina 2 bodrum+zemin+3 normal kat+çatı arası kat 
olarak inşa edilmiştir. Bahçe zemini kısmen toprak kısmen karo taşı kaplıdır. Dış 
cephesi akrilik esaslı boyalıdır. Bina ana giriş kapısı camlı alüminyum doğramadır. 
Giriş holü zemini ve merdivenler mermer,duvarları 1.00m yüksekliğinde mermer 
ve üst tarafı sıva üzeri boyalıdır.Merdiven korkuluk ve küpeşteleri alüminyum 
doğramadır.Binada sesli diafon sistemi ve 1 asansör bulunmaktadır. Bağımsız 
bölüm özellikleri: ana yapıda 3.katta ve 11 No.lu bağımsız bölümde, çatı aralı 
mesken nitelikli olduğu görülmüştür. Bina girişine göre sol,ön- yan tarafta olup, 
güneybatı cephelidir. Projesine göre yasal brüt kullanım alanı, toplam 246,11m² 
olarak tespit edilmiştir.Mahallinde yapılan ölçümde net kullanım alanı toplam: 170 
m² +16 m² 2adet balkon+ 34 m² teras alanı olarak tespit edilmiştir. Proje dışı olarak 
çatı aralığından 26m2 büyüklüğün de alan proje dışı inşaa edilerek teras alanından 
geçiş sağlanan oda kullanımı oluşturulmuştur.Toplam alana proje dışı inşaa edilen 
oda alanı dahil edilmemiştir. Projesinde; 3. normal kat; antre, 3 oda, mutfak, salon, 
banyo+wc, kiler ve 2 balkon hacimlerinden, çatı katı;1 oda,banyo,antre,çatı arası 
eklentisi,teras bölümlerinden oluşmaktadır. Mahallinde; 3. normal kat; antre, 2 
oda, mutfak, salon, banyo+wc, 2 balkon hacimlerinden, çatı katı; 3 oda, banyo 
ve teras bölümlerinden oluşmaktadır. Çatı katında 25m2 büyüklüğün de alan çatı 
aralığından proje dışı inşaa ile teras alanından ulaşım sağlanan oda hacmi olarak 
kullanılmaktadır. Yine Çatı katında ki 11 nolu daire ye ait çatı arası eklentisi oda 
kullanımına uygun hale getirilerek 30m2 büyüklüğünde oda hacmi oluşturulmuştur. 
3. Normal katında ki oda ile kiler arasındaki duvar kaldırılarak antre ile bağlantılı açık 
oturma alanı oluşturulmuştur.Giriş kapısı çelik kapı, iç kapıları panel, pencereleri 
PVC doğramadır. Salon ve odaların zeminleri laminat parke döşeli, salon duvarı 
kağıt kaplı, oda duvarları boyalıdır. Mutfak zemin seramik kaplı, duvarları alçı sıva 
üzeri boyalıdır. Mutfak dolapları ahşap olup, tezgâhı mermerit malzemeden imal 
edilmiştir. Wc ve banyo zemini ve duvarları seramik kaplamadır. Salon ,odalar ve 
mutfak ampul aydınlatılmaktadır.Giriş kısmından çatı katına antreden betonarme 
taşıyıcılı, merdivenleri mermer kaplı, paslanmaz merdiven korkulukları olan 
merdiven ile ulaşım sağlanmaktadır.Çatı aralığından proje dışı inşaa ile oluşturulan 
alana geçiş teras kısmındandır.Bu alanın zemini laminat parke etrafı cam balkon 
sistemi ve tavanı ile duvarların bir kısmı ahşap lambiri ile kapatılmıştır.İçerisinde 
açık mutfak alanı bulunmaktadır. Isıtma sistemi kombi, petekleri ve doğalgaz saati 
takılı olduğu görülmüştür.Mahallinde mesken niteliğinde kullanılmaktadır.
Adresi : Yayla Mah. 1412 Sok. Manzara Apt. No:10, D:11 Keçiören / ANKARA
Yüzölçümü : 753,00 m2 Arsa Payı : 111/753
İmar Durumu : Taşınmazın Keçiören Belediyesi 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar Planı kapsamında kaldığı, “Konut Alanı” olarak planlandığı ve yapılaşma 
koşullarının “Ayrık Nizam 4 Kat, Taks:0.40, Kaks:1.60” şeklinde belirlendiği 
hususları tespit edilmiştir. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi 
raporunda açıklanmıştır.)
Kıymeti : 5.700.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

03/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416132

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 14:41
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 14:41
Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 14:41
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 14:41

T.C. YENİŞEHİR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/695 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/695 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İli Yenişehir İlçesi Yenigün Mahallesi 106 Ada 22 Parsel 107,09 m² 
yüzölçümüne sahip tapuda üç katlı betonarme apartman olarak bulunan taşınmazın 
tamamı satılacaktır.Parsel üzerinde betonarme karkas sistemde inşa edilmiş 
zemin kat + iki normal kat ve bir teras kattan oluşan bir adet bina bulunmaktadır. 
Binanın zemin katı işyeri /dükkan normal katları ve teras katıbirer mesken olarak 
kullanılmaktadır. Zemin kat dahil diğer birimlerin tamamı boştur. Hali hazırda 
kullanılmamaktadır. Dükkanın ön cephesinde demir doğramadan yapılmış camekan 
vardır. Dükkanın zemini karomozaik kaplıdır. Tek birimden oluşmaktadır. İçeride ıslak 
hacim yoktur. İç duvarlar ve tavan sıvalıdır. Boya yapılmamıştır. Hali hazırda depo 
olarak kullanılmaktadır. Normal katların pencereleri masif ahşaptan yapılmıştır.Bina 
aktif olarak kullanılmadığından fazlasıyla yıpranmıştır. Teras katın camları kırılmış 
ahşap akamsı çürümüştür. Zemin kat, 1. N. Kat ve 2. N.katların her biri brüt90 m2, 
teras kat45 m2alanındadır.Bina ilçe merkezinde yer almaktadır. Bölgede her türlü 
kamu hizmetleri bulunmaktadır.Parselin cephe aldığı cadde asfalt kaplıdır.
Adresi : Bursa İli Yenişehir İlçesi Sarı Osman Sok. No.8/10Yenişehir / BURSA
Yüzölçümü : 107,09 m2
İmar Durumu :Var , Kat sayısı 3, İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
dahilinde kaldığı, parsele bitişik nizam 4 katlı (h:12,50 mt) E:1,20 olan ticaret + 
konut inşaatına izin verildiği belirtilmektedir. Parselin ortalama 10 m2 si imar yolunda 
kalmaktadır.
Kıymeti : 7.043.515,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416503

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 11:01
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 11:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 11:01
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 11:01

T.C. HAKKARİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/92 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/92 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Hakkari ili Merkez ilçesi Kırıkdağ köyü 137 ada 3 parsel sayılı tapu 
kaydına göre iki katlı kargir ev ve bahçesi niteliğindeki 268,18 m² yüzölçümlü 
taşınmazın tamamı bilirkişi raporuna göre; Taşınmaz Kırıkdağ köyü Köyiçi mevki 
Hakkari Van Kara yolu üzerinde yol kenarında kalmakta olup ulaşım problemi yoktur. 
Taşınmaz geometrik şekli bakımından düzgüne yakın dikdörtgen bir yapıda, düze 
yakın bir eğime sahip arazi yapısında olup bulunduğu mevki konut yapılaşmasının 
içinde bulunmaktadır. Parsel topoğrafik olarak düz, geometrik olarak çokgen 
olup Hakkari Merkeze yaklaşık 30 km uzaklıkta olup köy yerleşim yerinin içinde 
kalmaktadır. Hakkari İli Merkezi engebeli bir topoğrafyaya sahip olup, etrafı dağlar 
ile çevrilidir. Yerleşim için, arsalarda arz sorunu olduğundan, arsaların fiyatları 
nispeten yüksektir. Taşınmaz üzerinde 3/A yapı sınıfında 1 adet iki katlı kargir ev 
bulunmaktadır. iki katlı kargir evin taban alanı 171,42 m² olup toplam alanı 342,84 
m²’dir. Yapı yaklaşık 10-11 yıllık olup, yıpranma payı %10’dir. Taşınmaz üzerindeki 
2 katlı ev : zemin katı 3 oda 1 salon, 1. Katı 4 oda bir salon niteliğinde olup ıslak 
bölümleri mevcuttur. Parsel üzerinde yer alan binanın dışı sıvalı ve boyalıdır. 
Binanın üzeri ahşap çatı üzeri galvanizli sac örtü ile kaplıdır. Daire girişi çelik 
kapılı, Isınma şekli kaloriferli, pencereleri pvc, iç kapıları ahşap doğrama, zemini 
Karo fayans olup mutfak dolapları mevcuttur. Hakkari Belediyesi İmar Ve Şehircilik 
Müdürlüğünün cevap yazısında imar durumu ‘’İlimiz Merkez Kırıkdağ Köyü Ugulama 
İmar Planımızın dışında ve Belediyemiz sınırları dışında kaldığından herhangi bir 
bilgi ve belge gönderilememektedir.’’ şeklinde belirtilmiş olup bilirkişi raporuna 
göre de taşınmazın belediye sınırları dışında olduğu ve belediye hizmetlerinden 
yararlanmadığı görülmektedir. Taşınmaz imar sınırları dışında kalmakta köye 
sağlanan hizmetlerden (yol, su, elektrik v.b.) yararlanmaktadır.
İmar Durumu : Dosyasındaki gibidir
Kıymeti : 3.900.492,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416508

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/04/2026 - 14:44
Bitiş Tarih ve Saati : 20/04/2026 - 14:44
Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2026 - 14:44
Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2026 - 14:44

T.C. ANKARA 5. TÜKETİCİ 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2022/636 Esas
DAVACI : Hakan Kayhen -TC:14963763728
DAVALI : Özaydınlar Otomotiv Tekstil Turizm Gıda İth. İhr. San. ve Tic. Ltd Şirketi’ 
ve diğer davalılar
Davacı tarafından davalılar aleyhine açılan Tapu İptali ve Tescil davasının yapılan 
yargılamasında; Mahkememizce alınan 14/11/2025 tarihli bilirkişi ek raporunda 
özetle;
“*Asıl ve birleşen (Ankara 14.Tüketici Mahkemesi’nin 2024/182E) dava dosyalarından 
oluşan huzurdaki uyuşmazlıkta;yüklenici firmanın Ankara İli, Mamak İlçesi, Aktepe-
İmar Mahallesi, 52768 ada, 3 parselde inşa ettiği taşınmazdan 9 no’lu mesken 
niteliğindeki bağımsız bölümü satın aldığını,bedelini ödediğini ancak adına tescil 
yapılmadığını belirterek taşınmazın davalılar adına konulmuş icra şerhlerinden 
arındırılarak iptali ve adına tescilini talep ettiği,
*Dosya kapsamında ve mahallinde yapılan tespitlerde; inşaatın fiziksel tamamlanma 
seviyesinin %95 olduğu, giderilmesi gereken imalatların güncel tutarının 552.700 
TL olduğu, ayrıca iskan ruhsatına esas borç tutarının; 303.798,00TL (Takdiri Sayın 
Mahkeme’ye ait olmak üzere;dosyadaki yazı cevaplarında, SGK ve vergi borçlarının 
dava konusu inşaata münhasıran belirtilmediği) olduğu, iskan ruhsatının alınmamış 
olduğu,
*Dosya kapsamındaki tapu kayıtlarından dava konusu 9 no’lu b.bölümün; 11/15 
Hissesinin 05.11.2019 tarihli imar+tbirleş.işleminden;davacı Hakan Kayhan, 
4/15 Hissesinin 05.11.2019 tarihli imar işleminden; el birliği mülkiyeti halindeşasıl 
davalılar Emine Yıldırım,Oğuzhan Yıldırım, Bilge Erkmen, Volkan Yıldırım adlarına 
kayıtlı olduğunun tespit edildiği,
*Müteahhide özgülenen başkaca b.bölüm kalıp kalmadığının tespiti yönünden ilgili 
ada parsele ilişkin müstenidatlı tapu kayıtlarının kazandırılmasının takdiri Sayın 
Mahkeme’ye ait olmak üzere;mevcut dosya durumuna göre; inşaatın 9695 fiziki 
tamamlanma seviyesinde olduğu, giderilmesi gereken imalatların güncel tutarının 
552.700 TL olduğu, ayrıca iskan ruhsatına esas borç tutarının; 303.798,00TL 
(Takdiri Sayın Mahkeme’ye ait olmak üzere;dosyadaki yazı cevaplarında, SGK ve 
vergi borçlarının dava konusu inşaata münhasıran belirtilmediği) olduğu, mevcut 
dosyada kapsamına göre; yapılması gerekli imalat ve iskan ruhsatı alımına ilişkin 
toplam tutarın 856.498,00 TL olduğu görülmekte olup,asıl davalılar adına kayıtlı 4/15 
pay yönünden, birlikte ifa suretiyle tescil kararı verilmesi hususundaki takdirin Sayın 
Mahkemenize ait bulunduğu,
*Davacı talebinde haciz şerhlerinden ari olarak tescil kararı verilmesini talep etmiş 
olup, tapu kayıtlarında kat karşılığı inşaat ve satış vaadi sözleşmelerine ilişkin 
bir şerhe rastlanmadığı, birleşen Ankara 14.Tüketici Mahkemesi’nin 2024/182E.
sayısıyla hakkında bilahare dava açılan ve yukarıda ayrıntılı olarak savunmalarına 
yer verilen haciz hakkı sahiplerinin iyi niyet iddialarının takdir ve değerlendirmesi 
Sayın Mahkeme’ye ait bulunduğu,
*Davaya konu taşınmazın güncel değerinin 3.200.000 TL (davacı adına kayıtlı 
olmayan 4/15 hissenin değerinin;853.333,00TL), dava tarihi değerinin 1.395.000 TL 
davacı adına kayıtlı olmayan 4/15 hissenin değerinin;372.000,00TL)olarak tespit ve 
takdir edildiği” hususları belirtilmektedir.
Davalı Özaydınlar Otomotiv Tekstil Turizm Gıda İth. İhr. San. ve Tic. Ltd Şirketi’ne 
bilirkişi ek raporunun 7201 Sayılı Tebligat Kanunun 31/1.maddesi gereğince ilan 
tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı ve bu tarihten itibaren 2 
haftalık yasal yasal süre içerisinde bilirkişi raporuna itiraz etme hakkı olduğu 
hususları ilanen tebliğ olunur. 25/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2414738

FILISTIN’DE
1000 SPORCU
ÖLDÜRÜLDÜ

RODRIGUEZ’DEN
TRUMP’A 

TEŞEKKÜR

ABD ADALET 
BAKANI BONDI
IFADE VERECEK

Filistin Futbol Federas-
yonu (PFA) tarafından 

yapılan açıklamaya göre 
İsrail saldırılarında 45’i 

kadın toplam 1007 sporcu 
yaşamını yitirdi. Saldırı-
larda hayatını kaybeden 

sporculardan 565’i futbol, 
317’si olimpik branşlarda 

mücadele ederken, Filistin 
İzci ve Rehberlik Birliği de 
125 sporcusunu kaybetti. 

Filistin’de yetişmiş sporcu 
kadrosunun büyük oranda 

yok edilmesinin yanı sıra 
tesisler de hasar gördü.

Venezuela Geçici Devlet 
Başkanı Delcy Rodriguez, 

kendisi için “Harika bir 
iş çıkarıyor” diyen ABD 

Başkanı Donald Trump’a 
teşekkür ederek, işbirliğine 

hazır olduğunu belirtti. 
ABD ile iş birliğine hazır 

olduğunu vurgulayan Rod-
riguez, “ABD ve Venezuela 
halklarının yararına olacak 

şekilde, ikili iş birliğini 
güçlendirecek bir gündem 

üzerinde birlikte çalışmaya 
yönelik nazik niyetinden 

dolayı Başkan Donald 
Trump’a teşekkür ederim” 

ifadelerini kullandı.

ABD’de Temsilciler Meclisi 
Denetim Komitesi, Adalet 

Bakanı Pam Bondi’nin, 
Jeffrey Epstein soruştur-
ması kapsamında Kong-
rede ifade vermek üzere 

çağrılmasını kararlaştırdı. 
Cumhuriyetçi Temsilciler 

Meclisi Üyesi Nancy 
Mace tarafından sunulan 

önerge sonucunda yapılan 
oylamada Bondi’nin 

celbedilmesine karar 
verildi. Mace, 3 milyon 

belgenin paylaşıldığını 
ancak hakikatin tama-

mının bilinmediğini, bazı 
görüntülerin, ses ve giriş 

kayıtlarının hâlen eksik 
olduğuna işaret etti.

DELCY RODRIGUEZ

PAM BONDI

New York Times’ın haberine göre, 
Rhode Island Başsavcısı Peter F. 

Neronha tarafından açıklanan raporda, 
eyaletteki Katolik kiliselerinde görev yapan 
çok sayıda rahibin yüzlerce çocuğa yönelik 

cinsel istismar suçlamasıyla karşı karşıya 
kaldığı belirtildi. 1950’den itibaren yaklaşık 
75 yıllık dönemi kapsayan 300 sayfalık ra-
porda 75 rahibin en az 300 çocuğa istismar 
suçlamasıyla ilişkilendirildiği kaydedildi.

ABD’de rahiplerden
300 çocuğa istismar



12 6 MART 2026 
CUMABULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Otolarda dış yüz - Bir kimsenin 
egemenliğini tanıma - Şans - Kalıcı. 2. Sanatta akım 
- Bir termik motorla çalışan, yolcu taşıyan demiryolu 
taşıtı - Her zaman - Lübnan plakası. 3. Süt şeke-
ri - Eski bir uygarlık - Pay - Sarkmak. 4. Kur’an’da ilk 
sûre - Arkalıksız alçak oturacak - Sarımsak kokulu bir 
gaz. 5. Yankı - Pamuk çeşidi - Bir kesme aracı - Masal 
kuşu. 6. Çölde işaret taşı - Erkekler - Anadolu Ajansı - 
Biçimsiz. 7. Tümör - Bir portakal türü - Genel - Bir tür 
makineli tüfek - Bir tür kılıç oyunu. 8. Türk müziğinde 
makam - Tarlada saban izi - Vasat - Aday. 9. Bayağı, 
sıradan - Osmanlı’da gece bekçisi - Niğde ilçesi - Uyu-
şuk, tembel - Kiloamper kısaltması. 10. Aşırı, çok fazla 
- Süzgeç, kevgir - Bir nota - Habeş soylusu. 11. Yunan 
alfabesinin ilk harf - Bir fal türü - Kömür ocağı gazı - 
Dolap, hile. 12. Gökkuşağı - Bir süs bitkisi - Eski dilde 
su. 13. Eski dilde yüzyıl - Yücelme, yükselme - Borazan 
kuşu - Lütuf, inayet. 14. Faziletli, erdemli - Yüksek ses-
le inleme - Uzaduyum.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ekinlerde başak - Amerika 
Birleşik Devletleri plakası - Hayvanların kışlık yemi. 2. Büyük 
kardeş, abi - Zehirli iri örümcek - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 
3. İçi özel küflü peynir - Söz gelişi. 4. Balık tutma aracı - 
Avuç içi - Bitki büyüme organı. 5. Tedavi - Utanma duygusu - 
Ailesine bakan. 6. Yalancı meme - Bir sıva türü. 7. Romanya 
plaka işareti - Yıkık yapı - Buyruk. 8. Yükselme, yücelme - 
Benzeştirme. 9. Alışılandan çok, kıt karşıtı - İrice bir çeşit hı-
yar - Dil. 10. Paylama, azar - Cana yakın müzik. 11. Yalova 
ilçesi - Osmiyum simgesi - Kuyruksuz kedi cinsi. 12. Tellür 
simgesi - Demir simgesi - Kira öder gibi ev sahibi olmanın 
yollarını açan sistem. 13. Çıplak resim - Başka, öteki, diğer - 
İran’ın plaka işareti - Beygir. 14. Kalın ve dar tahta - Turistik 
gezi. 15. Mercek - Çalışma, emek - Çoğaltan, artıran. 16. 
Böcekler - Bütün, tüm, kamu. 17. Boru sesi - Dilek - Tatlı bir 
besin. 18. Mavi - Özenli, düzgün, uygun - Kahve kreması. 
19. Diyarbakır ilçesi - Denetleyici, denetçi. 20. Girecek veya 
geçecek yer, delik - İsim - Bir nota. 21. Motorda dingil - Isı ile 
kurutulan ekmek. 22. En başta - Sanki - Kesin.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 128  167  315  427  536  543  623  755  832  991

4 RAKAMLILAR
 2597  2698  2873  3871  4135  4165  4728  5133  5403  

6597  6860  6903  9020  9025  9035
5 RAKAMLILAR

 19274  31481  32306  32432  38915  39380  48407  50227  
50369  60350  61069  61762  68714  71406  72082  73730  

78350  80251
6 RAKAMLILAR

 415170  530413  540317  619271  956083



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:00	 07:24	 13:20	 16:32	 19:07	 20:26
Ankara	 05:45	 07:08	 13:05	 16:17	 18: 52	 20:10
İzmir	 06:10	 07:31	 13:28	 16:41	 19:15	 20:31
Trabzon	 05:19	 06:43	 12:38	 15:48	 18:23	 19:42
Adana	 05:37	 06:56	 12:55	 16:10	 18:44	 19:58
Diyarbakır	 05:17	 06:37	 12:35	 15:50	 18:24	 19:39
Edirne	 06:09	 07:34	 13:30	 16:41	 19: 16	 20:36
Hatay	 05:34	 06:52	 12:52	 16:07	 18: 41	 19:54
Zonguldak	 05:48	 07:13	 13:09	 16:20	 18: 55	 20:15
Kars	 05:04	 06:27	 12:24	 15:36	 18: 11	 19:29

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

6 MART 2026 CUMA
HİCRİ 16 RAMAZAN 1447 
RUMİ 6 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

Zekât, İslam’ın dört büyük şar-
tından birisi olan ve mal ile yerine 
getirilen bir ibadettir. Zekât, 
toplumun sosyal güvenlik şem-
siyesidir. İnsanda mevcut olan 
cimrilik hastalığını tedavi eder, 
cömertlik duygularını geliştirir. 
Hayır ve hasenat kapılarını açar. 
Gelir dağılımında olan dengesiz-
liği giderir. Servet düşmanlığını 
azaltır, zenginle fakir arasında 
köprü olur, topluma huzur ve 
saadet sağlar, birliğin oluşmasına 
katkıda bulunur. 

Kur’an-ı Kerim’de birçok yerde 
zekât, namazla beraber zikredi-
liyor. “Namazı kılın, zekâtı verin” 
buyuruluyor. Hadis-i şeriflerde, 
“Allahü Teala, malınızın temizle-
nip güzelleşmesi için zekâtı farz 
kıldı” deniyor. (Hâkim) Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) bir 
hadis-i şerifte buyurdu ki: “Zekât 
vermeyen bir toplum, rahmetten, 
iyilikten mahrum kalır.”

      Beş temel esas
Zekât, belli mal türlerinin 

belirli bir bölümünü, Allah 
Teala’nın belirlediği bir kısım 
Müslümanlara mülk olarak 
vermektir. Mali ibadetlerden biri 
olan zekât, İslam’ın beş temel 
esasından olup, hicretin ikinci 
yılında Medine’de farz kılınmış-
tır. Kur’an-ı Kerim’de “Namazı 
dosdoğru kılın, zekâtı verin…” 
(Bakara, 2/43, 110; Hac, 22/78; 
Nur, 24/56; Mücadele, 58/13; 
Müzzemmil, 73/20) deniliyor.

Zekâtı gerektiren şartlar
Mükellef olmak: Zekât verecek 

kimsenin Müslüman, hür, akıllı ve 
ergen olması gerekir. Gayrimüs-
limlere, köle ve cariyelere, akıl 
hastalarına ve çocuklara zekât 
farz değildir.

Nisap miktarı mala sahip ol-
mak: Temel ihtiyaçlardan ve borç-
tan başka nisap miktarı veya daha 
fazla bir mala malik bulunmak 
gerekir. Bu kadar malı olmayan 
kimseye zekât farz olmaz.

Nisap miktarı
Nisap, sözlükte “ölçü, sınır, 

işaret, asıl” anlamına gelir. Bir 
terim olarak; zekâtın gerekmesi 
için ölçü olarak tespit edilen 
belirli bir miktardır. Servetin 
zekâtı gerektiren miktarını ifade 
eder. Hz. Peygamber tarafından 
belirlenmiştir. Bu asgari sınırlar, 
o dönem İslam toplumunun 
ortalama hayat standardını 
ve zenginlik ölçüsünü göster-
mektedir. Hadislerde belirlenen 
nisap miktarları şöyle sıralana-
bilir: 80,18 gr altın veya bunun 
tutarında para veya ticaret malı, 
40 koyun veya keçi, 30 sığır, 5 
deve. Nisap miktarının belirlen-

mesinde kullanılan bu malların, 
o dönemin en yaygın zenginlik 
aracı olduğu açıktır.

Mal varlığına 
sahip olmak
Zekâtı verilecek malın mül-

kiyetine sahip olmak yanında, 
bu malın zilyedi bulunmak da 
gereklidir. Zilyetlik; malın fiilen 
mülk sahibinin elinde olması 
veya onun hüküm ve tasarrufu 
altında bulunması demektir.

Malın üzerinden bir yıl geçmiş 
olmak: Oruç ve hac ibadetinde 
olduğu gibi zekât konusunda 
da kameri ay esası uygulanır. 
Zekâtın farz olması için nisap 
miktarı malın üzerinden bir 
kameri yılın geçmesi gerekir. 
Buna “havelanü’l-havl” denir.

Malın borç karşılığı olmaması: 
Zekâta tabi olan mallarda ara-
nan “tam mülk olma” ve “temel 
ihtiyaçlardan fazla bulunma” 
şartlarının bir sonucu olarak, 
zekâta tabi olan malın borç kar-
şılığı olmamasıdır.

Zekât kimlere verilir?
Kur’an-ı Kerim’de zekâtın 

kimlere verileceği belirtilmiş ve 
hicretin 9. yıllında inen Tevbe 
suresinde bunlar şöyle sıralan-

mıştır: “Sadakalar (zekâtlar) Al-
lah’tan bir farz olarak fakirlere, 
miskinlere, zekât işinde çalışan-
lara, kalpleri İslam’a ısındırılmak 
istenenlere, kölelere, borçlulara, 
Allah yollunda olanlara ve yolda 
kalmışlara aittir. Allah bilendir, 
tam hüküm ve hikmet sahibi-
dir.” (Tevbe, 9/60)

Yoksullar ve düşkünler
Bunlar, Kur’an’daki ifade-

siyle “fakirler ve miskinler”dir. 
Fakir; ev ve ev eşyası gibi temel 
ihtiyaçlarını karşılayan malı 
olsa bile, gelirleri mutat olan 
ihtiyaçlarını karşılayamayan ve 
borçları düşüldüğünde, nisap 
miktarından daha az malı bu-
lunan kimsedir. Bir işte çalıştığı 
hâlde gelir düzeyi temel ihtiyaç-
larını karşılayamayan kimse de 
bu sınıfa girer.

Zekât işlerinde çalışanlar
Bunlar zekât işlerinde çalıştı-

rılan memurlardır. Ayette geçen 
“amil” sözlükte bir iş yapan, 
işçi, zanaatkâr gibi anlamlara 
gelir. Terim olarak ise zekât 
gelirlerini toplamak ve hak 
sahiplerine dağıtmak için gö-
revlendirilen kişiyi ifade eder. 

Müellefe-i kulub: İlgili ayette 

dördüncü grup olarak zikredilen 
bu sınıf, kalpleri İslam’a ısındırıl-
mak istenen kimseleri kapsar.

Borçlu olanlar
Borcu düşüldükten sonra, 

nisap miktarı malı kalmayan 
kimseler bu sınıfa girer. Baş-
kasından malı veya alacağı 
olup da, bunu alması mümkün 
olmayan kimse de borçlu sayı-
lır. Bu şekilde borcu yüzünden 
darda bulunan kimseye zekât 
vermek, borçsuz yoksula ver-
mekten daha faziletlidir.

Allah yolunda olanlar
Kelime olarak “Allah yolun-

da” anlamına gelen “fi sebilil-
lah” tamlaması, terim olarak 
iki farklı anlamda kullanıl-
mıştır. Birinci anlamı, İslam’ı 
yüceltmek için bilfiil savaşta 
bulunmaktır. Buna göre, 
savaşta olan mücahitlere 
zekât verilir. İkinci anlamı 
ise Allah rızasına uygun ve 
ona yaklaşmak için yapılan 
her türlü hayırlı iştir. Buna 
göre, Allah rızasını gözeten, 
hayır ve taat niteliği bulunan 
işleri yapan kişi ve kurum-
lara zekât fonundan yardım 
yapılabilecektir.

“Bize bu dünyada da 
iyilik yaz ahirette 

de. Şüphesiz biz 
sana döndük. Allah 

buyurdu ki: Kimi 
dilersem onu azabıma 

uğratırım; rahmetim 
ise her şeyi kuşatır. 

Onu, sakınanlara, 
zekâtı verenlere 
ve ayetlerimize 

inananlara 
yazacağım.” 

(el-Arâf, 156)

GÜNÜN       AYETİ

“İslam dini beş esas 
üzerine kurulmuştur: 

Allah’tan başka 
ilah olmadığına ve 

Muhammed’in Allah’ın 
resulü olduğuna 
şehadet etmek, 

namaz kılmak, zekât 
vermek, hacca gitmek 

ve ramazan orucunu 
tutmak. ” (Buhârî, 

Müslim)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

Zekât verirken niyet etmek şarttır
Niyet, genel olarak diğer ibadetlerde olduğu gibi zekâtta da şarttır. Hz. Peygamber (sav), “Ameller niyetlere göre-

dir” buyurmuştur. Zekâtı vermek bir amel ve namaz gibi bir ibadettir. Bu yüzden nafile sadakadan onu ayırmak için 
niyet şarttır. Temlik: Verilecek zekâtın geçerli olması için temlik şarttır. Temlik, zekât olarak verilecek mal veya nakit 

paranın mülkiyetini zekâtı alan kimseye nakletmek demektir. Bu yüzden mübah kılmak mesela sofrasına alıp ikramda 
bulunmak temlik niteliği taşımadığı için zekât yerine geçmez. Nafile sadaka olur. Zekât akıl hastasına veya temyiz 

gücüne sahip olmayan çocuğa verilemez. Ancak onlar adına anne, baba, vasi veya veli gibi, onu temsil eden kimselere 
verilebilir. “İyilik, yüzlerinizi doğu ve batı tarafına çevirmeniz değildir. Asıl iyilik, o kimsenin yaptığıdır ki, Allah’a, ahiret 
gününe, meleklere, kitaplara, peygamberlere inanır. Allah’ın rızasını gözeterek yakınlara, yetimlere, yoksullara, yolda 
kalmışlara, dilenenlere ve kölelere sevdiği maldan harcar, namaz kılar, zekât verir. Sıkıntı, hastalık ve savaş zamanla-

rında sabreder. İşte doğru olanlar, bu vasıfları taşıyanlardır. Muttakiler ancak onlardır!” (el-Bakara, 177)

Mallarınızı zekât ile koruyun!Mallarınızı zekât ile koruyun!
Zekât; fakir 

birinin, Müs-
lüman zen-

ginin malı 
üzerindeki 
payıdır. Bu 

borcu her 
zengin Müslü-
man yılda bir 

kez ödemekle 
yükümlüdür. 
Müslüman’ın 

üzerine düşen 
bu borcu öde-
mesiyle malı 
azalmaz, bi-

lakis bereketi 
çoğalır.
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Merkez Hakem Kurulu, yarın Tüpraş Stadı’nda saat 20.00’de 
başlayacak Beşiktaş-Galatasaray derbisine Ozan Ergün’ü 

atadı. Bu sezon Süper Lig’de 11, TFF Birinci Lig’de 6, Ziraat 
Türkiye Kupası’nda 1 toplam 18 maç yöneten 34 yaşındaki 
FIFA hakemi, 73 sarı kart, 4 kırmızı kart gösterdi. 2 kez de 
2’nci sarı karttan kırmızı kart gösteren Ergün’ün maçtaki 

yardımcılıklarını Anıl Usta, Mustafa Savranlar yapacak. Ku-
rul ayrıca, yarın saat 16.00’da Başakşehir Fatih Terim Stadı’n-
da oynanacak RAMS Başakşehir-Göztepe maçına Yasin Kol, 

Abdullah Bora Özkara, Mehmet Salih Mazlum’u atadı.

DERBİNİN HAKEMİ OZAN ERGÜN

Anadolu Efes, Avrupa Ligi’nin 30’uncu haftasında bugün 
sahasında Fransa’nın LDLC ASVEL takımıyla mücadele 
edecek. Ligde 9 galibiyet, 20 yenilgi yaşayan 17’nci sırada 
yer alan lacivert beyazlılar, 7 galibiyet, 22 yenilgiyle 20’nci 
sırada bulunan Fransa temsilcisini yenerek yol almanın 
hesaplarını yapıyor. EuroLeagu’daki son son maçında Kı-
zılyıldız’a 91-81 yenilen Anadolu Efes’in Avrupa’da 905’inci 
maçını oynayacağı LDLV ASVEL mücadelesi Turkcell Bas-
ketbol Gelişim Merkezi’nde saat 20.30’da başlayacak.FIBA 2026 Kadınlar Dünya Kupası Elemeleri’nde mücadele 

edecek A Milli Takım, 6 Mart Cuma günü İstanbul’da toplana-
rak hazırlıklarına başlayacak. Milliler, 11-17 Mart tarihlerinde 
Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi’nde düzenlenecek FIBA 
2026 Kadınlar Dünya Kupası Elemeleri’nde Macaristan, Arjan-
tin, Avustralya, Kanada, Japonya ile C Grubu’nda yer alıyor. 
A Milli Kadın Takımın kadrosunda, Pelin Derya Bilgiç, Meltem 
Yıldızhan, İlayda Güner, Esra Ural Topuz, Manolya Kurtulmuş, 
Sinem Ataş, Beren Burke, Melek Uzunoğlu, Berfin Sertoğlu, 
Olcay Çakır Turgut, Sevgi Uzun, Şerife Alperi Onar, Meltem 
Avcı Yılmaz, Ayşe Cora Yamaner, Derin Erdoğan, Elif Bayram, 
Gökşen Fitik, Zeynep Şevval Gül ve Sehernaz Çidal yer aldı. 
Kadın Milli Takım ilk maçında 11 Mart’ta Kanada ile oynayacak.

Anadolu Efes
ASVEL önünde

Potanın Perileri’nin
kadrosu açıklandı

Rotasyonlu kadrolarıyla Ziraat Türkiye Kupası’nda grup-Rotasyonlu kadrolarıyla Ziraat Türkiye Kupası’nda grup-
larını lider bitiren Galatasaray ve Beşiktaş, Süper Lig’in larını lider bitiren Galatasaray ve Beşiktaş, Süper Lig’in 
kaderini etkileyecek karşılaşma için hazırlıklara başladı.kaderini etkileyecek karşılaşma için hazırlıklara başladı.

Beşiktaş’ın başına ikinci kez geçen teknik di-Beşiktaş’ın başına ikinci kez geçen teknik di-
rektör Sergen Yalçın ile Galatasaray’ın başında rektör Sergen Yalçın ile Galatasaray’ın başında 
son üç sezonu lig şampiyonu olarak bitiren son üç sezonu lig şampiyonu olarak bitiren 
teknik direktör Okan Buruk derbi de kozla-teknik direktör Okan Buruk derbi de kozla-
rını paylaşacak. Siyah beyazlıların başında 5 rını paylaşacak. Siyah beyazlıların başında 5 
Galatasaray derbisine çıkan Yalçın, 2 galibiyet, Galatasaray derbisine çıkan Yalçın, 2 galibiyet, 
2 beraberlik, 1 yenilgi aldı. Beşiktaş’a karşı 7 2 beraberlik, 1 yenilgi aldı. Beşiktaş’a karşı 7 
maça çıkan Buruk, 4 maçtan galibiyetle ayrı-maça çıkan Buruk, 4 maçtan galibiyetle ayrı-
lırken, 1 maçı berabere bitirip, 2 maçta yenildi. lırken, 1 maçı berabere bitirip, 2 maçta yenildi. 
İki hocanın farklı takımlarda birbirlerine karşı İki hocanın farklı takımlarda birbirlerine karşı 
oynadığı maçlarda Sergen Yalçın, 4 galibiyet, oynadığı maçlarda Sergen Yalçın, 4 galibiyet, 
3 beraberlik, 2 yenilgi ile Okan Buruk’a karşı 3 beraberlik, 2 yenilgi ile Okan Buruk’a karşı 
üstünlük kurdu. Yalçın’ın takımları 16 gol atar-üstünlük kurdu. Yalçın’ın takımları 16 gol atar-
ken, Buruk’un yönettiği takımlar 10 gol attı.ken, Buruk’un yönettiği takımlar 10 gol attı.

Beşiktaş ile Galatasaray arasındaki ezeli rekabet-Beşiktaş ile Galatasaray arasındaki ezeli rekabet-
teki kritik maçta atmosferi en çok yaşayan isim teki kritik maçta atmosferi en çok yaşayan isim 
8 maça çıkan Barış Alper Yılmaz. Sarı kırmızılı 8 maça çıkan Barış Alper Yılmaz. Sarı kırmızılı 
formayla 5’inci sezonunu geçiren 25 yaşındaki formayla 5’inci sezonunu geçiren 25 yaşındaki 
futbolcu, henüz gol atamadığı siyah beyazlılara futbolcu, henüz gol atamadığı siyah beyazlılara 
karşı ilk gol sevincini yaşamak için sahaya çıkacak. karşı ilk gol sevincini yaşamak için sahaya çıkacak. 
Kadro istikrarı rakibine oranla daha iyi olan Gala-Kadro istikrarı rakibine oranla daha iyi olan Gala-
tasaray’da Torreira 7, Icardi, Abdülkerim Bardakcı tasaray’da Torreira 7, Icardi, Abdülkerim Bardakcı 
6’şar, Sanchez 5, Kaan, Lemina, Yunus 4 derbide 6’şar, Sanchez 5, Kaan, Lemina, Yunus 4 derbide 
forma giydi. En deneyimli ismi 6 maça çıkan Ersin forma giydi. En deneyimli ismi 6 maça çıkan Ersin 
olan Beşiktaş’ta, Salih ve Rashica 4’er maçla dene-olan Beşiktaş’ta, Salih ve Rashica 4’er maçla dene-
yimli isimler arasında yer aldı.yimli isimler arasında yer aldı.

Süper Lig’de zirveyi yakından ilgilendiren maçta gözler iki Süper Lig’de zirveyi yakından ilgilendiren maçta gözler iki 
takımın kalecileri üzerinde olacak. Sergen Yalçın’ın görev takımın kalecileri üzerinde olacak. Sergen Yalçın’ın görev 
yaptığı ilk dönemde şampiyon takımın kalesini koruyan Ersin yaptığı ilk dönemde şampiyon takımın kalesini koruyan Ersin 
Destanoğlu, ilk 8 haftayı kulübede geçirdiği sezonda Yalçın’ın Destanoğlu, ilk 8 haftayı kulübede geçirdiği sezonda Yalçın’ın 
dönüşüyle yeniden aldığı kalede başarılı maçlar çıkardı. Be-dönüşüyle yeniden aldığı kalede başarılı maçlar çıkardı. Be-
şiktaş, 16 maçta 18 gol yiyen Ersin’in forma giydiği maçlarda şiktaş, 16 maçta 18 gol yiyen Ersin’in forma giydiği maçlarda 
9 galibiyet, 6 beraberlik, 1 yenilgi yaşadı. Sezon başladıktan 9 galibiyet, 6 beraberlik, 1 yenilgi yaşadı. Sezon başladıktan 
sonra Trabzonspor’dan Galatasaray’a geçen Uğurcan Çakır, sonra Trabzonspor’dan Galatasaray’a geçen Uğurcan Çakır, 
ligin en az gol yiyen kalecileri arasında yer alırken, 17 maçta ligin en az gol yiyen kalecileri arasında yer alırken, 17 maçta 
14 gole geçit verdi. Deneyimli kalecisinin forma giydiği maç-14 gole geçit verdi. Deneyimli kalecisinin forma giydiği maç-
larda sarı kırmızılılar, 11 galibiyet, 4 beraberlik, 2 yenilgi aldı.larda sarı kırmızılılar, 11 galibiyet, 4 beraberlik, 2 yenilgi aldı.

Beşiktaş ile Galatasaray arasın-Beşiktaş ile Galatasaray arasın-
da yarın oynanacak derbide 21 da yarın oynanacak derbide 21 
futbolcu ilk kez derbi heyecanı futbolcu ilk kez derbi heyecanı 

yaşayacak. Maçın ev sahipliğini yaşayacak. Maçın ev sahipliğini 
üstlenen siyah beyazlılarda, üstlenen siyah beyazlılarda, 

görev verilmesi hâlinde Devis görev verilmesi hâlinde Devis 
Vasquez, Emmanuel Agbadou, Vasquez, Emmanuel Agbadou, 

Amir Murillo, Yasin Özcan, Amir Murillo, Yasin Özcan, 
Taylan Bulut, Junior Olaitan, Taylan Bulut, Junior Olaitan, 

Kristjan Asllani, Jota Silva, Kristjan Asllani, Jota Silva, 
Hyeon-gyu Oh, altyapıdan gelen Hyeon-gyu Oh, altyapıdan gelen 

Emre Bilgin, Devrim Şahin ve Emre Bilgin, Devrim Şahin ve 
Ahmet Sami Bircan ilk kez der-Ahmet Sami Bircan ilk kez der-
biye çıkacak. Sarı kırmızılılarda biye çıkacak. Sarı kırmızılılarda 

yeni transferler Neo Lang, Yaser yeni transferler Neo Lang, Yaser 
Asprilla, Renato Nhaga, Can Ar-Asprilla, Renato Nhaga, Can Ar-

mando Güner ile genç oyuncular mando Güner ile genç oyuncular 
Yusuf Dağhan Kahraman, Furkan Yusuf Dağhan Kahraman, Furkan 
Koçak, Ada Yüzgeç, Arda Ünyay, Koçak, Ada Yüzgeç, Arda Ünyay, 

Gökdeniz Gürpüz ilk derbide Gökdeniz Gürpüz ilk derbide 
forma bekleyecek.forma bekleyecek.

YALÇIN-BURUK YALÇIN-BURUK 
REKABETİREKABETİ

EN DENEYİMLİSİ BARIŞEN DENEYİMLİSİ BARIŞ

KALEDEKİ YILDIZLARKALEDEKİ YILDIZLAR

A Milli Basketbol Takımı, FIBA 2027 
Basketbol Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri güç sıralamasında ilk sıra-
daki yerini korudu. FIBA’dan yapılan 
açıklamada, Türkiye’nin bundan 
önce duyurulan güç sıralamasın-
daki birinciliğine atıfta bulunularak, 
“Muhteşem bir takım, açık ara lider” 
ifadesi kullanıldı. Türkiye’yi ilk 5’te 
sırasıyla Polonya, İspanya, Alman-
ya ve Yunanistan takip etti. A Milli 
Erkek Basketbol Takımı, pazarte-
si günü FIBA 2027 Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri 1. Tur C Grubu 
dördüncü maçında Sırbistan’ı 94-86 
yenerek 4’te 4 yapmış ve ikinci tura 
yükselmeyi garantilemişti.

14

GözlerGözler
derbiye çevrildiderbiye çevrildi

üper Lig’in lideri Galatasaray ile devre arasında yenilediği kadrosuyla çıkışa geçen Beşik-
taş, ligin kader maçı için geri sayıma geçti. Hafta içinde Ziraat Türkiye Kupası grup maçla-
rında rotasyonlu kadrolarıyla mücadele ederek gruplarını lider bitiren ezeli rakipler, yarın 
Tüpraş Stadı’nda oynanacak maç için hazırlıklarına başladı. Haftaya en yakın rakibi Fener-

bahçe’nin 4 puan önünde yarışı önde götüren Galatasaray, Şampiyonlar Ligi’nde Liverpool ile evinde 
oynayacağı maç öncesinde moral bulmak için oynayacak. Devre arasında yaptığı takviyelerle formu 
giderek artan Beşiktaş, ev sahibi olduğu maçta taraftarının gücüyle lideri devirmek için ter dökecek.

S

21 FUTBOLCU 21 FUTBOLCU 
İLK DERBİSİNDEİLK DERBİSİNDE

Ligde geride kalan 24 
haftada dakikalara göre gol 
dağılımlarına bakıldığında 
ilk 15 dakikalık bölümlerde 
en fazla gol bulan iki takım 
olarak Beşiktaş ve Galata-
saray öne çıkıyor. Siyah-be-
yazlılar ve sarı-kırmızılılar, 
söz konusu aralıkta rakip 
fileleri 9’ar kez sarsarak 
zirveyi paylaştı. Sezonun 
ilk yarısında Rams Park’ta 
oynanan ve 1-1 biten maçta 
da siyah-beyazlıların golü 
12. dakikada Abraham’dan 
gelmişti. Bu iki takımı 6 
golle Fenerbahçe takip etti.

İL
K 
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Ligin zirvesini yakından ilgilendi-
ren derbinin ev sahipliğini üstlene-
cek Beşiktaş, sahasında oynadığı 
son 9 derbide Galatasaray’a üstün-
lük kurdu. 1 maçın berabere bittiği 
çekişmede siyah beyazlılar 7 kez 
kazanırken, sarı kırmızılılar 1 kez 
galibiyete ulaştı. 4 maçta rakibine 
gol atma şansı tanımayan Beşiktaş, 
16 gol atıp, kalesinde 6 gol buldu.B
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SON 10 
DERBİ

İki takım arasında 
oynanan son 10 derbide 

sarı-kırmızılıların galibi-
yetlerde üstünlüğü yer 

alıyor. 9’u Süper Lig, 1’i de 
TFF Süper Kupa maçında 

Aslan 5 kez sahadan galip 
ayrılırken, Kartal ise 4 

defa rakibini mağlup etti. 
1 derbi de berabere sona 

erdi. Bu mücadelelerde 
siyah-beyazlılar 17 gol 

atarken, sarı-kırmızılılar 
13 golle karşılık verdi.

12 DEV 
ADAM 
ZİRVEDE
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GOL KATKISINDAGOL KATKISINDA
TÜRK RÜZGÂTÜRK RÜZGÂRIRI

Ermenistan’da düzenlenen Havalı Silahlar 
Avrupa Şampiyonası’nı 2 altın, 3 gümüş 
ve 2 bronz olmak üzere toplam 7 madalya 
ile tamamlayan milli takım kafilesi 
Ankara Esenboğa Havaalanı’na iniş yaptı. 
Kafilede, Türkiye Atıcılık Federasyonu 
Başkanı Murat Kocakaya’nın yanı sıra milli 
sporcular Yusuf Dikeç, İsmail Keleş, Şevval 
İlayda Tarhan, Esra Bozabalı, Şimal Yılmaz, 
Elif Duygu Eren Kotoş ve Murat Örgün yer 
aldı. Altın madalyalar, erkekler 10 metre 
havalı tabanca trio takımından ve kadınlar 
10 metre havalı tüfek solo kategorisinde 
yarışan Damla Köse’den geldi. Milli Takım 
için bereketli bir yarışma olduğunu vur-
gulayan Yusuf Dikeç ise, “Bizim hedefimiz 
2028 Los Angeles Olimpiyatları. Orada 
madalyayı aldıktan sonra yaşlı olarak 
ben kenara çekileceğim, gençler devam 
edecekler” açıklamasında bulundu.

Ziraat Türkiye Kupası’nda 
oynadığı son maçta RAMS 
Başakşehir’i 4-2 yenen Trab-
zonspor, gollerine devam etti. 
En golcü sezonlarından birini 
oynayan bordo mavililer, yal-
nızca ligde 1-0 yenildiği Fener-
bahçe, golsüz berabere kaldığı 
Galatasaray ve kupada 1-0 
yenildiği Corendon Alanyaspor 
maçlarında gol atamadığı top-

lam 29 maçta 63 gole imza attı. 
Bu sezon gol üretmekte fazla 
sıkıntı yaşamayan Karadeniz 
ekibi, Süper Lig’de 24 maçta 48 
gol, kupada oynadığı 5 maç-
ta 15 gol attı. Son 6 sezonun 
en golcü sezonunu yaşayan 
Trabzonspor’da, Paul Onuac-
hu ligde 21 maçta 18, ZTK’de 3 
maçta attığı 2 golle takımın gol 
yükünü taşıyan isim oldu.

Fırtına’dan 2,17Fırtına’dan 2,17
gol ortalamasıgol ortalaması
En golcü sezonlarından birini yaşayan bordo 
mavililer, Süper Lig’de ve Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nda çıktığı 29 karşılaşmada 63 gol atarken, 
maç başına 2,17 gol ortalaması yakaladı.

arı lacivertli arı lacivertli 
takımda teknik takımda teknik 

direktör Domenico direktör Domenico 
Tedesco, hasta Tedesco, hasta 

yatağında ligde Antalyaspor ve yatağında ligde Antalyaspor ve 
kupada Gaziantep FK maçlarını kupada Gaziantep FK maçlarını 
izlerken, kaptan Skriniar, Al-izlerken, kaptan Skriniar, Al-
varez, Talisca, Semedo, Çağlar varez, Talisca, Semedo, Çağlar 
Söyüncü, kaleci Edeson ve Söyüncü, kaleci Edeson ve 
hafif sakatlığı bulunan Asensio hafif sakatlığı bulunan Asensio 

sakatlıkları nedeniyle kadroda sakatlıkları nedeniyle kadroda 
yer almadı. Talisca ve Çağlar yer almadı. Talisca ve Çağlar 
Söyüncü’nün Milli aradan sonra Söyüncü’nün Milli aradan sonra 
takıma dönmesi beklenirken, takıma dönmesi beklenirken, 
Skriniar, Semedo ve Alvarez’in Skriniar, Semedo ve Alvarez’in 
Galatasaray maçına yetişmesi Galatasaray maçına yetişmesi 
için tedavileri sürüyor. Dinlendi-için tedavileri sürüyor. Dinlendi-
rilen Asensio ve Ederson’un ise rilen Asensio ve Ederson’un ise 
bu hafta Samsunspor maçında bu hafta Samsunspor maçında 
kadroda yer alacağı ifade edildi.kadroda yer alacağı ifade edildi.

S

As futbolcuların sakatlığı ve teknik direktörün As futbolcuların sakatlığı ve teknik direktörün 
hastalığı ile uğraşan Fenerbahçe, ligden sonra hastalığı ile uğraşan Fenerbahçe, ligden sonra 
kupada da zirve mücadelesini bırakmadı. kupada da zirve mücadelesini bırakmadı. 

Eksik F.bahçeEksik F.bahçe
kupayı da kupayı da 
bırakmadıbırakmadı

Avrupa’nın 10 büyük liginde forma giyen 
Türk futbolcular arasında yapılan değer-
lendirmeye göre 37 maçta 10 gol, 14 asistle 
toplam 24 gole doğrudan katkı veren 25 
yaşındaki futbolcu Barış Alper Yılmaz ilk 
sırada yer aldı. Portekiz’de başladığı sezonu 
Fenerbahçe formasıyla Türkiye’de sürdü-
ren Kerem Aktürkoğlu, aynı sayıda maçta 
12 gol, 6 asist katkısı vererek ikinci olarak 
listeye girdi. A Milli Takım’ın kozlarından 
biri olan Juventus forması giyen Kenan 
Yıldız 9 gol, 8 asist toplam 17 gol katkısı ve-
rerek gol üretiminde 3’üncü sırada yer aldı.

NWAIWU, ‘RİSKİ SEVMEM’
Trabzonspor’un devre arasında kadrosuna kattığı Chibuike Nwaiwu, “Her zaman 
elimden gelenin en iyisini veren, Trabzonspor taraftarının gönlünde yer edinmiş biri 
olarak hatırlanmak istiyorum” dedi. Kendisini agrasif ve korkusuz tanımlayan Nijeryalı 
stoper, “Saha içinde risk almayı sevmem. Garanti ve sağlam oynamayı tercih eden bir 
yapım var. Küçükken bana ‘Asla pes etme, zorlamaya devam et, çok çalış, hedefine 
ulaşacaksın’ tavsiyesinde bulundular. Bunun gereğini yapıyorum” diye konuştu.

ŞAMPİYONLAR 
YURDA DÖNDÜ

Zeynep Sönmez,
ABD’de ilk turu geçti

TEDESCO TEDESCO 
DÖNÜYORDÖNÜYOR

DERBİ DERBİ 
İHTİMALİİHTİMALİ

SARAN’IN SARAN’IN 
TRANSFER TRANSFER 

PLANIPLANI

ABD’nin California eyaletinde düzen-
lenen Indian Wells Tenis Turnuva-
sı’nda milli sporcu Zeynep Sönmez, 
tek kadınlar ilk tur maçında ABD’li 
McCartney Kessler’i yenerek ikinci 
tura yükseldi. WTA 1000 düzeyindeki 
turnuvada mücadele eden 23 yaşın-
daki milli sporcu, rakibi McCartney 
Kessler’i 7-6 ve 6-0’lık setlerle 2-0 
yendi. İlk seti tie-break ile kazanan 
milli tenisçi, ikinci sette rakibine oyun 
vermeden galibiyete ulaştı. Indian 
Wells ana tablo maçında galibiyet 
elde eden ilk Türk tenisçi olan Zeynep, 
ikinci turda dünya 22 numarası Anna 
Kalinskaya ile karşılaşacak.

Nottingham Forest Nottingham Forest 
karşılaşması için karşılaşması için 
İngiltere’ye giderken İngiltere’ye giderken 
hastalık belirtileri baş-hastalık belirtileri baş-
layan ve maçtan sonra layan ve maçtan sonra 
fenalaşınca ilk müda-fenalaşınca ilk müda-
haleyi soyunma oda-haleyi soyunma oda-
sında kulüp doktorları-sında kulüp doktorları-
nın yaptığı, sonrasında nın yaptığı, sonrasında 
zatürre nedeniyle 2.5 zatürre nedeniyle 2.5 
gün hastanede kalan gün hastanede kalan 
Tedesco’nun tedavisi-Tedesco’nun tedavisi-
nin tamamlandığı ve nin tamamlandığı ve 
Samsunspor maçında Samsunspor maçında 
takımın başında saha-takımın başında saha-
ya çıkacağı belirtildi.ya çıkacağı belirtildi.

Türkiye Kupası’nda Türkiye Kupası’nda 
çeyrek final eşleşmele-çeyrek final eşleşmele-
rinin belirleneceği kura rinin belirleneceği kura 

çekimine Galatasaray çekimine Galatasaray 
seri başı olarak katı-seri başı olarak katı-

lacak. Fenerbahçe ise lacak. Fenerbahçe ise 
ikinci sırada grubunu ikinci sırada grubunu 
tamamladığı için seri tamamladığı için seri 

başı olmayan takımlar başı olmayan takımlar 
arasında kurada yer arasında kurada yer 

alacak. Süper Lig’in 31. alacak. Süper Lig’in 31. 
haftasında Galatasaray haftasında Galatasaray 

ile Fenerbahçe karşı ile Fenerbahçe karşı 
karşıya gelecek. Kupa-karşıya gelecek. Kupa-
da da e leşme ihtimali da da e leşme ihtimali 

bulunan iki takım, 4 bulunan iki takım, 4 
veya 5 gün içinde iki kez veya 5 gün içinde iki kez 

karşı karşıya gelebilir. karşı karşıya gelebilir. 

Yaz transfer döneminde Yaz transfer döneminde 
iyi bir santrfor almayı he-iyi bir santrfor almayı he-

defleyen Fenerbahçe’de defleyen Fenerbahçe’de 
Başkan Sadettin Saran ve Başkan Sadettin Saran ve 

yönetimi, 3 önemli ismi yönetimi, 3 önemli ismi 
radarına aldı. Barcelona radarına aldı. Barcelona 

ile sözleşmesini uzatma-ile sözleşmesini uzatma-
yan Robert Lewandowski yan Robert Lewandowski 

ve Juventus ile henüz ve Juventus ile henüz 
kontrat imzalamayan Du-kontrat imzalamayan Du-

san Vlahovic’in durumu san Vlahovic’in durumu 
yakından takip ediliyor. yakından takip ediliyor. 

Al-Hilal’in kadro dışı Al-Hilal’in kadro dışı 
bıraktığı Darwin Nunez bıraktığı Darwin Nunez 

de Süper Lig devinin de Süper Lig devinin 
listesinde yer alıyor. listesinde yer alıyor. 

Seçim olmasına rağmen Seçim olmasına rağmen 
Saran’ın forvet transfe-Saran’ın forvet transfe-

rini bir an önce bitirmek rini bir an önce bitirmek 
istediği ifade edildi.istediği ifade edildi.

Yusuf Yazıcı’nın
acı günü
Yunanistan’ın Olympiakos takımın-
da forma giyen Trabzonspor’un eski 
futbolcusu Yusuf Yazıcı’nın babaan-
nesi Ayşe Yazıcı Trabzon’da hayatını 
kaybetti. Trabzon’un Çaykara ilçesine 
bağlı Taşlıgedik Köyü’nde bugün cuma 
namazının ardından son yolculuğu-
na uğurlanacak olan Ayşe Yazıcı’nın 
bir süredir yaşlılığa bağlı hastalıklar 
nedeniyle tedavi gördüğü öğrenildi. 
Ayşe Yazıcı, cenaze namazının ardından 
Taşlıgedik Köyü’nde kılınacak cenaze 
namazı sonrası aile kabristanlığında 
toprağa verilecek.

FARKLI LİGLERDE ÇEKİŞME
Galatasaray formasıyla 31 maça çıkan Yunus Akgün, 8 gol 7 asist, Real Madrid formasıyla 
Türkiye’nin gurur kaynaklarından olan Arda Güler 40 maçta forma giyerken, 3 gol, 12 asistle, 
Hollanda Ligi’nde NEC Njimegen forması giyen Başar Önal 26 maçta 7 gol, 8 asistle toplam 15’er 
gol katkısı verdi. Eintracht Frankfurt’un yıldızları arasında yer alan Can Uzun, 21 maçta 8 gol, 
5 asist, A Milli Takım kaptanı Interli Hakan Çalhanoğlu, 25 maçta 9 gol, 4 asist, Konyaspor’da 
başlayıp, Trabzonspor’a geçen Umut Nayir, 27 maçta 8 gol, 5 asist toplam 13’er golle listeye 
girdi. Beşiktaş kaptanı Orkun Kökçü, 28 maçta 5 gol, 7 asist 12 golle ilk 10 içinde yer aldı.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/195 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/195 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri : Ankara İli, Çankaya İlçesi, Mustafa Kemal Mahallesi, 28308 Ada, 8 
Parsel, 2. Kat, 7 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Konut Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır. 
Bağımsız Bölüm Özellikleri;Taşınmaz binanın 2. katında (ara kat), binanın girişine 
göre solunda yer alan, kuzeydoğu, kuzeybatı ve güneydoğu cepheli meskendir.
Taşınmaz mahalline göre; 136 m²+25 m² balkon net alanlı olup 185 m² brüt kullanım 
alanına sahiptir. Taşınmaz, salon, 4 adet oda, mutfak, banyo, duş, wc, antre, hol ve 
3 adet balkon alanlarından oluşmaktadır. Balkonlara erişim, mutfak ve odalardan 
sağlanmaktadır.Giriş kapısı çelik kapı, iç kapılar ahşap dolgu kapı, pencereler ve 
balkon kapılar ahşap renkli pvc doğrama ve ısı camlıdır. Zeminler; salon ve odalarda 
laminant parke kaplı, antre, hol, mutfak, banyo, duş, balkonlar ve wcde seramik 
kaplıdır. Duvarlar; salon ve odalarda saten boyalı, mutfakta dolaplar arası fayans 
geri kalan kısımda duvar kağıdı kaplı, antre ve holde duvar kağıdı kaplı, banyo, 
duş ve wcde tam boy fayans kaplıdır. Mutfakta balon kapaklı mutfak dolapları, 
mermerit tezgah ve ankastre set bulunmaktadır.Banyoda duş kabini, dolaplı lavabo 
ve alafranga tuvalet taşı, duş bölümünde duş kabini lavabo ve alafranga tuvalet 
taşı wcde alafranga tuvalet taşı ve lavabo bulunmaktadır. Isınma doğalgaz yakıtlı 
kombi sistemi ile sağlanmaktadır.Taşınmaz sahibi tarafından kullanmaktadır. Fiili 
durumu meskendir. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi : Mustafa Kemal Mahallesi, 2156. Sokak, Karataş Apartmanı, No:4, Kat:2, 
D:7 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 1.007 m2 Arsa Payı : 87/1007
İmar Durumu :Çankaya Belediyesinde yapılan incelemede, 28308 Ada 8 nolu 
parselin Konut alanı lejantlı olduğu, ayrık 4 kat, yola ve yan parsel mesafe 5 ve 3 
metre, kaks=1,30 yapılaşma şartlarına sahip olduğu belirtilmiştir.
Kıymeti : 10.427.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 04/09/2023 Tarih ve 96349 Yevmiye numaralı ‘’Aile Konutudur 
‘’ şerhi vardır.
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416829

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:46
Bitiş Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 10:46
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:46
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:46

T.C. DİYARBAKIR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/2549 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/2549 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Sur İlçe, 7057 Ada, 2 Parsel, A Blok -Zemin-17 Nolu 
Bağımsız Bölüm (Villa)
Diyarbakır İli, Sur İlçesi, Yu ...
Adresi : Yukarıkılıçtaşı Mah. Terkan Cad. Villa Med - A19 Apt. No: 8 G / Merkez-
Merkez / Sur / DiyarbakırBina Kodu: 31009669 Sur / DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 15.090,36 m2
Arsa Payı : 569/13372
İmar Durumu :İnşaat tarzıTaşınmaz, E (Emsal) = 0,50,max. TAKS = 0.30,Gelişme 
Konut Alanı yapılaşma koşullarına sahip konut imar alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 13.050.230,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

04/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2416887

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 14:06
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 14:06
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 14:06
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:06



SELIMIYE MEYDANI’NDA, HELVA   
SOHBETLERI GELENEĞI YAŞATILDI

Edirne Valiliğince Selimiye Meydanı’nda kurulan “Ramazan Sokağı”nda Osmanlı 
geleneği helva sohbetleri gerçekleştirildi. Etkinlik çadırında düzenlenen programda 

sanat yönetmeni Murat İçkır, semazen ekibiyle birlikte vatandaşlarla buluştu. 
Programda konuşan İçkır, insan hayatının Mevlana’nın “Hamdım, piştim, yandım” 

sözüyle anlam kazandığını belirterek, helvanın da pişirilme sürecinin ardından gerçek 
lezzetine ulaştığını ifade etti. Helva sohbetleri geleneğinin Osmanlı döneminden bu 
yana sürdürülen önemli kültürel buluşmalardan biri olduğunu dile getiren İçkır, bu 
tür etkinliklerin toplumda birlik ve dayanışma duygularını güçlendirdiğini söyledi. 
Etkinlikte ney dinletisinin ardından sema gösterisi sunuldu. Vatandaşlar programa 
ilgi gösterdi. Osmanlı döneminden günümüze ulaşan helva sohbetleri, özellikle kış 

aylarında düzenlenen sosyal ve kültürel buluşmalar olarak biliniyor.

Antalya’nın fethinin 819. yıl dönümü 
dolayısıyla Milli Savunma Bakanlığı 

(MSB) Mehteran Birliği konser verdi. 
Muratpaşa ilçesindeki Cam Piramit’te dü-
zenlenen MSB Mehteran Birliği konserine 
vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi. Konserde, 
“Genç Osman”, “Plevne Marşı” ve “Ceddin 
Deden” gibi eserler seslendirildi. Vatan-
daşlar Mehteran Birliği’nin konserinde bol 

bol fotoğraf çektirdi. Konserde Mehteran 
Birliği’nin performansı vatandaşlardan bol 
alkış aldı. Konseri dinlemeye gelen Şeref 
Özgüven, ramazanın başından beri ilk 
defa bugün etkinliklere geldiğini söyledi. 
Eşiyle birlikte mehter marşını dinlemek 
için geldiğini belirten Özgüven, “Türklük 
duygularım kabardı, harika bir atmosfar var, 
iyi ki geldik” dedi.

ANTALYA’NIN FETİH YIL DÖNÜMÜNDE 
MEHTERAN BiRLiĞi’NDEN KONSER 

Türkiye Yazma Eserler Kurumu Başkanlığı 
(TÜYEK) bünyesinde Yazma Mushaflar Dairesi 

Başkanlığı tarafından düzenlenen “Sancak Mushafları 
Sergisi”, Beyazıt Yazma Eser Kütüphanesi’nde açıldı. 
İstanbul Valisi Davut Gül, açılışta yaptığı konuşmada, 
serginin ramazan ayında gerçekleştirilmesinin anlam-
lı olduğunu belirterek, “Bizler inançlarımız için yaşar 
ve inançlarımız için ölürüz. Sancakla inançlarımızın 
örtüşmesi, bunların bir araya getirilmesi ve ölüm-ka-
lım döneminde ikisinin ortaya konulması bunu bize 
bir kere daha yaşattı” dedi.

'Sancak 
Mushafları 

Sergisi' açıldı

UNESCO Dünya Mirası 
Geçici Listesi'nde yer alan 

Samsun Kızılırmak Delta-
sı Kuş Cenneti'ne, baharın 
müjdecisi leylekler gelmeye 
başladı. Alaçam, Bafra ve 19 
Mayıs ilçelerini kapsayan 56 
bin hektarlık alana yayılan 
Kızılırmak Deltası'nda 1000'e 
yakın leylek yuvası bulunu-
yor. Yuvaların yoğun olarak 
bulunduğu Doğanca Mahalle-
si’nde leyleklerin kümelendiği 
alana vatandaşlar da "Leylek 
TOKI" adını veriyor. Sam-
sun Büyükşehir Belediyesi 
Kızılırmak Deltası Kuş Cenne-
ti Sorumlusu Kadir Yılmaz, 
yaptığı açıklamada, bölgenin 
Türkiye'nin en yoğun ley-
lek popülasyonuna sahip 
noktalarından biri olduğunu 
vurguladı.

Yılmaz, "Leylek TOKI"de 
60'a yakın yuvanın bulundu-
ğunu ve leyleklerin bölgeye 
bu yıl beklenenden biraz 
erken gelmeye başladığını 
söyledi.

Afrika'dan göç eden 
leyleklerin yazı Kızılırmak 
Deltası Kuş Cenneti'nde ge-
çirdiklerini ve burada yav-
ruladıklarını anlatan Yılmaz, 
ağustosta yeniden göçe 
başladıklarını aktardı.

Kızılırmak 
Deltası'nda 
baharın 
müjdecisi 
leylekler 

GÖLKÖY BARAJI’NDA SU SEVIYESI

10. ULUSAL ANTARKTIKA BILIM 
SEFERI’NE KATILAN EKIP, YURDA DÖNDÜ

YÜZDE 90’A ULAŞTI
Bolu’nun içme suyu ihtiya-
cının karşılandığı Gölköy 

Barajı’nda su seviyesi yüzde 
90’a yükseldi. Kent merkezine 
yaklaşık 13 kilometre uzak-
lıkta bulunan barajı besleyen 
derelerin debileri, eriyen kar 
ve zaman zaman etkili olan 

sağanak sonucu arttı. Derele-
rin ulaştığı havzadaki Gölköy 
Barajı’nın su seviyesi yükse-
lerek yüzde 90’a çıktı. Toplam 
kapasitesi 24 milyon metre-
küp olan barajdaki doluluğun 
nisanda yüzde 100’e ulaşması 
bekleniyor.

ANTARKTiKA’DA 
TÜRK BiLiM ÜSSÜ
KURULACAK

umhurbaşkanlığı 
himayelerinde, Sanayi 

ve Teknoloji Bakanlığı 
uhdesinde, TÜBİTAK 

Kutup Araştırmaları Enstitüsü koordi-
nasyonunda gerçekleştirilen 10. Ulusal 
Antarktika Bilim Seferi'ne katılan ekip, 
37 gün sonra yurda döndü.

İstanbul Havalimanı'ndan 26 
Ocak'ta ayrıldıktan sonra Brezilya ve 
Şili üzerinden 60 saati aşkın süren 
yolculuğun ardından Antarktika'ya 
ulaşan ekip, yine aynı güzergâhı kulla-
narak Türkiye'ye geldi.

Yer bilimlerinden buzul gözlem-
lerine, yakın uzay araştırmalarından 
sucul ekosistem çalışmalarına kadar 
farklı alanlarda yürütülen 15 projeden 
elde edilen verilerin uluslararası bilim 

dünyası ile paylaşılması hedefleniyor.
Bilim heyeti, Horseshoe Adası'nda 

çalışmalarını tamamladıktan sonra 
Dismal Adası'nda Türkiye'nin sınırları 
dışında kurulan ilk istasyonlarından bi-
risi olan sabit Küresel Konumlama Uydu 
Sistemi (GNSS) istasyonunda bakım ve 
veri toplama çalışmalarını bitirdi. 

15 ayrı araştırma projesi 
Yaklaşık 14 bin 700 kilometrelik 

yolculuk sonrası megakente ulaşan 
heyeti İstanbul Havalimanı'nda İstan-
bul Havalimanı Mülki İdare Amiri İlker 
Haktankaçmaz, yetkililer ve yakın-
ları karşıladı. Antarktika'dan dönen 
ekip, yakınları ile hasret giderirken, 
karşılama için gelen bazı ailelerin evcil 
hayvanlarını da getirdiği görüldü.

Bilim ekibi, 10. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi kapsamında bu yıl 15 araş-
tırma projesi yürüttü. Küresel iklimden 
yer bilimlerine, yakın uzay çalışmala-
rından biyolojik çeşitliliğe kadar pek 
çok sorunun yanıtını arayan Türk 
bilim insanları, iklim değişikliği, buzul 
ve atmosfer dinamikleri, jeodinamik 
hareketlilik, deniz tabanı haritalama, 
oşinografik özellikler, yakın uzay 
ve kozmik radyasyon ölçümleri gibi 
fiziksel ve jeofizik süreçlere odaklanan 
çalışmalar yaptı.

‘Danışman Ülke’ statüsü
Ayrıca göl ve deniz ekosistemleri, 

mikrobiyal ve fitoplankton biyoçeşitlili-
ği, kirleticilerin dağılımı, paleoklimato-
loji, ekstrem koşullarda tıbbi planlama 

ile biyoteknoloji ve yeni antiviral ilaç 
adaylarının geliştirilmesine yönelik 
araştırmalar gerçekleştirdi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundan yaptığı 
açıklamada, "Cumhurbaşkanımızın 
himayelerinde, TÜBİTAK Kutup Araş-
tırmaları Enstitümüzün koordinasyo-
nunda yürüttüğümüz kutup araştırma 
seferlerimizle ülkemizin bilimsel 
kapasitesini artırmaya, insanlığın 
karşı karşıya olduğu küresel sorunlara 
çözüm önerileri sunmaya devam ede-
ceğiz. Hedefimiz Antarktika'da kalıcı 
Türk Bilim Araştırma Üssü kurmak 
ve Antarktika Anlaşmalar Sistemi 
içerisinde 'Danışman Ülke' statüsü elde 
etmek" ifadelerini kullandı. AA

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

Havalimanında açıklamalarda bulunan 
10. Ulusal Antarktika Bilim Seferi Koor-

dinatörü Prof. Dr. Burcu Özsoy, bu yıl 10'uncu 
seferin sona erdiğini belirterek, bugüne kadar 
200'ün üzerinde Türk araştırmacının kutuplara 
gittiğini ve önemli çalışmalar yaptığını söyledi. 
Türk bilim insanlarının hangi alanlarda çalış-
malar yaptığına ilişkin bilgi veren Özsoy, orada 
yapılan araştırmaların örneklerinin ve kurulu 
istasyonlardan alınan verilerin Türkiye'ye 
getirildiğini, çıkacak sonuçları heyecanla 
beklediklerini anlattı. Özsoy, "Şu ana kadar 
dünyaya kazandırılan Türk bilim insanlarının 
elinden çıkmış nice bilimsel makaleler var. 
Bu çalışmaların sonucunda da yeni bilimsel 
makaleler beklentimiz yüksek" dedi.

VERILER 
TÜRKIYE’YE 

GETIRILDI C

ANTARKTiKA’DA 
TÜRK BiLiM ÜSSÜ
KURULACAK

ANTARKTiKA’DA 
TÜRK BiLiM ÜSSÜ
KURULACAK

Türkiye’nin bu yıl 10’uncusunu 
düzenlediği bilim seferine katılan 

araştırmacılar, 15 ayrı projeyi 
sahada tamamlayarak yurda 

döndü. Bakan Kacır, “Hedefimiz 
Antarktika’da kalıcı Türk Bilim 
Araştırma Üssü kurmak” dedi.

TURİSTİK DOĞU EKSPRESİ SEZONU TAMAMLADI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, dünyanın en güzel demir yolu rotaları arasındaki Ankara-Kars 

güzergâhında işletilen Turistik Doğu Ekspresi’nin, 2025-2026 kış döneminde 10 bin 166 yolcuya hizmet vererek sezonu 
tamamladığını bildirdi. Uraloğlu, yazılı açıklamasında TCDD Taşımacılık AŞ tarafından işletilen Turistik Doğu Ekspresi’nin 
2025-2026 kış sezonuna ilişkin bilgi verdi. Ekspresin sezonun son seferini Kars-Ankara yönünde 3 Mart’ta tamamladığını 
belirten Uraloğlu, “Dünyanın en güzel demir yolu rotaları arasında yer alan Ankara-Kars güzergâhında işletilen Turistik 

Doğu Ekspresi, 2025-2026 kış döneminde 10 bin 166 yolcuya hizmet vererek sezonu tamamladı” ifadesini kullandı. 
Uraloğlu, 2019’dan bu yana her yaştan, her coğrafyadan insanı Anadolu’nun eşsiz doğası ve kültürüyle buluşturan 

Turistik Doğu Ekspresi’nin, her yıl olduğu gibi bu yıl 
da büyük ilgiyle karşılandığına işaret etti. Sadece 

yerli değil, yabancı turistlerin de ilgi odağı olan 
ekspresin, Türkiye’nin zenginliklerini demir yolları 

ile dünyaya tanıtmanın en etkili araçlarından biri 
hâline geldiğine dikkati çeken Uraloğlu, “Bugüne 

kadar 91 bini aşkın seyahatsever ve fotoğraf 
tutkunu, Turistik Doğu Ekspresi ile unutulmaz bir 
deneyim yaşadı” değerlendirmesinde bulundu. 

Uraloğlu, 22 Aralık 2025’te sezona başlayan 
Turistik Doğu Ekspresi’nin, Ankara-Kars yönünde 

30, Kars-Ankara yönünde 30 olmak üzere 60 
sefer gerçekleştirdiğini bildirdi. AA

Mehmet Fatih Kacır


